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Eitiszml! a láthatár.
(b.) A mire pár nappal ezelőtt még 

gondolni sem lehetett volna, a csoda 
m« gtörtént: a képviselöház mai na­
pon általánosságban és részleteiben 
elfogadta az 1903 évi rendes ujoncz- 
iéliiZiim megajánlására vonatkozó tor- 
venyjavasjalot s egyszersmind ki­
mondta a döntő szót az ehhez fűzött 
összes határozati javaslatok tárgyá­
ban. Ez utóbbiakat — az egyetlen 
Tóth János-féle igen helyes javaslat 
kivétel vei - a többség természete­
sen visszaulasilotia. Hátra van még 
a törvényjavas :<t harmadszori felol­
vasása, ií elv holnap szintén

sok
megtör- 

keseivésténik ; s ezzel az oly 
küzdelmen keresztül vergődött javas­

gát a romboló munkára eltökélt kor­
mány ; s e védelem nagyszerűsége a 
maga imponáló erejével megbénította 
azokat is, kik személyi gyülölségtől 
elvakultan, orgyilkot kovácsollak a 
házszabályokban kínálkozó előnyök­
ből. Nem a kormányt védte meg a 
függetlenségi és 48-as párt, — ahogy 
azzal a silány rágalom legnemesebb 
magatartására árnyat vetni törekszik, 
— de megvédte a hazát.

Jól esik lelkűnknek még egyszer 
visszapillantani arra a gyönyörű szép 
jelenetre, midőn a döntő csata kezdő 
pillanatában, még az első ágyudördü- 
lés előtt, mely csak irtóztaló romlást 
és pusztulást okozott volna a magyar 
parlamentben: a daliás ősz kurucz­
nak, Thaly Kálmánnak, a független­
ségi és 48-as párt Nesztorának esdő 
szózatára egyszerre magokhoz térlek 
a gyilkos munkára feltüzelt ádáz el­
lenfelek. Valóban ismétlődése volt e 
nagyszerű jelenet a Hoinér hősi re­
géjének, midőn az agg Nesztor békítő 
szavára lecsillapodtak az egymás el­
len lestvér-harczra bös zu It Achilles 
és Agamemnon.

Az a diadal, amit e históriai pilla­
natban a függetlenségi és 48-as párt 
kivívott: fényes igazolása annak, 
hogy az igazságon erőt nem vehet 
még a hatalom sem; és hogy ezt az 

azságot annak ellenállhatatlan ere-
48-as Kos-

Csak most iá juk, mennyire óhaj- Felfogásuk, érzelmeik mindenben Kö­
tőt! a és munkálta mindenki az annyira; lönböznek egymástól, csak egy vonás

lat végre biztos parthoz ér.
A hadsereg megkapja a maga ren­

des évi emberanyagát; a bűnbakul j ]S
visszatartott öreg katonák s benfogottj j^vel a függetlenig! éa 
póttartalékosok pedig pár hét múlva\ sath-párt vitte g)őzeimre, 
visszatérhetnek családi tűzhelyeikhez| Nekünk, km e lap ha^aojam 
s az eke szarvához. Várja már őket i dm ebben az irányban 
a nekik mindennél drágább szivek i naprúi-napra szavunkat, jo

kedves és várvavárt parlamenti békéi? 
A küzdő ellenzék riadót fúvó haiczi 
kürtjei, az obstrukczió föfő sajtó-orgá­
numai tulajdonképpen béke-angyalok 
zengő trombitái voltak. A néppárt 
nem is ellenezte soha az ujoncz-ja- 
vaslatot, az obstrukcziót és törvényen 
kívüli állapotot pedig egyáltalában 
nem is óhajtotta. A disszidensek he­
tek óta egyebet sem Tettek, mint hogy 
kapaczitálták a küzdő bajnokokat a 
czéllalan és kárhozatos harcz meg­
szüntetésére. Hírlapjaik is előre meg­
mondták, szivükből akarták a békét, 
bizonyosan az öreg Thalyt is ők in­
spirálták.

Nini, még a házszabályok magán­
tudósa is egyszerre más búrokat pen­
get. Nem beszél már az eddigi küz­
delem eredménytelenségéről, leszere­
lésről; sőt hirdeti, hog* visszaverte az 
ellenzék küzdelme a szó Id atesz ka ter­
jeszkedését s dicsekedve említi, hogy 
soha még ellenzék ily! fényes ered­
ményűvel járó küzdelmet nem foly­
tatott. Hogyha nem értünk is el min­
dent — így írja — de elértük, hogy 
a magyarság tért foglalt s jelentéke­
nyen előrenyomult a hadseregben.

De hagyjuk e komikus mozzanato­
kat a humoristáknak! Mi hazafias 
örömmel látjuk a magyar parlamentet 
visszatérni a rendes, alkotmányos 
útra, mely egyedül alkalmas a ma­
gyarság érdekeinek hathatós előmoz- 

I tiltására, a békés fejlődés eredményes 
eső elég-1 munkájának teljesítésére. Temérdek

egyesíti őket: a közös gyűlölet.
Lehetetlennek tarljuK, hogy ily 

alantas érzés létre tudna hozni, vagy 
ha mégis létrehozna: a nemzet előtt 
igazolttá tudna tenni egy újabb par­
lamenti obstrukcziót

Az alkotmány [elforgatására ezélzó 
merényletekkel szemben ott marad e 
fegyver a nemzet kezében: megőrizte, 
megvédelmezte ezt a függetlenségi és 
48-as Kossuth-párt, de nem hiszszíik, 
hogy kedvük lenne ismét ehez folya­
modni az után a kudarcz után, ami­
vel a pótobstrukezió végződött.

Meri nem élték el sem egyik, sem 
másik czéljukat.

Kudarczot vallott a személyekre 
vadászó martalócz-politika; s teljesen 
hiábavalónak bizonyult az a törekvés, 
hogy a haza függetlenségéért, s a 
magyarság legfőbb javaiért eszményi 
magaslaton álló magasztos és szent 
küzdelmet folytató függetlenségi és 
48-as Kossuth-pártot a nemzet előtt 
lejárassák.

dolgozni, elvont fejtegetései azonban nagy 
hatással voltak a híveire.

Ma este híre kelt, hogy a kormány nem 
tett le a házszabálymódositó tervéről, ügy 
beszélik, hegy a májusi delegácziók ülései­
nek befejezése után teszi meg erre nézve ez 
előkészítő lépéseket; összehívja a pártköz: 
értekezletet s az elő terjeszti a ter­
vét. Hogy a házszabályrevizióra szükség 
van, ezt vallották és valljuk mi is. S ha a 
pártok által kiküldendö bizottságban nem 
majorizáija a parlamenti többség az ellenzé­
ket, akkor nincs okunk, hogy nyugtalanság­
gal gondoljunk ez elé n terveié. Az ellenzék 
mindenesetre teljes szigorúsággal azon teszi 
hogy n házszabálymódositás örve alatt tör­
ténő megcsonkítását minden erejével meg­
akadályozza,

Az egyes pártok hangulatáról a követke' 
zöket jelenthetjük:

A függetlenségi párt értekedet®
— Az inderamü. —

A függetlenségi és 48-as párt
ü után hat órak er Thaly

Tiszta maga­ ságokban pír párt
politikája, mint a nap felé egyenesen 
szárnyaló büszke sas, s ügyet sem 
vet u verebekre, melyek a szeméten 
ka p arászva cs i ri pel nek.

reg­
emet I ük fűi

édes szerzete; hívogató lag int feléjük 
nz otthoni hajlék, melynek kémeny- 
füstje vígan száll fölfele a kitisztult 
tavaszi ég kéklö boltozatán.

S tavaszi szint öltött a parlament 
megtisztult láthatára is. Szétoszlot­
tak a felgerjedt szenvedélyek go- 
molvgó felhői; nem ku mH volna k
vészjóslón a parlamenti időjárás va­
ra r.gyos békái; elült a rém séges zi­
vatar, mely végpusztulással fenye­
gette a szólásszabadságot, a húzsza-, 
báiyokban rejlő legbecsesebb aikut- 
műm-biztosítékot.

A Kossuth Ferencz vezetése alatt 
álló függetlenségi és 48-as párt 
bölcs és hazafias elhatározása végze­
tes szerencsétlenséget hárított el az 
országról.

Megmentette az alkotmányt; tiszta 
és nemes fegyverei előtt, melyeket 
védő leg szegzett a hatalom támadása 
ellen: ime meghajolt s megadta ma­

mi politikánkat ma- 
az egész parlament, s 

meg vagyunk győződve,

tételünk, hogy a 
gáévá telte 
vele együtt, 
az egész ország.

Mert az egész ország visszafojtott 
lélekzellel leste e döntő csata meg­
kezdését, s mert mindenki tudta, látta, 
hogy bármelyik fél bukik el e küz­
delemben, csak az ország lesz vesz­
tes : valóságos lidércz-nyomástól sza­
badultak föl a lelkek, hogy e keserű 
pohár elmúlt felőlünk.

elhanyagolt feladat vár megoldásra, 
melyen munkálkodni kell váUvvteU 
munkával, becsületes igyekezettel, 
minden mellektekintetektöl ment 
hazafisággal.

igaz

á Emi&a utján.
— A pártok hangulata. —

A kcpvise!őház ma megszavazta az ujoncz- 
avasiatot s holnap ez indcmnitiről szóló 

törví-nyuivaílat tárgyalásába fog belő. Vala­
mennyi ellenzéki párt ma este értekezletet 
tartott, amelyen elhatározták, hogy a javas­
latot, amelyet ugyancsak alaposan megvitat­
tak már u műit esztendőben, az ellenzéki

Erre az ulra lérí tegnap a magyar szemponton kel ő kifejezésre juttatása után 
parlament s Itlszszú:., hogy nem " is meg fogjuk szavazni. Ugronék beható vitat 
tVxrr o ha! nrvrKantar oi t á n in mH H L helyeztek ugyan kilátásba, azonban hangon-

S most, hogy kitisztult a parla­
menti láthatár; se fordulatot általános 
megelégedés és öröm fogadja: mig 
egyfelől jól esik nekünk önérzettel 
gondolnunk arra, hogy ennek elő­
készítésében nem kicsi részünk volt, 
másfelől lehetetlen visszafojtani guny- 
kaczajunkat, mikor azt látjuk, meny­
nyire sietnek magoknak ioglalni le 
az érdemet az egyszerre béke-baráttá 
vedlett szemforgató kétszinüek.

fog attól egyhamar el tán torod ni.
De mig az egyenes utón járó 

politika fellélegezve tekint a jövő al­
kotásaira; a lüfőzöltek, a »küzdő el­
lenzék* hangzatos jelszava alatt ka­
landor politikára vetemült 3 most 
leálczázott jeles hazafiak még min­
dig agyarkodnak a háttérben s ková­
csolják az újabb tőröket, a melyekkel 
ismét fölvehessek a váratlanul ki null 
s bal sikerű fiók-obstrukeziós vállal­
kozást.

Már verbuválják a legújabb tábori 
az ellenzéki árnyalatok leglarkább 
gyászvitézei közül, hogy elöl kezdjék 
a félbemaradt Don Quichote-harczot.

ma dél- 
Káimán tiszteletbeli 

elnök vezetése melleit értekezletet tartóit, 
melyen a tagok nagy számmal voltak jelen.

Napirenden a képviselőház holnapi ülésé­
nek napirendjére tűzött indemnitási javasló y 
volt. De mielőtt e fölött megkezdődött a 
tanácskozás, a párt meleg óváczióban része­
sítette Thaly Kálmánt a tegnapi nagy esa 
meny körül kifejtett tevékenységéért.

Az indemnitási javaslatot, s a pártnak 
erre vonatkozóan elfoglalandó álláspontul' 
alaposan vitatták meg, s az értekezlet meg­
bízásából holnap Beírta Ödön fog a párt 
álláspontjának kifejtése mellett határozat' 
javaslatot benyújtani. Az indemnitási vitában 
többen is rúsztvesznek.

Az értekezleten leien voltak:
Elnök: Thaly Kálmán 3 jegyző; A ess/ Pr-L 

Hental'er Lajos, Olay Lajos, Leszkay Gyula, Sza- 
1 ay László, Balopif Mihály, Baita Duón, Benicaky 
Árpád, Szatmári Mór, Benedek János, Gibány1 
Miklós, Hegedűs Károly, Kállav Leopold, Rath 
Endre, Endrey Gyula, Gál Sándor, Polónyi Géza, 
Kubik Béla, Bakonyi Samu, Kelemen Beta, Rá­
kosi Viktor, Kálosy József, Pozegay Miklós.

Az értekezlet lefolyásáról adjuk a követ- 
A parlament haladhat tonai elure a műn ha '^q^ö részletes tudósítást i

Thaly Kálmán tiszteletbeli elnök megnyitja

Iycztnk azt is, hogy obstrukezióra nem gon­
dolnak.

utján. Hogy újabb komplikacziók nem tá­
madnak e, arról persze nem kezeskedhetni. 
Az ország hangulata azonban olyan türel­
metlenül áhítozta a munkát és a békét, 
hogy annak mesterséges módon való meg­
zavarására irányuló kísérletre alig gondol­
hat valaki.

A ma tartott értekezletek közül külön is 
fölemlíthetni a dissziden-ekét, a kik között 
gróf Apponyi Albert fejtegette az „újonnan 
életre kelő nemzeti párt“ alapelveit. Program­
me! nem adott, ezt egy bizottság fogja ki-

az értekezletet, s a jegyzőkönyvvezetésre 
xYessi Pált kéri fel.

Thaly ünnspléso.
Napirend előtt Benedek János kért szót. 

Visszapillantást vet a parlament tegnapi ülő- 
sere és kiemeli pártunk tiszteletbeli elnöké­
nek, Thaly Káliu mnak a tegnapi napon a 
beke érdekében kifejlett sikeres működését 
és hervadhatatlan érdemeit. Indítványozza, 
hogy Thaly Kálmánnak ezért külön jegyző­
könyvi köszönet szavaztassák. (Kiérni él­
jenzés.)

Az tpysHites tmzája.
Legszebb versem.

— Az Egyetértés tározója. —

Az első versem rossz és hosszú volt,
S tőlem egy holdas éjjet elrabolt.

De benne állt, hogy areza gyönge rózsa, 
Haja arany, s a szeme kissé hamis.

Nem akadt lap, mely kinyomtatta volna,
De nékem tetszett, s tetszett néki is.

Hogy elolvastam ott a kis szobában,
Cj piros volt s én meghatott.

A kanári is fenn a kalitkában 
Kidugta orrát s hallgatott.

— Köszönöm — iey szólt Vilma végül - 
Gyönyörű szép e költemény ;

Hadd tegyem el örök emlékül 1 
— Elteheti — feleltem én.

És ö az írást összehajtva,
Keblére rejtő gondosan,

Aztán a karját nyakamba fonta 
S megcsókolt forrán, hosszasan,

Azóta Írtam sok jobb verset —
Közölte néha tiz lap is.

De én azt tartom s mondja Vilma is,
Hogy az az első, bár senkinek se tetszett, 

Az volt a legszebb l
Gárdonyi Géza.

kérdés, mely nem ide tartozik. Kétségtelen, 
hogy nincs olyan Maty ás-szinmüvünk, amely­
ben a nagy király nagy alakja a maga his­
tóriai jelentőségében elénk lépne, úgy, hogy 
nn — a kegyeletes és bámuló utódok — 
iáüsmernénk, mondván: ez az igazi Mátyás

Bátyás és Beatrix.
IPek&r Gyula 4 feivonóscs történeti drámája. Be­

mutató előadása ma a Nemzeti Színházban.)
__ j^g Egyetértés eredeti térczáju.

Szinte csodálni való, hogy a magyar his-
...........1, Mátyás

sikerülnek
téri a egyik legfényesebb alakjáról, Mátyás
királyról irt színdarabok nem 
Mátyás alakja volt-e túlságosan nagy, vagy 
azok az irók voltak kicsinyek, akik egy
színdarab kellő közepébe helyeztéki olyan

király, Hunyadi János ha, a hadverő, a f 
kében bölcsen uralkodó, nemzetünk tündöklő 
nagysága, aki a nép képzeletében még most 
is el és fogalommá vált.

Sajnos, Pékár Gyula „Mátyás és Beat­
rix“ czimü ma bemutatott drámája sem tu­
dott segíteni ezen a hiányon. Aki azért 
ment a színházba, hogy a nagy királyt a 
maga ragyogó fényében és nagyságában 
lá-sa, keservesen csalódva hagyta cl a né­
zőteret. Vagy ez volna az a Mátyás király, 
akit mi bámulunk és tisztelünk ? Akit mi 
altunk, az egy szószátyár, bőbeszédű, há- 

zsárlos ember, aki hol édeleg és az émely- 
rösségig ellágyul, hol a mellét verdesi, mint 
akinek szükségé van arra, hogy erőt szin­
tűjén. mert erőtlenségének tudatában van. 

ügyetlen igazán elmés szót sem hullottunk 
tőle. Egy gondolat sem pattant ki beszédé­
iül, amelyet érdemes volna emlékezetben 
tartani. Puha báb bizony ez a ma bemuta 
toll Mátyás, aki még az ellene intézelt orv- 
támadasokat sem veszi észre mindaddig, 
amíg egy kezébe nyomott levél ökölnyi be 
tűkkel tudtára nem a lja azokat. Egy asz 
szony szavára úgy ellágyul, mint egy vén 
asszony s ha egy nő könyörög, 
egy kis gyermeket herezogprimássá 
Beatrix, a hitvese kéri, ha Borbála, a ked­
vese kéri: az mindt gy. Egyformán gyönge 
marad. Semmit sem lát, ami körülötte tör­
ténik. Beatrixra rábízza Budavárát, pedi 
akkor már tisztában van az asszony förtel­
mes intrikáival. Minden ármány sikerül, a 
melyet ellene szőnek. Hol van Mátyás^ éles­
látása, lángesze, roppant cselekvési ' ; 
sége, emberösmerete? Ezt a szerző mind a 
kulisszák mögött felejtette. Látjuk Mátyást oda 
haza is. De milyen sivár, milyen fény nélkü 
való otthon ez ? A legszomorubb és leggyün 
géhb alakja ennek az otthonnak maga 
Mátyás, Csali a diszleteii szépek, de némi

megtesz 
Ha

túlzás volna azt állítani, hogy ez a szerző 
érdemei közé tartozik.

Ha már Mátyás alak áriak szerencsétlen 
rajzolatába belenyugodnánk i-, vájjon kar- 
poto!L-o bennünket a kői festés kitűnősége ? 
Miben festette a szerző Mátyás király kör­

te- szakát? Ott volt a bolond, aki egyetlen 
okos, vagy élezés dolgot sein mondott, pe­
dig ez lett volna tanult mestersége. Föl vo­
nulnak ugyan küldöttségek szép, színes cso­
portokban, a trun támaszai: Háskuy Balázs, 
Székely Jakab, Magyar Balázs, Kinizsi. De 
ezek csak olyan pipogya, szószátyár, gxönge 
egények, mint a milyennek a szerző 
Mátyás királyt rajzolta. Még esküszegők is, 
ami már sokkal súlyosabb dolog. Egészben 
véve inkább a Mediciek korát rajzolta a 
szerző Mátyás nagy korszaka helyett.

Mindezért a sok fogyatékosságért kárpo 
toll-e a szerző valamely uj, drámai és min­
denek fölött, érdekes cselekménynyel ? A 
régi, romantikus iskolának sokszorosan ki- 
selejtezett eszközeivel dolgozott. Függöny 
mögül való leskelődések, éjben, sóletben 
dolgozó orgyilkos tervek, fekete ármányok 
egész sorsa, a melyeket Mátyás király és 
törvénytelen fia,Corvin János és kedvese. Bor­
bála ellen sző a gonoszlelkü Beatrix királyné 
Csupa ármány és intrika. A mindig gyil­
kolni kés/.~ Sanzio titkár jár-kél tőrével 
föl-alá a cselekményben. Beatrix udvarhölgye 
szintén mindenféle fekete ármányra kész 
Akkora méregdobozzal jelenik meg ez c 
csunyalelkü hölgy, hogy az egész udvart 
megmérgezhetnó vele. Nápolyi méregnek ne 
vezi az öldöklő anyagot és a dobozban van 
legalább egy kilónyi. Nem csoda, ha sikerű.* 
neki Mátyást megmérgezni. Valóban a köz- 
biztonsági állapotokat Mátyás király udvará­
ban sötét színekkel festette a szerző.

Mindent pedig, a mi a darabban történik 
rövid néhány sorban össze lehet foglalni 
Mátyásnak egyetlen fia van : a törvényié 
len Corvin János. Mátyásnak és Borbálá­
nak szerelmi viszonyából származott. Miután 
Beatrix, a királyné, meddő, János herczeget 
akarja megtenni trónörökösnek. Ezt Beatrix 
(aki szerelmes Ulászló cseh királyba) meg

akarja akadályozni és meggyilkoltatja titkár-juogy azok melyebben gyökereznek. De in­
jával Borbálái. De előbb ‘ azzal vádolja a galább gyorsabban pergett volna le a darab, 
király kedveset, hogy ö babonázía meg ésj Mozgósítva volt a művészi személyzc 

aradi meddő. E közben i legnagyobb része, mert tömegjelenetre volt 
He í'.e !:<’>,telén jelenei, szükség. Do a szerepek elaprózódtak es

M illái \ li lilába

a varázslat alatt m 
kifejlődik az a horribilis és képtelen jelenet, 
liegv a királynénak bocsánatot kell kérnie a 
a király kedvesétől az udvari személyzet 
előtt. Miután Borbála halála után Mátyás 
mégis trónörökössé akarja kinevezni .lanost, 
Jeatrix megmérgezteti Mátyást egyik ud- 
arhölgyévet és Ulászló fogadja el a ma­

gyar trónt, de eltaszilja magától a méreg- 
<everö Beatrixet is.

Ez a kicsiny cselekmény van föleresztve 
négy hoszu felvonásba és egy előjátékba, a 
mely tel,esen fölösleges. Mindamellett éppen 
ez az előjáték a legszínesebb és legmozgalmu- 
abb része a darabnak. Ebben van élet és 

elevenség. De sajnos, csak kép és csak az 
utol-ó jelenete kapcsolja össze a többi négy 

’elvonással.
Minthogy azonban az eszközök, amelyek­

re! a szerző dolgozott, a romantikus iskola 
omtárábúl valók és nem tudjak megragadni 
a nézőt, ennek folytán a dr ma egész föl­
építése is érdektelenné és a bírálat szem­
pontjából egyszersmind értéktelenné válik. 
Az igazi históriai karakterrajz hiányát nem 
pótolta a cselekmény ; szép kosztümök és 
díszletek a drámai fogyatékosságokat nem 
tudtak felejtetni. A navy idők rajza helyett 
kicsinyes ármánykodások történetét kap­
tuk. A csata elveszettnek tekinthető. A csata­
téren pedig két halott (Mátyás és Borbála) 
és egy sebesült (a szerző) maradt vissza. De 
ez a sebesülés, ha egészen határozott is, 
nem mondható éppen a legsúlyosabbnak. A 
közönség egy része a felvonások végén tap­
solt, habár nem az egész vonalon és nem 
azzal az intenzivitással, amely az általános 
tetszésnek és elragadtatásnak a kifejezése. 
A szerzőt is a lámpák elé szólították több­
ször, aki meg is jelent. A balsiker minda­
mellett mindenképpen megállapítható volt.

Talán jó lett volna, ha a kék plajbász 
jobban működik és sok fölösleges szófccsér- 
lést töröltek volna. Igaz, hogy a darab lé­
nyeges hibáin ez sem segített volna, mint

szükség. De a 
jeientcklelenekkó váltak, 
törekedett Mátyás aiakiának erőt adn .
A szerep nem adott neki erre alkalma:. 
Beatrix szerepében sokkal több volt a ru 
cs visszataszító vonás, semhogy K. Hegyes.1. 
Mari e! tudta volna simítani. Mindamelle'A. 
Ilegjesi Mari igen nagy feladatai birkózott 
meg és művészien játszott. Márkus Emma 
a szende Borbála szerepében mindent elkö­
vetett, hogy egyéniségével alkalmazkodjék a 
rábízott feladathoz. De a szerepben nem 
volt erő, csak holdvilagos áradozus és tg; 
ez a szerep nem volt egészen Márkus Em­
mának való és nem is volt melyen meg­
ragadó. Ligeti Juliska játszi a János her­
czeget. A szerző — úgy látszik — nadrág­
szerepet szánt a naivának, a mi a darab komoly­
ságát veszélyeztette. Operettben megjárja, 
ha a primadonna n a drá gsz.e re pb en lép föl. 
De komoly történeti drámában az illúziót 
nagyon is rontja. Ez persze, nem azt jelenti 
hogy Ligeti Juliska nem volt bájos a szerep­
ben’. De nem volt az, akit ábrázolnia kellett 
volna. Az egyik jelenetben többek közt el­
mondja Mátyás király, hogy János herezeg a 
tornajátekban kitünően forgatta a fegyvert. 
Az a János herezeg, a kit mi latunk, torna­
játékon kardot aligha forgathatott sikerrel. A 
külső effektusra, a végjelenetek csoportosí­
tására különben is több súlyt látszott helyezni 
a szerző, mint a tartalom erőteljes voltara, 
vagy a drámai és históriai igazságra. Ilyen 
külső effektusok kedvéért kapta Ligeti Juliska 
is a János herczeg szerepét. A szépségért 
felá'dozták az igazságot, a mi mindenesetre 
komoly veszedelme egy történeti színdarab­
nak. Nagyobb szerepe volt még Ivánfynak. 
a ki az ördögi Sanziot játszotta sok realiz­
mussal, Paulaynénak és Császárnak. A töbm 
szerep oly kicsiny veit, hogy művészi a1 ir­
tásra alkalmat egyiXltaiüban nem adott.

Tímár SsaaiKlé,
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2 EGYETÉRTÉS
Szombat, márczius 12.

Thaly Kálmán elhárítja magától a dicsére­
tet, mert ó -— úgymond — csak kötelessé* 
gét teljesítette. Végtelen boldognak érzi ma­
yái, hogy tényező lehete t e bókeszerzésben, 
melyet az egész országban Árvaváraljától Eszé­
kig a legnagyobb örömmel fogadtak. Az or­
szág minden részéből, még municzipiumoktól 
is kapott üdvözlő sürgönyüket. Köszöni a 
megemlékezé=t, mely neki jól esett. (Él­
jenzés.)

Az indemnlti.
Áttérve a napirendre, felkéri Bar la Ödönt, 

mint a pénzügyi bizottság tagját,, hogy az 
indemnitási javaslatot, mint a holnapi ülés 
napirendjének tárgyát ismertesse.

Barte Ödön : Előadja, hogy első sorban 
szembetűnő az, hogy a pénzügyi bizottság 
jelentésében egyszerűen minden indokolás 
nélkül ajánlja elfogadásra ezt a javaslatot. 
Ez a javaslat ugyanis szokatlan körülmények 
közt jött létre és'valóságos ugrás az indem- 
niti-javaslatok között. Tudvalevőleg az 1908 
év első négy hónapjára megszavazta a tör­
vényhozás az indemnilást, de 1903 május 
1-íöi a mai napig költségvetés-törvényen 
kívüli állapot van, bár a kormány ezen idő 
alatt három Ízben adott be indemnitási ja­
vaslatot, melyek azonban törvényhozási 
tárgyalás aiá nem kerültek. Most az 
a különös helyzet, hogy 1904 műrczius- 
ban tárgyalunk egy javaslatot, mely 
a jelen év első négy hónapjáról 
szól, de melynek hatálya, visszamenőleg 
1903 május 1-éig terjed. Előadja, hogy a 
mostani szöveg a pénzügyi bizottságban le­
folyt vita eredménye. Az eredeti szöveg 
ugyanis szóról-szóra egyezik az 1899. 1. 
t.-ez. szövegével, mely valóságos politikai, 
de egyúttal elszámolási fölmentvényt is adott 
a kormánynak. A pártnak pénzügyi bízolt- 
sági tagjai azon álláspontot foglalták el a 
bizottságban, hogy a múltra vonatkozó fel­
mentvényt külön törvényjavaslatban kell kérni. 
Kétségtelen, hogy mi sem a felhatalmazást a 
jövőre, sem a politikai felmentést a múltra 
nem adhatjuk meg a kormánynak. A párt 
tradiczionális álláspontja az. hogy az indem- 
nitás bizalmi kérdés. Helyénvaló tehát, hogy 
ez alkalommal a kormány egész politikai 
helyzetét bírálat tárgyává tegye a párt. Kü­
lönösen kiemelendő, hogy a költségvetésen 
kívüli állapotnak egyedüli oka a kormány 
makacssága, mert 1903 évi január 1-töl má­
jus 1-ig bőven lett volna ideje és alkalma 
a. költségvetést tárgyaltatni, e helyett azon­
ban katonai javaslatokat tárgyaltátólI, me­
lyeket visszavonhatatlanoknak jelentett ki s 
melyeket a következő kormány mégis visz- 
szavont. A politikai felelősség tehát ezért 
az. állapotért kizárólag a kormányt terheli. 
Ez az. első alkalom, hogy a párt a Tisza­
kor mány programmját megbírálhatja. Ezt 
meg is keli lenni. (Étűnk helyeslés.)

Polony i Géza : Rámutat arra, hogy a ja­
vaslat. szerint a bevételekre és kiad;! okra 
nézve az J90J. évi költségvetési törvény 
mérvadó, de mindenki tudja, hogy a kormány 
iigy tavaly, mint az idén is oly kiadásokat 
is teljesített, melyekről a hivatkozott törvény 
mit sem tud. Ennek a javaslatnak még r. 
uzime is hamis, mert ezimében négy hó­
napra kér felhatalmazást, holott a szöveg­
ben visszamenőleg is kér fölmentvényt. Két­
ségtelen, hogy a múltra vonatkozó felment- 
vényt zárszámadási jelenté? né'kiii megadni 
nem lehet. (Helyeslés.)

Benedek János: Szerinte a javaslatnak a 
czime is megváltoztatandó úgy, hogy csak 
az mondassék ki benne, hogy a javaslat az 
1904. évi ápriiis vénéig viselendő kör ter­
hekre vonatkozik.

Thaly Kálmán: Mini hogy pártunknak 
ezekben a kérdésekben kiválóan szakértő el­
nöke beteg, do ezen kérdésekben Kurta 
Ödön is kitünően járatos, a párt őt kérje 
fel, hogy a Házban a párt nevében felszó­
laljon. (Helyeslés.)

Barte Ödön: Elfogadja a megbízást, s a 
párt álláspontjának kifejtésére határozati ja­
vaslatot fog benyújtani. (Helyedé?.)

Knkik Béla : Az ö szempontúiból az. a

6 nép javára minden lehető engedményt 
közöljön a kormánytól. (Élénk helyes-

adózó 
kieszközöljön
lés.);

kérdés most dúl cl, hoev a rt a kormánv-

Az elnök enuncziáL

Thaly Kálmán: Nagyon méltányolja ezt a 
kérdést; helyesnek tartaná, ha arra vonat­
kozóan önálló felszólalás történnék a képvi- 
selöházban az indemnitás tárgyalásánál.

Majd előadja még, hogy u Polcnyi által 
fölvetett azt az eszmét, hogy függetlenségi 
párti országos gyűlést tartsunk, Kossuth 
Ferenczczel megbeszélte s ennek eredmé­
nyeképp jelenti, hogy az országos pártgyú- 
lést alkalmasabb volna egy későbbi időpont­
ban megtartani. (Helyeslés.)

Ezzel az értekezlet véget őrt.

A disszidensek értekezlete.
Húrom óra hosszat tanácskoztak a disszi- 

dcnse'k, akik — ha csak újabb fúzió he nem 
viszi őkel a szabadelvű pártba — immár 
ismét a maguk lábán akarnak megállni.

Értekezletük lefolyásáról a következőket 
jelentik:

A disszidensek csoportja ma este G órakor 
Hungária szállóbeli klubhelyiségében értekezletet 
ártott, melyen gróf Apponyi Albert, Szenliványi 

Árpád, gróf Batthyányi Tivadar, Cérnáin Bélai 
Ordner Gyula, Sághv Gyula, Miksa Imre, Fülüp 
Béla, Günther Antal, Ivánka Oszkár, Samassa 
János, Smialovszky Valér, Witímann .János. 
Szabó Ferenoz, Hammersherg László, gróf Cetli- 
len István, Kende Péter, Steiner Ferenoz, Pintér 
Sándor, Bogyuy Máté, és Urmánezy Nándor kép­
viselők, gróf Károlyi István és gróf Vigyázó Fe- 
rer.cz főrendiházi tagok, id. Bánó József, Decs,. 
Zoltán, Káliay I bid, gr. Karácsonyi Jenő, dr_ 
Ságh Manó és gróf Zichy Wladimir kültagok vet­
tek részt.

Szentiványi Árpád elnök az ülést megnyitván, 
gróf apponyi Albert a következő általános lel­
kesedéssel fogadott beszédet mondotta:

Apponyi beszédében a tegnapi esem '-ny mél­
tatása után konstatálja, hogy az két dolgát tett 
Ehetetlenné: az c bstrukezió megújulását és az 
olyan házszabály indítványnak újból felmerülését, 
nimőt tegnap eltemettünk. Megszűnt tehát az ob- 
s'.rnkcz.v, de ezzel kezdetét veszi az ellenzék 
törvényes hareza, a melyben, hogy résztvegyünk, 
a legkomolyobb tárgyi okok késztetnek.

A rósi lonűszer.

A kormány programmja azoki,-r.n a kort-igi es
katonai kérdésekben, a melyek a lefolyt l:rtlyek a left
alatt a nemzet öntudatában előtérbe léptek, mm 

t nemzet jogos igényeinek: 1 Síifelel meg a nemzet jogos igényeinek: az 
XII. t.-cz. elvi követelményeinek, nem kénes 
ezen a téren az annyira szükséges állandó meg­
nyugvást előidézni, a programra elégtelenségét 
pedig még tetézi a kivitel gyarlósága. A belügyi 
kérdésekben pedig a kormány programmja oly 
kevéssé tartalmas, hogy a kormányiérfiak, neve­
zetesen a miniszterelnök politikai múltjai an keli 
unnak kiegészítésére támpontokat keresnünk; a 
mit pedig ott találunk, az olyan irányra vall, a 
meiv az egész vonalon homlokegyenest 

1!ellenkezni az. általunk mindenkor i lő­
térié állított elvekkel. De maga az 
indítvány is, a melyet a tegnapi esemény a

mely izon-pclitikai aktualitás teréről leszorított, 
ban ezzel nem vesztette el szimptomatikus jelen-

Polilikánk másik alapgondolata a közélet tisz­
taságának és erkölcsi slapjainak a jog uralmá­
nak, a törvényes szabadságnak biztosítása minden 
téren. ................... ■

Semmi szin alatt — folytatja beszédét Apponyi 
— sem járulunk ahhoz a fonák eljáráshoz, amely 
egy erkölcsi bázis fogyatékosságát külső hatalmi 
eszközök szaporításával akarja pótolni, sem pe­
dig olyan kormányzat támogatásához, amely erre 
a szurrogátumra rászorult. A közélet tisztaságá­
nak és a komoly szabadsági tényekben megnyil­
vánuló szabadelvüséghek c gondolatai közel hoz­
nak minket a kormánypárt több igen tiszteit ve­
zérfér fiához: e téren való együttérzésünk vezetett 
minket a Széli-kormány megalakulásakor a kor­
mánypárt táborába és egyedül az ily irányban 
elért eredmények féltése tartott vissza ott ama 
katonai és egyéb javaslatok benyújtása után is, 
amelyekkel legalább én bensűleg egyet nem 
érleltem. De az utolsó év története meggyőzhetett 
mindenkit arról, hogy a közélet erkölcsi és sza­
badsági alapjának megerősítése hiú ábránd a 
nemzet szükségszerű aspirációinak kielégítése 
nélkül.

Maid igy folytatja: A nemzet erkölcsi életének 
főfontosságu tényezője a vallás és a kultúra. E 
tekintetben kiindulási pontunkat nem képezheti 
más, mint a lelkiismereti szabadság és az a ha­
gyományos magyar szabadelvűsé^, mely az or­
szág bei békéjének eeyik a:apfeitéiele és amely az 
18-18: XX. t.-cz.-ben nyert kifejezést. F.z a törté­
nelmi a apón kifejlődőit magyar szabadelvűsé" 
két becsület beli kötelességet hagyott nemzedé­
künkre: a kath. autonómia létesítését, illetőleg 
elismerését és a protestáns egyházaknak törvény­
ben biztosított, a felekezetek meghallgatásával 
eszközölt alapitványszerü dotálását.

Közgazdaság politikánk megállapításában a mi 
vezérszemponinnk-: a gazdasági fejlesztés, nem 
mint egyesek kivételes meggazdagodásának al­
kalmas, liánéin mint nemzeti önállóságunk erő- 
tényezöje.

Ez b.zloálja leginkább a nemzeti önállóságot» 
valamint a nemzeti élet vezérelemének a külön 
is megvédendő középosztálynak egészséges meg- 
ujliódását. Áll az különösen az ország lakosságá­
nak háromnegyed részét képező füldmivelő osz­
tályról; az iparnál a termelés fe.tételei állapítják 
meg az arányt a nagy és kisiparos közt, de a 
lehető legtöbbet fenn kel! tartani az utóbbiból, a 
ker-skedeiemnél pedig főszempont az, hogy minél 
teljesebben a mienk legyen, minél teljesebben 
forrjon össze a magyar földművelési és ipari ter­
melés érdekeivel.

A gazdasági önállóságnak ezek a leglényege­
sebb tényezői, ne bizonyos, hogy ennek az önálló­
ságnak teljességéhez a kullurnomzetekkel való 
igazi egyenjogúsághoz, magával Ausztriával szem­
ben az erők egyensúlyához el nem jutunk mind­
addig, an.ig gazdasági életünk jelen egyoldalúsá­
gából ki nem bontakozunk: ez pedig nem igen 
képzelhető a vámközösség, a gazdasági és pénz­
ügyi politika egyik legfontosabb ágának csonká­
sa-ni cs lekötöttsége mellett. Nem lehet, tehát két­
ség az iránt, hogy a vámterületi önállóságot kell 
ezéIül kitűznünk; csak arra lehetnek eltérők a 
nézetek — és talán ebben a körnen is azok — 
vájjon e czél megvalósításáliak ideje már meg- 
érkczcít-e. Ebben a tisztán oppcrtuniszlikus kér­
désben, mely mm a őzéit, hanem csak 
a kivitel idejét és módját illeti, nem 
korlátozhatjuk egymás meggyőződését. Eri 
a magam r íszéröl ezt a kérdést telje­
sen kikapcsolom az abba helytelenül belevogyitett 
pseudo-közjogi és politikai vonatkozásokból, vala­
min:, hogy a jelszavakkal űzött felületes játékot 
is éppen itt tartom a legveszélyesebbnek. 
Tisztán gazdasági szempontból pedig azt tartom, 
hogy eddigi kormányaink mulasztásai, a melyek 
ezt a nagy változtatást semmiképpen elő nem 
készítették, több óvj átmeneti időt, esetleg, ütme­

ik szabadelvű pártkörben.
A pártkörben sokan fordultak meg ma 

este is. Tisza István igen későn nézett föl 
közéjük — azt mondják, látogatást telt va­
lahol — de nem politizált. Az indemnitás 
holnap meginduló vitájáról beszélgettek 
ugyan s fökép azt keresték, mit tog mon­
dani gróf Apponyi Albert.

A honatyákat az a kérdés is foglalkoz­
tatta, mennyi lesz a Ház húsvéti szünete. 
Tiszának -— hir szerint — az a terve, hogy 
ha a hátralevő javaslatokat addig gyors 
tempóban letárgyalják, husvétra tizennegy- 
napi szünetet fog javasolni. Ami bizony 
ráfér a kormányra, amelynek a minisztériu­
mokban sok a restanciája, a honatyákra, a 
kik igazán sokat dolgoztak, no de talán a 
közönségre is.

A többi ellenzékiek.
Szederkényiek ma este szintén értekez­

letre gyűltek össze. Abban állapodtak meg, 
hogy sem az indemnitit, sem az 1904. évi 
ujoncz-jutalékot nem obstruálják meg, de 
azért beható vitát indítanak különösen az 
indemnitás alkalmával. Tanácskozásuk folya­
mán szoba került a frakezió vezéreinek az 
a sokszor tett kijelentése, hogy ük az in­
demnitás ellen elvből nem obstruálhatnak. 
Am a jövőre „fenntartják maguknak a sza­
bad kezet.1 Mondottuk már: frázis ez, üres 
frázis.

A néppárt vezérszónoka Csernoeh Já­
nos kanonok lesz.

Különös érdeklődés várja Hock János 
felszólalását. Kőbánya ..aranyszujiv plébá­
nosa —- állítólag — a Bánfjty programmja 
alapján fogja bírálni Tiszát.

— I

Nyíri különben már régebben erkölcsi obli. 
gót vállalt. Annyiszor mutatott rá a póttarta­
lékosok nyomorúságára, hogy neki kell leg­
inkább tudni, mit jelent az ö sorsukban az 
a hónap, a mivel előbb térhetne^ haza. Az 
eke szarvához, a szülő-karók melle, a bob­
jaikba, ki a kenyérkeresö munkába. Hány 
könynyel kevesebb ömlik, hány mosuiyg- -> 
sál több fakad szomorú, beteg asszonyok 
sáppadt arczán, ha a miniszter azon F-.-:. 
hogy a hosszú háborúskodásnak czf k a 
foglyai minél előbb visszanyerjék a szabad 
ságukal!

*
A képviselőház mai üléséről különben, 

melyen még a holnapi napra kitűztek a. .• 
demnitüsi javaslat tárgyalását, a:: a lábai i 
letes tudósítás számol be:

A képviselő ház ülése xmj-i c&i<is A.-, um.
Elnök: Perczcl Dezső.
A kormány részéröl jelen vannak:

Tiszti István, Lukács László, Kliucn-llcderzár 
Károly, Nyíri Sándor, Hieronymi Károly, Pló z 
Sándor, Berzeviczy, Albert Cseh Ervin.

Elnök az ülést megnyitja, hitelesítteti a b r- 
napi ülést jegyzőkönyvét.

Mf*d3r*isa József: A jegyzőkönyv eö r 
észrevétele van, hogy a jegyzőkönyvben hol gi 
Tisza István, hoi a név után képviselő u i. F rí, 
hogy vagy Tisza István minisztert-.ruk, va. . 
Tisza István képviselő, de ne gróf áh , >n.

Elnök: Igyekezni fog a kérelemnek eleget 
lenni. Bemutatja az irományokat, özet; között a 
Wolfner Tivadar ügyére vonatkozó ős .zcí-r 
i.inségi zsűri ítéletét, mely szerint \vo)n-r 
ben az összeférhetetlenség nem forog fenn. . - 
domásul vétetik.)

Be leska Béni, az állandó i "wó L.c- ; 
előadója a legújabb megválasztott _ képv.-:. tök 
megbízó levelére vonatkozó jelentést te.; 
eiő.

Szombat]

össze.
Tisza István arra kéri az elnököt, hogy 

anyakönyvi bizottság részére egy terűn . 
jön ki.

tőségét, összevetve a miniszterelnök több rendbeli ?-?i rendszabályokat tesznek kívánatossá, ho 
nyilatkozatával, melyben a közelmúlt idői; parin- legy-nln-sabu tenne.c.i ág, 
menti életét magasztalja, összevetve a Szé.l-aera 
ellen épen tegnap intézett maró kritikájával — 
elég vi ágoran jellemzi a [kormány alkotmányos 
ideálját.

Mindez együttvéve annak a régi rendszernek 
képét tárja élénkbe, a mely eib-n a múltban min­
dig küzdöttünk -s Útból F [éledésébe:

nyal szemben milyen állást foglal cl. A mai 
politikai helyzet eredményét abban össze­
gezi, hogy Apponyi helyeit Perczcl iil az 
elnöki székben es Széli helyett Tisza a kor­
mány elnök, aki n szólásszabadságot, az 
utolsó alkotmányos garaueziát meg akarta 
ülni. Ö úgy érzi, hogy Magyarországon 
Tiszán kívül más politikus nőm akadt, ki 
erre a szomorú szerepre vállalkozott vulna. 
Ö a maga részéről a legmesszebb menü 
harczol folytatná annál is inkább, mert a 
párt kötelezettségének minden tekintetben 
eleget tett s a miniszterelnökkel szem­
ben semmi obügőban nincs, do ob- 
ligóban van a nemzettel szemben, 
hogy ezt a rossz embert a helyé­
ről elpusztítsa, lia tehetségünkben van ezt 
az embert lehetetlenné termi, ugy tegyük 
meg. Egy perczig sem szabad ott megtűrni. 
Tudomása van egyébként arról, hogy szó 
sem lehet, hogy a vita rövid befejezést 
nyerjen.

Barte Ödön felvilágosítja Kubikot, hogy 
nem volt szó arról, hogy u vitát korlátozzuk. 
Az azonban, hogy a törvényes rend helyre­
álljon, nem a kormány érdeke, hanem a
nemzeté.

Az adóvégrehajtások.

Szatmári Mór: Szükségesnek tartja’ 
hogy a javaslattal kapcsolatban ala­
posan megbeszéljék, hogy a kormány­
nak a javaslat törvényerőre emel­
kedése után a legmesszebbmenő mél­
tányosságot kell gyakorolnia az adóvégre­
hajtások terén. Emlékeztet arra, hogy a 
miniszterelnök Barabásnak egy interpelláeziú- 
jára válaszolva, már a múltban kötelezettsé­
get is vállalt e tekintetben. Ehhez 
hozzá kell őt szögezni, mert az ex-lex-úlla- 
pot megszűnése után az adóbehajtások kö­
rül hacsak a rendes szigorral járnának is el, 
az adófizető polgárok egész, tömegeit tönkre­
tehetnék. A függetlenségi és 46-as párt az, 
mely a szegény nép érdekeit leginkább szi­
lén viseli, ennél fogva kötelessége, hogy az

segédkezet nem nyújthatunk, sut a mely feléledés 
ellen tőlünk telhetőleg küzdeni ebből a múltból i " 
reánk háruló kötelességünk.

Helyünk tehál megvan jelölve az erü- 
te;j‘,:> következetes, fcmnoly ellenzéki működés te­
rén, annak az ellenzéki működésnek terén, amely 
nek gyümölcsei talán lassan érne!-, do amelylycl 
egyedül lehet egészséges és maradandó eredmé­
nyeket elérni. Az irányelvek is megvannak á!la­
pítva, legalább mám nézve abban a politikai Múl­
tai1 bar, amelvnek lényegétől soha <1 nem iéricm 
és eltérni nem is fogok. Az elvek alkalmazó a 
szültsékkép módosul, a nemzeti iVjiűd-'-s különböző 
stádiumai, a változó körülmények követelményei 
szerint ; ma közvetlen ezélnl tüzűm ki ezt, vagy 
amazt a reformot, amire tegnap még nern tartot­
tam a helyzetet megértnek ; ennyiben változhat­
tam és változom, azaz hogy változnak az idők, a

do maga az 
i — ugy hi­

szem — együtt érzünk. E vállozhata'hn alapel­
vekről akarok ma beszélni.

melyekre az elvet alkalmazni kell: 
elv marad egy é.s ugyanaz. Ebben

ink, a mezőgazd-.ság vé­
sze:: un: cs rar.kódtatást ne szenvedjen. Ebből a 
szempontból a Szell-l'éle kiegyezést, a valutaren- 
dezé.3 elengcdlietlen előzménye mellett meg- 
szavaztarn volna. De mivel annak parlamentáris 
utón való ellcgudara Au ztriában nem várható 
és mivel az osztrák 14. paragrafus alapján vám- 
szüveDcget nem köthetünk, én legalább semmi
szín alatt nem kőinek, szemébe kell néznünk a ho^v mét^ niu
ténvleges vámterületi elválás rövidebb átmeneti 
idő után való liekövetkezésénck és haladékta- 
lanv.l erre kell készíi'r.iink, erre kell berendez- 
kediüiiik.

Legutoljára szólok a magyar nemzeti politiká­
nak mas,!:, az önállóság megóvásává! egyenrangú 
főé:’, •ijáról: a nemzeti egység megerősítéséről és

j Einök: Az igazolt képviselőket az oszhVyo, -

Megszavazták az HMemrodatel
. , ... - „ alakulás czéliáből holnap az üíes előtt jöjjen— A képviselőhöz ulese. — ‘

A nagy tüzveszedelem elmúlt, de ílt-ott 
fel.serczeg a zsarátnok közül egy megkésett 
szikra. A pusztulás füstje azonban már egé­
szen elszállt s a vidám, derűs, kedves nap* 
sugár elfeledteti, hogy tegnap még a vész- 
trombita tülkölt.

A képviselőhöz mai ülése letárgyalta azt 
a javaslatot, amelyhez eddig ötnegyed év 
nem volt elegendő. A sok argumentum, a

Elnök: Az anyakönyvi bizottság 
részére a pénzügyi bizottság üié *•!

tanú .1,,

mit ebben a kérdésben elmondtak, valóság- j -.zt-uil ? 
gal kerékvágást szabott a vélemények utján 
s minden szavazat, ami ma az egyes részlet- 
kérdésekben elhangzott — pedig eleget -zavaz- 
iuk — a sok illúzió után, amivel a nemzet 
a küzdelmek teljes sikere elé nézett, ugy 
tetszett, mint egy-cgy kisiklás. Fül-föl is 
szisszent az ellenzék, do az ország közvetlen 
érdeke, ezer ember nyomorúságos sorsa, a 
mit a minden napi késedelem még keserve­
sebbé tesz, elhallgattatta az ellenzés szavát. Azt 
a kerékvágást azonban nem bomlasztja szét 
az idő, az benne marad a gondolkodásban s 
azon végre mégis ezélhoz jut a 
magyar nemzet kívánsága 1

Az ujoncejavaalat.

Eitner Z-Emcnd pár szóval ti: n m-:
lotta liatári/zati javas alát, mely arról k : 
készítsen kimmatást arról, hegy .■/, :■( ac uv . 
szerzésénél Magyarors/.ag ipara miiy irányban n

független

ülés eleién már látni való
napirendről

egeszon a

biztc.s.tá áról. Majd ipy folytatja: l'gy az. 
szervezetben, mint a Kultur- »'s gazdasági 
Lábait minden

Az alapelvek

A j.rayrufct.ka szankczió által léteailctt kapnso 
lat, nemzeti létünk biztosságát és eiejét fokozza, 
de csak ugy, ha az ünnepélyes alapszerződés 
mindkét alapgondolata minden tényező által híven 
mej>őriztetik és minden irányban érvényesül. Nem 
vagvunlt megingatva abbeli meggyőzöd esünk ben, 
hegy ezt a kellős alapgondolatot az 1807: Xll. 
lőrvényezikk helyes utón iparkodik megvalósí­
tani. de nem hunyhatunk szemet ama tény előtt, 
hogy e törvény szövege némely részletében ho­
mályos és annak több sarkalatos intézkedése 
csupán alapvető tételeket tartalmaz, melyeknek 
kivitele és az éleibe átültetése részint még nem 
történt meg, részint a későbbi törvényhozás és 
kormányzat által az alaptörvény sze.lemétől el­
térőié" az ország önállóságának hátrányára esz­
közöltetett.

Az 1867: XII. t-czikkben lefektetett közjogi 
alap csak ugy felelhet meg a magyar nemzeti 
politika igényeinek, ha összes konzekvencziái 
életbelépnek, hamis magyarázatai és téves alkal­
mazásai ugy törvényeinkből, mint kormányzati 
gyakorlatunkból kiküszöbültelnek, a kétértelműségek 
megszűnnek, a fennállásukból keletkezett zavarok 
és sérelmek megfelelő magyarázatok és tények 
áital helyrehozatnak.

A nemzeti politikának föproblémója a nemzed 
egység megszilárdítása alaposan meg nem oldható, 
a nemzeti élet jelenlegi csonkasága mellett. All 
ez különösen a véderő szervezetére nézve, a mi­
ket lialalmas népnevelő hatása folytán ki nem 
hagyhatunk a magyar állami cs nemzeti tudat 
előmozdítására hivatott tényezők sorából, melynek 
terűn tehát — 07, egész hadsereg vezérleli, ve­
zényleti és belszcrvezeti egységének érintése nél­
kül — követelnünk kell a magyar hadseregnek, 
mint az egész hadsereg kiegészítő részének való­
sággá tételét, a magyar állam jelvényeinek, vala 
mini a magyar állami nyelvnek ebben a magyar 
hadseregben való érvényesülését.

állami 
polili-

berendezés azzal a vezető 
gondolatiul létesítendő és minden eszköz 
felbe sználandó, amely a törvény és igazság ural­
mával megfér, hogy a nemzeti egység 
ellem égéi megbénittassanak, leküzdessenek, bűnös 
űzelnieik i tegtoroltassanak és maga az egység 
MugsziláúliUa sék. A czél nem az, hogy nem 
magyarajk» polgártársainkat faji egyediségüktől 
ic.egívszsznk, vagy ennek érvényesítésében az ál­
lami egység követelményeinek korlátúi közt gátol- 
uk : hanem az, hogy bennük a magyar hazához 

való tarto/As érzését ápoljuk, ükét minden ellen­
kező Infiltrat/.lótól megóvjuk, az állami nyelv 
ismeretét — az egyenjogu.-ág tényleges élvezésé­
nek e természetszerű feltételét — saját érdekük­
ben köztük terjesszük szóval lelki életünknek azt 
a részét, a mely hazát kivan, osztatlanul és benső 
konfliktus nélkül ehhez az, államhoz kössük.

Súlyos viszonyaink közt is bizalommal tekint­
hetünk a jövő elé, de csak ugy, ha az itt kifej 
telt irányelvek az egész vonalon organikus öaz- 
szc-fiiggésükben érvényesülnek, mert nem panaezea 
azok egyike sem külön-kiilön véve, de nem nél­
külözhet ük azok egyikét sem, hanem egyedül 
össze ágúktól válhatunk eredményt. A nemzetek 
életi ben tényleg minden összefügg mindennel és 
cs helyes politikai vezetés csak az, a mely min­
den egyes kérdést az organikus egc'z'ue tud be­
illeszteni és ahoz való viszonyában képes mérle­
gelni.

Ezekben reményiem, hogy helyesen jellemeztem 
azt az irányt, a rm-ly minket összekapcsol s a 
melynek alapján, ha az t. barátaim helyeslésével 
találkozik, az uj életre támasztott nemzeti párt 
programmja megái lapítható.

Többek hozzászólása után az értekezlet 
programkészítő bizottságot választott, mely 
nek tagjai: gróf Apponyi Albert, Szentivá- 
nyi Árpád, gróf Batthyány Tivadar, gróf 
Bethlen István, Culner Gyula, Günther 
Antal, gróf Károlyi István, Súghy Gyula, 
Vásárhelyi László és a párt tisztikara.

A holnap kezdődő imdemnitási vitában a 
párt álláspontját gróf Apponyi Albert fogja 
kifejteni. Valószínű, hogy kívüle gróf 
Batthyány Tivadar is felszólal

A disszidensek a tavaszszal újra megkez­
dik a négy évvel ezelőtt abbahagyott agitú 
cziújukal a vidéken. Az első beszámolót a 
vezér, Apponyi Albert fogja megtartani Jász­
berényben.

Az értekezlet végével a disszidensek be 
vonultak a Hungáriába közös vacsorára.

Sebesen, frissen ment a javadat táigya- 
lása, ugy hogy a

lekerül
catonai vita. Elsőben a záróbe­

szédeket mondták cl litner, Surúnyi, 
Ugrón, Holló (szinte csodálkozott az ember, 
milyen röviden tudnak beszélni, ha akarnak), 
majd Usávolszky Lajos jelentette ki, hogy 

) — tovább obstruál. Xyiri mondott ezután 
lálás szóval kr» zündet az ellenzéknek, hogy 
"elismerte azt a nagy veszedelmet, amely 
előtt az ország áll.

Nem kérünk a köszönetéből ! — jelen­
tette ki az öreg Madarász apó.

A részletes tárgyalás alatt a czinmél meg" 
történt a tegnapelőtt még alig valószínű eset’ 
logy Lengyel Zoltán egy módosító indítvá­

nyát elfogadta Ház s Tisza Fővári olyan 
vidáman szavazott mellette, mintha akár 
(Ja ján Géza tette volna. Pedig fontos dologról 
volt szó: egy egész szó kimaradt a 
módosítás következtében a javaslat czl- 
méből... A többi szakasznál nem lür- 

zás, csak a másodiknál terjesztett 
be Xviri honvedelni miniszter több módo­
sítást. Ezek szerint a sorozás márczius il 1 -tői 
április 30-áig lesz, az ujonezok május 9-ére 
bevonulhatnak, a mikor a póttartalékosok 
is hnzamehetnek. A harmadik módosítás a 
májusban bevonuló ujonezok szolgálati ide­
jére s szolgálati kötelezettségére vonat­
kozott.

A harez után a sebek kötözgetése a leg­
első kötelesség. Rátkay László figyelmez­
tette a honvéd-minisztert arra, hogy min­
den erejével legyen azon, hogy azok a 
szerencsétlen katonák, a kiket a inult év 
végén Ítélték el zavargások miatt, kegyelmet 
kapjanak. A meleg szívvel, nagy hatással 
elmondott beszédre Nyíri megígérte, hogy 
bár a kegyelmi tény nem tartozik az 
ö hatáskörébe, közbe fog járni, hogy 
a harez tulajdonképeni áldozatainak enyhít­
senek a sorsán. Wilczek Frigyes pedig a 
póttartalékosok érdekében szólt. Kérte, hogy 
azokat már áprilisban bocsássák haza. A 
miniszter itt is megígérte a közbenjárását.

Reméljük, hogy annak meg is lesz a fo­
ganatja. Csak komoly szóval, érző 'szívvel 
kell megtenni azokat a lépéseket, a melyekre

Lovászv Márton is elfogadásra ajánlja a i - 
gvar tisztek hazahozataliról szv.u határozati ja­
vaslatát. Egyszersmind kéri a korm t, 1 gy 
I mdji>n valami hí ’árai' t, < mii orra met 
a katonai igazságszolgáltatás reíurr.i; ő.

Ugrón Gábor a v. i rán az ostromá 
rúl szóló t.-rvtnyjavas!a'vt síirgirttc. Mivel z, ■< 
indítványa szóról-szóra egyezik iFak ! ■ r'-iv 
1868-ik törvényjavaslatán-1. elfogadásba iy.t 
indítványát, melynek háború < '-ten irt.n i . 
-asznál látná az állam. A : osztrákok i. /r rég • 
gondoskodtak az. ostromúliapot j gvisz'.aya;... •: 
rendezéséről.

Ci&volazky L^jos zár To. -h-i f.
hogy Ugrón Gabor a tegnap, u • -.-n u; 
beszélt, akik megbízták őt, í >gy a 
bejelentse. O nem helyesli Ugrón nyilatkozatát, 
melynek semmi egyéb eredi! uye i.inv , r. .:«t 
hogy a kormány adását ui : iu-k1 ‘ : az c- 
strukezió megszuntotésenek nem ö v- ml, n 
sohasem kezd olyan politikai küzd-lembe, a 
melynek föladására örvendve váiryako/.K.

Holló Lajos kijelenti, hogy akármi történik is, 
ebben az országban nem le-.z re. up i'om r : í- 
dig, míg a i mzet jogai nem érvénye Uii.ek. Az 
életha!:ii-har.-z a nemzeti érdek és a katona, 
uralom között szünetelhet egy id re, do ve,;,: 
nem érhet másként, mint a nemzeti érd : X gy 
zclmé’.ei.

Nyíri hálája.
Kylri Sándor honvédelmi minis?!-:: "n " 

nem volt az, üV'sen s igv mire azon tai- za vt. 
tüj", amely az. ujoncztörvényjavaslat által Fgkö- 
zolebbröl van érintve, s mint az, aki . ... '• > 
lenebbül tapasztalta napról-napra azt a s ' - 
helyzetet, melyben a visszatartott ■ á . cs 
tartalékosok c-1;.7.1 j iikka 1 együ.t sújtva vu.i 
most ftlhusználja ez alkalmat és h,l:á.„ 
köszönetét fejezi ki el-.ő sorba i Tii h - 
man mélyen t. képviselő urnák, ■ Eieiá « , -
a jobboldalon.) aki a legoszimébb fia . 
humanizmustól indíttatva és nemes sztv n i. 
gallatát követve, (Hdhjultl Hátijuk!) a m. s
békités akczióját ulv fény cs sikerrel I: -
nyezte, s ezzel meubecsültietetlen szol::;',' 
ennek az országnak, amelyet egy litte: v.:i 
alól szabadított meg s örök habira köiniezelt u. y 
mindnyájunkat, mint küi<',„v.-..n a v. 
katonákat és póttartalékosokat < s a;-., k. ,:k 
ládját. (Mozgás a baloldalon.) Ez esik n. :t
fokozza azt a mély tisztelekl is tr.igw..'- ...' ', 
ameiytyel az igen t. képviselő ur iránt mi ni ■ 1- 
nyájan s az egész orszn" is vi.'-llrtünk. (Fi ..c 
éljenzés a jobboldalon.) De fu. vi i az 
ellenzék U "napi hazafias elhatározn.-Aért, a 
tyel lemondott a további rendkívüli t-z!.»"C": 
használatáról, küszöncti'mket.

aiadarász Józsi f: Nem kérünk belőle. (N 
mozgás és zaj a jobboldalon.)

Nyíri b'iinder: Akar kérnek, akár r«nm, «le ' 1
érdemeit k s azért köleioss.-vömnek taituttam í-i- 
fejezni. (Élénk éljenzés a pibboldalon.)

Miután a körülmények ily ki ivezőt-n váiloz.'.::=í 
s miután a sorozás márczius 21 éru van kitűzve, 
engedje meg a t Ház, hogy abból t szurpoi’- 
ból, mert drága az idő, most ne fog'atk.;?, m 
mindazon számos kérdésekkel, amelvi k e »n h -• 
szu vita alkalmával felmerültek, insz.cn le :z rá 
alkalom más tárgyalásoknál . . .

Báró Haas Ivor: Leszl Lesz! (Zaj.)
Nyíri Sándor: .. . mert hisz több kalonr.i ; 

vaslat van a llaz asztalán, amelyekkel lég álkor; i 
fogunk. Engedje meg tehát a t. Ház, tu :v csak 
igen röviden a határozati javaslatokkal es eile - 
indítványokkal foglalkozzam és pedig kéijcm a t. 
Házat, hogy a Tóih Janos igen t. képv.seiő u:- 
határozati javaslatának kivételével — amelyet 
már azon szempontból is elfogadásra ajaniuk, 
meit ugy a hadügyi kormány, mint én, eij-rá- 
sv.nliban az őszinteség által vezettetünk és Így 
nincs okunk arra, hogy mindazon adatukat, ame­
lyeket a t. képviselő ur kér, a t liaz e'v i e r- 
jeszszük és a szerint a határozati javas!, tot a 
kormány részéről elfogadjuk, (H«-ly eslés jobbfe'n -j 
az összes többi határozati javaslatokat ne méitóz- 
la«5vk elfogadni.

Eltnar Z=igmoij 
ják el?

Nyíri Sándor: 
viselő ur határozal 
ritorius akadály ni 
kintetbe venni, hol 
a delegászió Uirgyj 
amúgy is előtérje! 
tudomására jutnaif 
bizottsága az őrs; 
tehat az országgvi 
munkiiszaponla».

Végül bátor va| 
képviselő urnák 
melyben azt tóval 
képezzen bázissal 
kérni, hogy ezt n| 
kori zárszavába 
egy csomó érvet 
kalmas arra, h g| 
séget, de a fő- 
annyira ellet.n t- 
teszik e rendszafl 
Ugyanis megu'oii il 
bárki a védköti f 
megjelenik és 
sülhet, ki fti 
eelni a tényleg, 
tes-e, hogy ezeal 
családja'!;, gyern^ 
kát nem fogják a 
adassal elláli-i. 
mindig eggódn;. 
terelve és így ad 
pezbeínek oly írj 
lyereket követei 
a komoly esi-t. 
ur mutatott töb: 
sokkal meg?-, tu 
rem, hogy er«iö 
bak, de a döntél 
szó, hogy egy 
nézni, mini -Ar 
éppen akkor gc 
bajnak, veszt

A mi a n., 
hogy a hiviitaii 
ten a polgárát“ 
az alispán a- :• 
elfogadliatónat:. 
egé'Ztien és n 
gyök bátor uta 
mini meg igen 
mánusabb re: : 
kotásaná! teki 
jckbfeiő.;

Ezek után 
ezen töriényja' 
vita nélkül, elf 
dalon.)

Muaoioh 
törvenyiava?.a

Á jS
A Ház általai 

vaslatot s elvi 
lével az összt

Szavazás kt| 
hogy eltenpi 
A házsrat a y. 
helye, l a az t] 
magyar&zza ?. 
e akkor, a 
Kutaik B-ia, 
szerint pedig 
delm, La az 
vánják.

A részletes
nél Bzederkel
a n:zg;..r haul 
kát az országi

Lengyel /1
hogy a javam 
zandó, Laimml 
lékről fzó! < n| 

Nyíri Sant 
iá járul.

Gróf Ziehj 
ják el S^edt 
az így változt 
tok <tb.

Hello L 
latat.

Mtiunfoh
kívánja elfog; 
használták.

F.’nö«t - I 
igv a H.tz Szj 
és ei ogbdja 

Ho: O Laji| 
teli, hogv 
s. • hadsere- 
hadié reg 

Stedurkai
ványai

BÍdnntch 
tait'sai kéri.

E nők s?d 
a többség val 

A masud f 
ira* kozva.

Nyír- Sár 
1 szúr a <orj 
április 31 ig
munsa a sur| 
1 hónappai
a szó gá at! 
tassek. ugy, 
eltérő eg uz 
tűktől meg!t 
gálaluk.

Ugrón Gj 
fását s táruy 

Nyíri Sail 
az elmúlt híj 
latba a rém 
nél. jHelyesij 

Daróotl 
■itási.

Ugrón Gj 
hogy a nag'f 
legein s--ge!,| 
fognak az ij 
rel több 
költség megj 

Xylrl ' I 
létszámemel| 
dositasát eh 

Elnök 
miniszter 

A harmaj 
ennek a jav 
lehet megf- 
ról, a kikelj 
vább nein 
— tiltakozt] 
hetnek, mir 
nál érvényt 
megtegyei 
szélsőbalul i 

Nyíri



Élt oar Zsigmond: Az enyémet sem fogad­
ják el?

Nyír! Sándor: A mi Eitner Zsigmord t. kép­
viselő ur határozati javaslatát illeti, az ellen me- 
titorms akadály nem volna, de méitóztassék te­
kintetbe venni, hogy a közös hadügyminiszter ur 
a delegászió tárgyalásai alatt ezen kimutatásokat 
amugv is előterjeszti és azok a t. Háznak szintén 
tudomására jutnak, lévén a deleeáczió csak egy 
bizottsága az országgyűlésnek. Külön k:mut..tást 
tehat az országgyűlés részére kérni felesleges 
munkasza pori las.

Végül bátor vagyok még Hellebronth Héza t. 
képviselő urnák indítványára vonatkozólag, a 
melyben azt kívánja, hogy a hadkötelezettség ne 
képezzen házassági tiltó akadályt, a t. Házat 
kérni, hogy ezt ne méitóztassék elfogadni. Múlt­
kori zíiszavában a t. képviselő ur igen ügyesen 
egy csomó érvét csoporto-moH, mely szerinte al­
kalmas arra, hogy kimutassa ennek a czólszerü- 
séget, de a főervek, a tisztán ku'onai szempont 
annyira ellene szólnak, hogy teljesen lehetetlenné 
teszik e rendszabály meghonosítását. Méitóztassék 
Ugyanis meggondolni, hogyha kimondatik, hogy 
bárki a védkötelezeüség előtt, mieltiít a sorozáson 
megjelenik és tényleges szolgálatát befejezte, nő­
sülhet, ki fogja családjának gondját vi­
selni a tényleges szolgálat alatt ? Nem természe­
tes-e, hogy ezen embernek, a kik tudják, hogy 
családja*!;, gyermekeik odahaza vannak, szolgálatu­
kat nem fogják a megkívántaid komolysággal és oda­
adással ellátni. (Igaz! Ügy van! jobbfe.ő.) Mer! 
mindig aggódnak, az Ő fi gyein,ük mindig el van 
terelve és igy az iskolázásnál, kiképzésnél nem ké­
pezhetnek oly megbízható, odaadó elemekei, ami­
lyeneket követelnünk ked. Ezenkívül méitóztassék 
a komoly esetet venni, hiszen éppen a t. képviselő 
ur mulatott több példával rá. hogy a nős emberek 
sokkal megfontoltabbak, meggondoliabbak Elisme­
rem, hogy eraö csileg is szolidabbak, megbízhatób­
bak, de a döntés pillanatában, rniker arról van 
szó, hogy egy tényleges veszélynek kell szemebe 
nézni, mint ahogy a í. képviselő ur azt kifejtette, 
éppen akkor goi dclják meg, hogy a családjukat 
bajnak, veszélynek ki na tegyék.

A mi a második határozati javaslatot illeti, 
hogy a hivatalos nősüiési engedélyeket Budapes­
ten a polgármester, a törvény a lóságokban pedig 
32 alispán adja meg, most szintén nem tartja 
elfogadhatónak, habár a tartalmával, lényegével 
egé-ztien és nagyjában eg\eiert. Csak arra va­
gyok bátor utalni, hogy úgy ezt a rendszabály', 
mint meg igen sok más, eddiginél sokkal hu­
mánusabb rendszabályokat az uj védtörvény al­
kotásánál tekintetbe fogjuk venni. (Helyeslés 
jofcbfelői)

Ezek után kérem a t. Házat, méitóztassék 
ezen tör» ény ja vaslatot részleteiben is, ha lehel 
vila nélkül, elfogadni. (Élénk helyeslés a jobbol­
dalon.)

Mtinoloh Aurél előadó elfogadásra ajánlja a 
törvényjavaslatul.

A javaslatot elfogadják.
A Ház általánosságban elfogadja az ujonc^ja- 

»as la tut s elveti Tóth János javaslatának kivéte­
lével az összes határozati javaslatokat.

Szavazás közben házszabályvita volt arról, 
hogy ellenpróbát mikor lehet kérni a szavazásnál. 
A házszahá yok szerint ellenpróbának akkor van 
helye, ha az eredmény kétséges. Az elnök ugv 
magyarázza a szabályt, hogy ellenpróbát rendel 
e, akkor, a mikor ő kétséges az eredmény, 
Xubík B-la, Ugrón Gabor és Polónyl Géza 
szerint pedig akkor kellene ellenpróbál elren 
delni, ha azt a 
VÉnják.
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képviselők közül többen ki

feledkezik meg a kormány ezekről a szerencsét­
len emberekről. A kegyelmi lény ugyan nem az ő 
resszortjába tartozik, de jó lélekkel Ígéri a kor­
mány neveben, hogy méltányolni fogják a kérel­
met. (Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Szederkényi Nándor a harmadik szakaszból 
töröltetni kéri, hogy a törvény végrehajtásával a 
hadügyminiszter is megbízassék.

Nyíri Sándor: Szederkényi téved, mert nem 
arról van szó, hogy a hadügyminiszternek az 
ujoi czmegajánlási jogba beszólása volna, ott csak 
a technikai rész végrehajtásáról van szó s azt is 
csak a honvédelmi miniszter hozzájárulásával te­
heti. (He yeslés jobbról.)

Szederkényi Nándor: Félreértett szavait iga­
zítja hehre.

Gróí Wiiozek Frigyes: A lapokban lé-hivatalos 
formában az a közlemény áll, hogy a pót tar-a lé­
kosok csak májas 5-én eresztetm-k haza. Miután 
a mezei munkák most folynak, erre való tekin­
tetből kéri a miniszter!, hogy már április hónap 
első felében eresziessenek haza.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter: Kéri a 
Hazat, no fogadja ei Szederkényi indítványát. A 
Wdczek felszólalására nem tehet kötelező Ígére­
tet arra, hegy a póttartalékosok ápril hó efiő fe­
lében hjzaboesájlassúnak a felhozott ok miatl, 
mert nem tartozik a resszoitjáki, de oda fog 
hatni, hogy ez az óhaj teljesítessék. (He­
lyeslés.)

Elnök kérdésére a Ház Szederkényi módosítá­
sának az elvetésével a harmadik szakaszt válto­
zatlanul fogadta el. Ezzel a törvényjavaslat le 
vari tárgyalva. (Éljenzés.) Az elfogadott javasla­
tot a holnapi ülesen harmadszor is el fog olvas­
tatni.

A Ház ezután az összes jelentéseket elfogadta.

A holnapi napirend.

Elnök : Megállapítja azután a holnapi ülés
napirendjét.

Uétco Gabor: Azt kéri a Házló!, hogy az in- 
demni il hétfőn tárgyalja, holnap, szombaton, az 
összes miniszterek a választ varó interpellacziókra 
leteljenek s a kérvényeket imézzék el. (Helyes­
lés balról.)

Gróf Tisza I-tván: A legközelebbi ülések egyi­
kén lopja a végh-ges mankuprogrammot megál­
lapítani. TekimeíU-l az ex-lexre, melynek hátrá­
nyairól most nem akar szó'uni, kéri, hogy sür­
gősen tárgyaljak le az 1904. évi indemniíast- 
(Helyeslés jobbról.)

Lengyel Zoltán: Tehintettel arra, hogy már- 
czius lő én lönb fügeeílciisegi képviselő kény fi­
ién kerül tébe utazni, kéri a miniszterelnököt, hogv 
necsak márczius 15-én ne legyen ülés, hanem már 
előző napon, 14-m se tartson a Ház ülést. Re 
meii, hogy a miniszterelnök loyalitása lehetővé 
fogja tenni ezen kérelem teljesítését. (Helyeslés a 
balulda'on.)

Gróf Tisza István: Semmi kifogása sincsen, ha a 
Ház egy régi gyakorlatát követve, márczius ló-én 
ez idén sem lari ü ést De tekintettel arra, hogy 
az mdi-ninilás egy fontos és sürgős szükség kielé 
gilését ezoozr.á, nem egyezhetik bele, hogv hét­
tőn, márczius 14 en se larison ülést a Ház. Ha 
azonban uz indemnitás már holnap teljesen elin­
tézi étik, akkor maid holnap az ülés végen ö maga 
fogja indítványozni, hogy a Ház 14-én ne tartson 
ülést (Derültség.)

Hul.ó Lajos: Méltányossági szempontból kéri, 
ioyy az indemmti hétfőn lárgyaltassék.

E nők a napirend megállapitasara felteszi a kér­
dést s a Ház elhatározza, hogy holnap az iudem- 
aitit tárgy-»Íjak.

Az ülést egynegyed 2 órakor bezárja.

lédi hazafias polgárokról, mely azok egyénisé­
gével, független érzelmeivel nem fér össze. A 
nevezett czikk a legszemérmetlenebbül támadja 
meg Kossuth Ferenczet, Czegléd szeretett kép­
viselőjét s az arezótlanságjg vakmerő ferdítés­
sel azt állítja, hogy Czegléd város polgársága 
nincs megelégedve képviselője politikájával.
Erre a képtelen állításra rövid feleletünk az, 
hogy az a lap hazudott. Czegléd, 1904. már­
czius 11. A függetitn-égi párt elnöksége B.
Molnár Sámuel pártelnök,

Vatter gróf baklövéséi.Az osztrák Reichs- 
ruth elnökéről közismert dolog már erre 
mifelénk is, hogy annyit ért az elnökléshez, 
mint a hajdú a "harangöntéshez. Mikor ott ül 
abban a székben, ahol lélekjelenléttel és 
a tudás fölényével kell uralni egy nagy 
gyülekezetei (különösen, ha olyan viharos 
gyülekezet, mint a cseh, meg német urak), osztrák támadásokat ismét egyesült erővel veri 
bizony Vetter gróf ur mesés tehetetlenségről vissza. Hogy mennyire módfelett meglepte a bécs! 
tesz tanúságot minduntalan. Ma is akkora köröket a hirtelen támadt béke, arra Perczel 
baklövést követett el, hogy mesés. így | í)ezsö vetett jellemző világot.

»Örömünkben sírunk. Éljen Thaly \ A bécsi 
magyarok.«
Báró Vojnich apró likőrüs üvegeket osztogat, a 

melyeken nemzeti szinti a vignetta s a Békeiiaí 
büszke czimet viselik. Még Tisza nideg, érzéketlen 
areza is megenyhült, az ellenzékkel nagyban ba­
rátkozik, jobbra balra nevetgél s amikor Várady 
Károlylyai karonfogva sétál, már arról beszélnem, 
hogy jövőre Szederkényi lesz — * véderő-bizott­
ság elnöke, mert az öreg Fodraaniczky báró le 
akar mondani.

Az obstrukeziósokat azzal a hírrel is boszan- 
toílák, hogy Tisza tizenkettejüket meghívta a 
Continentálfca ebédre. A tréfás hangulatot emel­
ték a bécsi hírek, amelyek arról adnak számot- 
hogy a bécsiek éppen nem örülnek a békene»^ 
mert tudják, hogy ezzel a magyar áilam isméi 
visszanyeri a hegemóniáját Ausztria felett s az

mondja el az esetet telefonon bécsi tudó­
sítónk :

Mindjárt azután, hogy a Reichsraih ülését meg­
nyitottak, gróf Vetter jelentette, hogy Ryba uj. 
cseh képviselő interpeüácziót nyújtott be Haupt­
mann Gerhart Rosa Berndt czírr.ü darabjának be­
tiltása miatt s a darabnak szó szerint való felol­
vasását kéri. Gróf Ve! tere bejelentés utón hozzátette, 
hogv nem engedi meg a szó szerint való főlolva- EJÜZ,Ű ' 
sást, mert ez a szerzői jog megsértése volna es 
ö nem akarja magát kitenni annak, hogy m-igán- 
jogdag porolj ék és kárpótlást követeljenek tőle.
A jövőben is igy fog eljárni. Stranszky 
képviselő, tekintettel arra, hegy az elnök 
e rendelkezése nemcsak erre, hmem más
a jövőben bekövetkezhető esetekre nézve
is fontos, az eset megvitatását kéri, meri 
végre is tudnia kell a kóptiselöháznak, hogy 
szabad-e valakinek a könyvéből felolvasni. Gróf 
Vetter zavarba jött, kapkodott a házszabályok

A házeinök elmondta, hogy a mikor a mimsz. 
ierelnök tegnap megtelefonátta a kabinetiroeának 
a békét, lovag Schiessl, a kabinetiroda főnöite 
meglepetésében csak annyit mondott:

—- Unglaublich 1 Unglaublich !
A jókedvű folyosó Müunich Aurélról pedig 

elterjesztette, hogy bárő-ágoi kap, úgy hogy alig 
isszaubsitani, tsz clap nélkül való gratu-

lácziót

Thaly Kálmán üdvözlése,

Mindenünnen az országból lelkes üdvözlet, 
meleg hála szava száll 7halj Kálmán, a 
függetlenségi párt tiszteletben elnöke, köz­
életünknek e nagy, puritán tisztaságú alakja 
fele, a kinek nagy, döntű szerep jut a par­
lamenti rend helyreállításában. A független­
ségi párt mai értekezletén is —- melyről 
más helyen referálunk — a párt meleg, 
szeretetteljes szavakkal adott kifejezést Thaly 

után, az obstrukezió e szimpla trükkje egészen I Kálmán iránt, a kit már tegnap közéletünk 
kihozta a sodrából. Végre miután Kaiser alelnök" szerepet vivő tagjai közül sukan megláto-

ez alkalommal örömteli szivünk háláját ez Dior
tolmácsolhassuk Nagyságodnak.

Kecskemét.
Kőrzuőczi vendéglő asztaltársaság.

El merem mondani országgyűlési indítványodéi* 
miiliószor üdvözöl 85 éves honvéd.

A bony. |Aßfios János,
ezredes.

A legnagyobb lelkesedéssel üdvözöljük a béke 
napján hazafias magatartásáért.

A bony. A független polgárok.
Fogadd tegnapi igaz hazaszeretetből fakadót! 

sík erei ns felszólalásod alkalmából üdvözletemet 
barati köszöntéssel.

Arvaväralja. Kubinyi Miklós.
Uradalmi kormányzó.

Ki a döntő pillanatban meg nem ölelhetett, az 
őszinte hazaszeretett állal megszentelt szavaiddal 
kivívott nagy győzedelmedért, lelkesedve üdvözöl 
régi hü barátod

Debreczen. hiss Albert.
Nemes fellépését a namzet osztatlan !elke3°désa 

és hálája kiséri. Fogadja szívesen az elért ered­
mény felett örömmel telt szivünk őszinte üdvöz­
lését. Isten éiiesse hazánk boldogságára,

Losonczi függetlenségi párt, 
Gelléri E.,üre alelnök.

Éljen soká Thaly Kálmán! Ezt kívánja
Szily Kálmán,

(A rím rossz, de a kívánság őszinte.)
A lelkesedés és őröm igaz érzésével tidvőzől- 

lük a kibontakozás hazafias tényezőit és leike«
hőseit.

Több lengyeltóti honpolgár nevében:
dr. Berzsenyi Gerő és dr. Fürst Ed a.

Ezeken kívül Klein Mór Budapestről, a pozsony^ 
állami kórház orvoskara s Rosenfeld ArvaváraL 
járól gratulált a tegnapi nap hősének.

kel alaposan áttanulmányozta ízszabályokat gátiak, hogy üdvözölj t Thalynál Jártak

A részletes vita.
A részletes tárgyalás során, a javaslat ezimé­

néi Szederkényi Nándor módosításiad be, hogy 
a magyar hadseregnek szavazza meg az ujonezo- 
kat az országgyűlés.

Lengyel Zoltán Í3 módosítást ad be arra, 
hogy a javaslat ne az 1903. évben megszava 
zandó, bam-m az 1903-ik évre szó ó ujunezjutu- 
lékrúl szóljon.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter ehhez hoz­
zájárul.

Gróf Zichy Aladár az esetre, ha nem fogad* 
ják el Szederkényi javaslatát, úgy kéri, hogy 
az így változtassak meg: a magyar sorhadi csapa­
tok ftb.

Holló Lajos támogatja a Szederkényi javas­
latai.

Mtinnloh Aurél előadó is az eredeti czimet 
kívánja elfogadtatni, mert évek óta mindig igy 
használták. (Felkiáltások balról: Elég baj 1)

Etnöir szavazas alá bocsátja az indítványokat s 
igy a H.tz Szederkényi és Zichy indítványát elveti 
és elfogadja Lengyel Zoltán indítványát.

Holló Lajos indítványt nyújt be s itt is köve­
teli, hogv úgy sz'-'jon az a szakasz, hogy az üsz- 
s,« hadsereg kiegészítő részét képező magyar 
hadsereg .

Szederkényi Nándor támogatja Holló indít­
ványát

Münnlch Aurél előadó ez eredeti szöveg »en­
tail isát kéri. _

B nők szavazás alá boc-ájtja a szakaszt s azt 
a többség változatlanul e fogadja.

A második szakasznál szó ásra senki sincs fei- 
ira1 kozva.

Nytn Sándor szól s bírom módosítást tesz. 
1-szor a sorozás idejét 1903. márczius 21 lő! 
április 31 ig határozzák meg, 2-szor az előkészítő 
murisa a sorozás előtt történjék, hogy a tartalékosok 
1 hónappal hamarább mehessenek haza, 3-szor 
a szó gálati idő s kötelezettség újból megállapit- 
tassek, úgy, hogy akik most son-zás alá jumak, 
el léről eg az 19ö9: X i. tczikklúl, áilomáay Ou lép­
tüktől megfelelő naptári nappal ér véget a szol­
gálatuk.

Ugrón Gábor: Kéri a harmadik pont Elnyoma­
tása: a tárgyalás»!.

Nyíri Sándor: Itt kedvezményről van szó, mert 
az elmúlt barom hónap is beszámitódik a szolgá­
latba a rendes legénv ségné!, mint az önkéntesek­
nél. (Helyesles jobbról.)

Daróci! Aladár jegyző felolvassa a módo­
sítást.

Ugrón Gábor: Azt kérdi, mi szükség van arra 
hogy a nagygyakeriatuk után lovabb bentarljnk a 
legénységet, mert megtörténhetik, hogy akkor 
fognak az ujonezok bevonulni s 40 ezer ember­
rel több lesz szolgalatban, Bmira pedig nincs 
költség megszavazva.

Nyíri S.»ndor: Teljesen ki van zárva, hogy itt 
létszámemelésről volna szó, ezért kéri Ugrón mó­
dosítását elvetni.

Elnök kérdéhére a Ház többsége a honvédelmi 
miniszter módosításával fogadja rí a szakaszt.

A harmadik szakasznál Ratkay László: Mikor 
ennek a javaslatnak a tárgyalásai befejezik, nem 
lehet roegf. ledkezni azokról a szegény áldozatok­
ról. a kiket elitéltek azért, mert három évnél to­
vább nem akartak szolgálni és hűen igazságokhoz 
— tiltakoztak. Humánusabb dolgot nem végez 
hetnek, mintha a honvédelmi miniszter a király­
nál érvényesítheti befolyását a szegény áldozatok 
megtegye rnezése érdekében. (Taps és helyeslés a 
szélsőbalon.)

Nyíri Sándor: Biztosítja a Házal, hogy nem

Budapest, márczius 11«
A képviselőhöz szombaton délelőtt tiz 

órakor ülést tart.

Az ujocczjavaslat a főrendiházban. Az
ujonezozási törvényjavaslat tárgyalása a fő­
rendiház bizottságában holnap délután lesz, 
mig u főrendiház majd a törvény javaslatot 
héifő délelőtti ülésében fogja tárgyalni, 
még pedig a létszám megállapításra vonat­
kozó javaslattal egy ült.

támogattak, de mielőtt szavazásra került volna a 
sor, gróf Votier hebegve moniila :

— Előbbi kije en é-eimet vissza kell ve'.nnm 
mert a házszabályokat újra és alaposan áttanul- 
mányozván, arról győződtem meg, hogy az el. 
nőki enuncziáczió fűlött vitának egyaltulában 
nincs is helye.

Éktelen zsivaj kerekedett erre, az elnököt le 
liurrogták, de mire Stranszky újra szót kért, 
elnök arra hivatkozott, hogy már az iratok fel­
olvasásánál tartanak 9 szót nem adhat neki.

íme, igy elnökül Vclter gróf. Amint mi 
Becsből halljuk, nem sokáig fog elnökölni, 
mert hamarosan lemondatják, sül az utód­
ját is emlegetik már dr. Eschenbach 
mélyében.

A gyűlés további részében egyébként — mondja 
tovább a bécsi tudósítás — az ifjú csehek álla] 
indítványozott 8 névszerinti szavazás befejoZ'-s 
után a ház áttért az ifjú cseheknek az ipái ügy 
megváltoztatására vonatkozó sürgősségi indítvány 
'árgyalására. Miután az indítványozó megindoko t 
indítványát, a tárgyalást megszakítottál!. A rosz- 
zaló bizottság jelentését a Scnal-Stein-Herzog 

esetben nem tárgyalták, mert a bizottság össze» 
tagjai lemondtak. A választás az ülés után tör" 
tént meg. Következő ülés holnap lesz.

sze-

Khuen programmbeszedet mond. Kimen- 
Hédervúry Károly gróf, a király személye kö­
rüli miniszter, a ki miniszterré történt kinevezé­
se kor tomesván mandátumáról lemondott, mán zius 
20-án mondja el prugrammbt szedét femesvurott. 
a melynek választói újra jelöltek.

A brassói mandátum. A brassói magyar-ág 
intető bizottsága Moór Gyula elnö;»lesévcl tarlóit 
rendkívüli népes gyűlésén a magyarság érdeaei 
nek alapos megfontolása uion egyhangúlag ki­
mondta, nogy a Korudi lemondásával szükségessé 
vált képviselőválasztásra je ü tel nem altit, a ne­
talán mégis lölfi-pöt nem támogatja és elvária 
minden magyar választó polgártól 0 határozat 
tiszteletben tartásai, (r)

A föudvarnagyl bíráskodás. Az igazság­
ügy miniszter által legutóbb benyújtott föudvar­
nagyi bíráskodásról szóló törvényjavaslat ellen
_ egy értesülés szerint — a hói Tát képviselők
nagyobb ellentallast szándékoznak kifejteni, mert 
az abban foglall intézkedések, u Lorvát kiegye­
zési törvényben Horvátország részéra biztosított 
autonom bíráskodási jogát sértik. A horvál kép­

Az ország hangulata,
— A hitrez után.

Bécs,
Az egész országon végigrezgett ez ez ér- j (_

,é'. a mit a tegnapi ülés váratlan, nagy ese­
ménye támasztott. S az egész országból jön 
tanuságtétel a mellett, hogy a függetlenség' 
párt a közhangulatnak adott kifejezést a n:i-1 m,.niő bö csest-ggel. 
kor szabaddá tette a parlamenti munkát. Az | Esztergom, 

elháríthatatlannak tetsző akadályt a haza- 
szeretet meleg szellője vitte el az útból. S 
megelégedéssel, friss erővel, bizalommal az 
ország jövőjében indul neki a parlament a 
nagy munkának.

A mai napból azonban jórészt még a te; 
napi meglepetéskeltette őröm foglal le ma­
gának. Áz a nagy

kultuszminiszter, Gränzenstein 
arkas József, Klobusiczky Já­

nos, Justh Ferencz, ífiabb Justh György, Foga 
rasy Zsigmond báró, Radvánszky György, Latino* 
Tics Géza, Bauer Mihály, Éder Ödön (Kassa) 
Rónai Ernő, dr Nedeljkovics Tivadar, Stajevics 
János. Csincsck Flórián.

Tha\y Kálmán ma a következő üdvözlő táv 
Írótokat kapta :

Éden, éljen a jő hazafi.
Gróf Csiky Albin.

Büszkeséggel és lelkesedéssel tölt el igaz ha­
zafi, nemes túllépésed. Nagy tettet műveltél, én
szeretett, régi mesterem. Bécs.

Thallóczy Lajos.
»Molos componr-re fluetus« — olyan nemzeli 

szolgálat, melyért a haza áldani fogja emlé­
kedet.

Véesey Tamás.
Történetíró mesterünket, tiszleioli ooklorunkat, 

az áldásos béke szerzőjét tisztelettel üdvözliü 
Vajda, Márki SzárfcczAi, 
kolozsvári egyetemi tanárok.

A felső-vadászi ősi Rákóczi-kastély lakói tisz­
teletiéi üdvözlik Rákóczi hü kuruezát.

Gróf f aj Tihimér.
Szívből üdvözöllek a mai napon érvényesült, 

nemes érzésből eredi sikeres föllépésedért. Sok 
szegénv ember áldani fogja ténykedésedet. Adja 
Isten, hogy e/zel a kaotikus viszonyokból szegény 
liszank végre kimeneküljön.

Prezscnv Gróf Somsich Imre.U főrendiházi tag.

Hálás, hazafias örömmel üdvözli
Benczúr Gyuia.

Dem Friedensbringer ein donnerndes Éljen. 
A hékeszerzönek dörgő éijenemet!)

dr. PntZHur Ármin, 
a Reichsraih tagja.

Történelmi sikeres működésedért áldjon meg a 
magyarok Istene kitartással és további haza- 

reL
Szokoly Viktor.

Mi kik iit tánforilhalbn Kossuth-pártiak vagyunk, 
szivünk erejével örvendünk, hogy ti voltatok, a 
kik az CT-izftgnak legnagyobb s-olgálatot lenétek. 
Sírunkig hálásak húzzátok! É jen Kossuth! Thaly, 
eij^n egész becsületes pártolok.

Érsekújvár _
Aigner Auoif, 

a függetlenségi párt elnöke.
Budapesti széke« fővárosi III. ktrü éli munkás

A bécsi sajtó.
A bécsi sajtó irigykedve és sok helyütt elég 

leplezett ingerültséggel ir a magyar politikában 
beállott jelentős változásról. Legje lemzőbb az osz­
trák lapok közt a N. Fr. Presse mai számának 
vezérczikke, melyből a következő részt adjuk 
Ízelítőnek.

A béka napja nemcsak Magyarországra nézva 
döntő jelentőségű, hanem a?, egész monarchiára 
nézve is. Semmi kétség az iránt, hegy a magyar­
országi alkotmányos állapot visszaállítása a ma­
gyar parlamentnek visszahelyezése előbbi jogaiba 
és magyar kormánynak ezan a téren való meg- 
trösödése a monarchia két államának egymáshoz 
való viszonyát alaposan megváltoztatja. A magyar 
obstrukezió a két állam ereje közt
mutatkozó disparitást majdnem teljesen ki­
egyenlítette. Ausztria a cseh obstrukezió miatt 
nem érhette el Magyarország hatalmát, de a ma­
gyar obstrukezió ez! a hatalmat leszorította majd­
nem a mi gyengeségünk színvonalára. Különböző 
jelenségek, a melyeket egy évvel ezelőtt még 
lehetetlennek tai tettunk, kézzel foghalóun bizo­
nyítják ezt. Mi lett a Szell-!éle formulából, mely 
Damokles kardjaként lebegett fölöttünk ? Az ideig­
lenes olasz szerződést triegkö öltek, noha a Szén- 
formula tiltja a szerződések kötését, míg az ej 
autonom vámtarifa meg nincs b noha a Mha- 
talmaziísi törvényjavaslat még most sincs megsza­
vazva. Németországgal is tárgyalunk, hab.tr * 
gyermeket nem merik nevén nevezni Úgy játszik, 
hogy a kiegyezési javaslatuk nem tartoznak ama 
dolgok közé, melyekre nézve a magvar obstrak- 
czió leszerelt, eltekintve azonban attól, hogy a 
mai nap előreláthatólag hossza ideire elvette 
minden magvar parinak obstruáló kedvét: azzal, 
hogy az olasz és német kereskedelmi tárgyalások 
szamára a felhatalmazási törvények biztosítva 
vannak, a kiegyezésnek is preiudikáíva van. Arra 
pedig, hogy azok a kere^kedulini szerződé­
sek, ^molyokét ezeknek a meghálálma/.ási törvények 
nek az alapján kötni fognak, csak 19U7-ig legyenek 
érvényesek, senki sem gondol komolyan. Az a tör­
vényhozás psd:g, amely ezt a felhatalmazási megsza­
vazta, aligha szánja rá magái arra, hogy a vám­
területet a szerződések lejárata előtt ketté 
válaszsza. De eppen olyan világos az is, hogy az 
Ausztria és a közösség javára ily módon helyre­
állt egyensúlyt az obstrukezió leszerelése isméi 
nagyon megzavarta s éppen ez az, ami a a ét 
államnak egymáshoz való viszonyát megváltoz­
tatta. Magyarország a mai nappal nemcsak 
alkotmányát és parlamentjét kapta vissza, hanem 
a tnunarkiában való túlsúlyát is, amalyet 1S97- 
ben és 1899-ben olyan nagyon éreztünk.

KÖZÉLETÜNK.

erkölcsi töke, a mivel kaszinó tagjai csatlakoznak az általános lelkese 
ennek az emléke gyarapította nemzeti IrineJ deshez^a 

tárunkat, a mai napot is ünnepi hangulatúvá (tajrn^j3<y].
avatta. Ennek a hatása alatt togndta el a 
Ház ma az u'onczjavaslalot is, úgy, hogy 
holnap már az indemnitási javaslat kerülhet

viselő»! már napok óta tárgyalnak ez irányban és sorra* ,
1 A tegnapi események nyomában támad1két nap óta Ptijácsevich horvat bán is részt 

vesz a tanácskozásokban, sut interveniált is 
kormánynál, de végleges választ még nem ka* 
poll arra nézve, hogy a horvátukra nézve sérel­
mes határozatányokát hajiandó-e a kormány el 
ejteni.

A tegnapi névszerinti ^szavazás eredmé­
nyéről közön névsorból a miniszterelnök indítvá­
nyának napirendretíizésö ellen szavazók közül 
tévedésből kimaradt a Szatmári Mór neve. Szat­
mári jelen vö t a szavazásnál es teruié.-zulesen 
nem mel szavazott.

Nyilatkozat. A kővetkező sorok közlésére kér- 
tek föl bennünket:

Tekintetes szerkesztő ur! A czoglédi függet­
lenségi párt nevében kérem az alábbi soraink­
nak helyet adni becses lapjában, melyért előre 
is köszönetét mondunk. Budapesten egy »Ma­
gyarság« ez. lapocska jelenik meg naponkint. 
Hogy ki szerkeszti és milyen irányt követ, mi­
lyen politikai elveket vall — az nem tartozik 
reánk. Ennek a kis ismeretlen lapnak egy pél­
dánya valahogy elkerült Czeglédre is és nagy 
megbotránkozással olvastuk csutőilöki szarná 
ban megjelent vezérczikkét, melyben tonden- 
cziózus rosszakarattal olyan tényt állít a czeg-

hanguiatrúl 
intk be:

az alábbi tudósítások számol-

A képviselöház folyosóján.

A képviselöház folyosóján természetesen a teg­
napi eseményekről fo.yt a szó. Vidáman, tréfál­
kozva meséigették egymásnak a képvi-eluk, hogy 
a béke csak fegyverszünet a már holnap megint 
megkezdődik az obstrukezió.

Persze Thaly Kálmánt ünnepük ma is minden 
pánról. Nagy csomó távirat van a hóna alatt s 
minden perezben újakat hoz a postás Délig száz­
hetven sürgönyt kapott s Perczel Dezső is sza­
porítja az ölömét két slirgönynyel, a mit a kép 
viselöhúz elnökségéhez intéztek. Az egyik így 
szól:

»Udv a magyar képviselőknek hazafias el­
határozásukért. A tegnapi esemény örömkönyet 
csal szemünkbe. Oh! mily megkönnyebbülten 
sóhajtunk fel. E nap örök emlékére gyűjtést 
indítunk valami örökké megmaradó látható 
jelre, valószínűleg egy Budapesten felállítandó 
békeiiutra. Négyszáz bécsi magyar.«
A másik, az már ’ rövidebb és csupán 

annyit mond:

Kovács Dávid, 
elnök.

Fogadja Méltóságod, kit buszken magunkénak 
ja vallunk, teg iapi országos, fényes sikeréhez leg- 
őszintébb szerencsi-kivárni tunika'.

Pozsony szabad királyi varos közönsége ne­
vében ,

Kumhk iivauar,
polgármesterhelyt Ites.

Mai diadalod alka’máhól szeretettel üdvözöllek, 
régi jó barátom, úgy u magum, mint az egész 
szerkesztüség nevéoen.

Dr Vutkovits Sándor, 
togakad. tanár, a «Nyugat II.»

szerkesztője.
Parlamenti sikereihez forró lelkesedéssel gratu­

lálunk leghívebb tisztelői.
Pozsony. Dr Puvay Gábor, dr Fischer, 

dr Pantocsek főorvosok.
Fogadja százezer családatya épp annyi hálás 

köszönetét hazafias nemes föllépéséért.
Egi,£k, Justus Sándor.
Nagvságod hazafias közreműködésével a füg 

getlenségi 48 as Kossulh-párt tegnapi diadalához 
fogadja örömüdvözletünket pártunk nevében.

Bud-Szt.-Mihály.
Szabó’ Balázs 

a íüggetlensi’gi pást elnöke 
és számos aláírás.

A midőn elszorult szívvel gondoltunk étles 
hazánk vészteljes jövőjére, most szeretnök le- 
borulva felcsókolni ama könyeket, melyek fel­
ébresztették a kebleket, átérezve csekélységünk 
amaz ünnepélyes pillanatot. Engedje meg, hogy

o A jelenet, mely tegnap játszódott lo 
a képviselőházban, örökké emlékezetes fog 
maradni a magyar történelemben, s a jö­
vendő korok egyre növekedő dicsőséggé: 
fogják körülövezni azoknak a hazafiaknak 
alakját, a kik meg tudták tagadni ön-énjü­
ket, hogy szolgálhassák a nemzetet.

Csata előtt, felsorakozván immár az üt­
közetre : békejobbot ajánlani az ellenség­
nek, mindig nagy szívnek tanujcle. Meg 
akkor is, ha vesztes lesz miudenképen a 
haza, bármikép végződjék is az ütközet. 
Mert ily elhatározáshoz nagy önmegtaga­
dás szükségeltetik; s még a megalázko­
dás némi látszatát — vagy az azzal való 
gyanúsítást is — el keli viselni.

Politikai küzdelemben, ez még nehe­
zebb tahin, mint a csatatéren. Politikában 
nem lenne ugyan szabad, hogy ellensé­
gekké váljanak az ellenfelek, de a szen­
vedélyeknek viharzása közben még: s 
azokká válnak, még pedig ádáz, gyűlöl­
ködő, nemcsak győzni akaró, hanem egy­
mást megsemmisíteni vágyó, egymás­
nak még becsületét is legázoló ellensé­
gekké.

Ily ellenfelek között odanynjtani a 
békejobbot, annyit jelent, hogy inkább 
egész múltamat s egész egyéniségemet ta­
gadom meg, semhogy ve rezni engedjem 
a hazát. Elszenvedem a vádat, hogy igaz­
talan voltam eddig; magamra vállalóra, 
hogy tévedtem és hibáztam, nem törődöm 
vele, gáncsolni fognak e, vagy éljenezni, 
de megteszek mindent, hogy elhárítsák 
hazamról egy nagy veszedelmet.

Az ily elhatározásokhoz nagy lélekeru 
kell. Az ily jelenetek ritkák a történe­
lemben.

Öregedő ember vagyok, megettem ke- 
uyerem javát, évről-évro nagyobb közöny- 
nvcl nézem a politikai élet hullámzásait, 
de sajnálni fogcin, a inig élek, hogy nem 
lehettem ennek a lélekemelő jelenetnek a 
szemtanúja.
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EGYETÉRTÉS Szombat, márczius 12.

S amint magam elé kupzdcm a_ té­
nyékig meghatott képviselőket, úgy elkép­
zelem azt is, hogy minő megindulást kel­
lett éreznie magának a királynak is, mi­
kor az esemény tudomására jutott. S ta­
lán a hazaszeretetnek az a nemes lobo­
gd sa, mely olyan csodálatos színben 
tünteti fel ezt a jelenetet, közelebb fogja 
egymáshoz hozni a nemzet és az uralkodó 
szivét is. Mert valljuk be minden dieseke- 
rlés nélkül, ily jelenet nem minden nem­
zet. parlamentjében játszódhatik le, szük­
séges hozzá a magyar temperamentum 
K vagy az, ami ebből az idegeneknek is 
jutott.

*
Hiába erőltetem az emlékező tehetsé­

gemet, az egész történelemben nem sok 
olyan jelenetet tudok találni, a midőn a 
hazaszeretet az önmegtagadásnak oly fé­
nyes bizonyságát adta, mint a tegnapi 
napon. A lelkesedés nagy pillanatai úgy 
is ritkák, már pedig ilynemű elhatározá­
sokat csak az önzetlen lelkesedés szül.

S ha fordultak is elő ehhez hasonló 
jelenetek, a leghasonlóbbak egész határo­
zottan ép a magyar történelemben kon­
statálhatok.

Ilyen az a jelenet, midőn a magyar 
nemesség, minden külső kényszer nélkül 
lemond összes előjogairól, felszabadítja a 
jobbágyságot, s jövedelmének tetemes ré­
szére! lemond.

Hasonló jelenet 18-18 július 11-iktn 
játszódott le a magyar parlamentben, mi­
dőn Kossuthot a mondót közepén sza­
kítja, meg az ellenzék vezére, Nyáiy Pál. 
? példáján indulva az egész Ház egy­
hangúlag megszavazza a honvéd ujonezo- 
kat. Hasonló ehhez „Vitám et sangninem“ 
i’elharsonása Mária Terézia trónjának 
zsámolya előtt. Hasonló az is, a mi Imre 
királyunk táborában ment. végbe, midőn 
szemben állottak csapatai öcsesének, Endré­
nek seregeivel. Sőt ez talán a log hason­
latosabb. Magyar óilott szemben a ma­
gyarral, hogy letipoí M egymást, s romba 
döntő a törvényt és az alkotmányt. A ki­
rálynak magyar, s királyi szivében fogant 
meg a nagy elhatározás, hegy inkább 
maga vész el, semhogy elveszsz.en 
a haza ? fegyvertelenül indul? nz ellenség 
táborába. A lelkesedés megszállotta akkor 
is a sziveket s a meghatottság jóvá tette 
egy perez alatt, a mit éveken ál vétkezett 
u gyűlölködés.

De más nemzetek történetében júfor 
mán hiába keressük az olyan jeleneteke*, 
a midőn a pillanatnyi lelkesedés vagy 
meghatottság egész az önmegtagadásig 
tudta volna, vinni az intéző embereket. Az 
egész római történetben például csak egy 
esetet i-meiok a mely legalább némileg 
egyenértékű. £ lom a Coriolúnusét. Nem 
azét a Coriolánuséb a ki saját hazája el­
len emeli fel fegyverét, hogy kitöltse lelke 
boszu"át —* s a kinek jellemét sokfélekép­
pen lékeli tette b'- az utókor, 
azét a Coriolánuséf, ;» ki egy 
szóra lerakja fegyvereit, hogy

Távirati híreinket az 
uk Össze :

dábbiakban foglal

Az Unió álláspontja.
Washington, márcz. 11.

Roosevelt elnök ma hosszasabban értekezel 
Hay államtitkárral és a következő áhamrendeie- 
let bocsátotta ki:

„Az összes kormányhivalalnokoka pol­
gári és a hadi igazgatásban, valamint a had­
seregben utasíthatnak, hogy nemcsak az 
elnöknek, az orosz-japán háborúra vonat­
kozó semlegcsségi poklamácziójíit köves­
sék, hanem” minden olyan cselekedettől 
vagy szóbeli nyilatkozattól tartózkodjanak, 
a mely a két hadvezető fél bármelyikének 
alapos okot szolgáltatna a panaszra. Az 
Egyesült-Államok kormánya, az F.gyesiilt- 
AÍiamok lakosságát nemcsak abban az 
őszinteségben képviseli, a melylyel semle­
gességet igyekeznek megőrizni, hanem ab­
ban a őszinteségben is, a melylyel a je­
len hóbora kitörését fájlalják es reméli, 
hogy a háborúnak nemsokára vége lesz a 
nélkül. hogy a veszteségek nagyok lennének. 
A rész! vevők nemzeti érzékenységét a kivid 
állók könnyen fülingerclhetik olyan dolgok­
kal, n melyek sérelmeseknek és kedvezőtle­
neknek magyarázhatók. A hadakozó lelek 
igényei nagyon gyakran elleniéiben aha 
nak a semlegesek kötelességeivé 1 cs föl­
adataival. úgy hogy éppen e kötelességük

kerül- 
rnásik

j *.it valamin meg ne ütközzön. A meg­
ütközés ilyen elkerülhet-, llen okaihoz, a 
melyek kötelet-.-cgtel jesité.-.höl erednek, 
nem szabad elkerülhető okokat i- juttatni. 
Erős és öntudatos nemzetnek nemcsak a 
szomszéd jogaira, hanem érzékenység ore 
is tekintettel kell lennie és mai napság a 
világ összes nemzetei már szomszédok. 
Mérséklet, udvariasság és önfegyelmezés 
éop lurv jellemezzék n nemzetközi érint­
kezést, mint a magánosát. Az összes pol­
gári, katonai és tengerészeti alkalmazás­
ban lévő kormányhivatalok túl elvárja ez 
elnök, hogy szóban és tettben úgy visel­
kedjenek, hogy ne adjanak oko! sem ide­
gen. sem barátságos hatalomnak, sem 
senkinek a megütközésre.'

és föladatuk Iclicsitésénél nemezen 
Lelő el az. hogy az egyik vagy a

Legújabb hírek.
Péter vár, márcz. lt.

Az orosz távirati ügynökség jelenti 
Mukdenböl:

A főhadiszállásról a következő hir ér­
kezett: A legkülönbözőbb és egymással 
ellentmondó hírek következtében, amelyek 
szerint különböző pontokon japán csapa­
tok kötöttek ki és amely hírek a japán 
búd reze tőség további szándékairól szólnak 
— a Charbinba érkezeit hadtestet, Charbin- 
ban visszatartották. Minthogy erős fagy 
állott be, jelentékeny nehézséget okoz a 
nagy csapattestek megfelelő elhelyezése.

P:ris, márcz. 11.
A Temps arról értesül, hogy az orosz 

katonai körökben azzal a tervvel foglalkoz­
nak, hogy az olvadás rövid idejét arra hasz­
nálják, hogy a Balti-tengeri ihadat a
Kari-tengeren át Kelet-Ázsióba küldjék.

A szibériai vasul Atsu 
vonalán

Irkutzk, márcz. 11. 
stimsk-Irkutzk 

kisiklott egy postavonat. 
Egy ember meghalt, nyolezan megsé­
rüllek. Az anyagi kiír jelentékeny.

Köln, márcz. 11.
A Köln. Ztg. jelenti Tokióból.

A porl-arluri kikötő bejárata szabad. 
A Keivizúnt, amely a nagy pánczélosha- 
jók kimchelését gátolta, sikerült a belső 
kikötőbe vontatni.

Forradalmi hangok
Pétervár, márcz. 11.

A mull éj zaka számos fölhívd -1 
terjesztettek, amelyben arra intik az 
embereket, hogv no adakozzanak a liá 
borúra, amely osak 
szolgál.

dinasztikus czelokr.ak

A szárazföldi harcztérröl.

t nu’; jelentii
Niucsvang;. márcz. 11. 
hegy c hónra g-.-.n Kön;

vai gcsük^L1 r,n (s LürnyÉl.On :...vg :i é.-veuos voll.
hanem A japánok közeled» .-‘T,';! milsem tmlnnk. A japán

szelíd l:érö c-c-.p■"sapatoknak a .1«!;: folyam nyugati pariján va!

orosz távirati

Pétervár,

ügynökiéi

márcz. 11.
' tudósítója

denkit, a ki nem énekelt velük és kalapját nem 
vette le, a feljáróról letaszigálták.

— Éljen a német egyelem! — kiáltottak a né­
met diákok, a mely kiáltásra az egyetem élőt1 
álló nagy tömeg válaszolt.

A tömeg a harezba is beleavatkozott oly mó­
don, hogy a cseh diákokat, a kik újból fel akar. 
tak nyomulni a feljáróra, visszatartotta. A harca 
az utczán egy darabig tovább folyt, miközben a 
csehek még kövekkel is dobálództak, műé újból 
beavatkozott a rendőrség és a cseh diákokat 
hátraszoritotta.

A verekedés után, amikor a rendőrség a két 
ellenséges csoportot bekerítette, a szláv diákok a 
Graben re akartak vonulni, de már akkor a rend­
őrség a német egyetemi hallgatóknak megengedte, 
hogy a Graben re menjenek és igy nehogy ismét 
összeütközésre kerüljön a dolog, a cseheket visz- 
szaíartották egy ideig és csak később engedték a 
IX. kerület mellékutezáin át a Rchottenrmgre, de 
a meüékutczákat, amelyeken keresztül a Grubenre 
jnihatíak volna, elzárták. A csehek a n.ellékut- 
czákba szorultak a rendőrség sorfala között és ott 
várakoztak. Az alatt a németek tüntető kürme- 
netben visszatértek uz egyetem-térre. A németek 
csapalját is rendőrség zár-a körül. Félke:tőkor 
még mind a két csapat tömött sorokban várako­
zott egymásra, de többször nem történt összeüt­
közés, mert a rendőrség nem engedte egymás 
közelébe a németeket és a cseheket.

Két óra tájban kezdtek hazaszállingózni az 
egyetemi diákok. Az ese ttem előtt a lépcsőkön 
összetört botok, tépett ruhadarabok, elrongvolt 
kalapok s itt-ott vércscppck emlékeztetnek a nagy- 
verekedésre még későn este is.

jelenti Wiadivoszlokbúl:
Oroszország iránt való rokonérzésének 

kifejezésére a helyi koreai lakosság az 
erősség parancsnokának ingyen rendelke­
zésére bocsátotta a megerősítési munká­
latokhoz szükséges munkaerőket. Kawa­
sakiból ideérkezett külföldiek azt állítják, 
hogy az összes japáni dokok a Port Ar­
túrnál megrongálódott hajók javításával 
foglalkozna!-:. A japániak hangulata rend- 
kivid emelkedett. A tüntetők zenével jár­
ják he az utezákat.

Pátsrvar. n.árcz, 11.
A hivatalos lap jölenti, hogy Miklós ezár 

tegnapelőtt a sajtó képviselőit (Novoje 
Yretnja Vjcdomostil fogadta és a tőlük át­
adod hódoló felirat átvételekor úgy nyilat­
kozott, hogy utóbbi időben figyelemmel kí­
sérte a sajtót és meggyőződött arról, hogy 
az eseményeket helyesen interpretálja. A 
sajtét átható szellem a < árt kielégítette. 
H -méli, hogy a °njtú továbbra is méltó ma­
rad í'cledatáiioz az ország érzéseinek kife­
jezéséiben és f- iha.'Zilálja nagy befolyását a 
közvéleményre, annak igazságot és csak 
igazságot nyújtva.

1 tesse a hazát. Ez se egészen lélekemelő 
példa, de még ilyet se mulathat fel Koma 
egy másodikat.

11.01» 1 meg jelenéséről szó ú legmaLb híreket majdnem

Nem erősítik meg azt
pane! 
benyomultak,

Forradalmi hangok Oroszországban.
— A Leleti háború. —

A viadivosztoki orosz hajóraj megsemmi-! 

süléséről és a pori-art úri flotta katasztrófa-1 hol tárnából: 

jóiról az utóbbi napokban érkezett híreket A háború 
nem erősítették meg, Alexojev helytartónak 
a ez árhoz intézett jelentéséből csak annyi 
tűnik ki, hogy a port-arturi hajóhad torpedó- 
naszádai csakugyan a nyílt tengerre mentek 
es hiaoesang közelében Összeütköztek a 
japán t orpedóna «z ú d ok ka 1. Milyen veszte­
ség érte az oroszokat, vagy érte-e re-yótIta­
lában valami veszteség, arról nem tesz semmi 
említést. Valószínű, hogy Alexejcv jelenté­
sét, m.eiött a nyilvánosságra, hozták, gon­
dos és alapos czenztirúnfík vetették ulti, 
nehogy az amúgy i-> fölzaklatott közvéle­
ményt mé-g jobban nyugtalanítsák.

Az orosz hírforrásokból ennek folytán egy­
általában nem lehet megállapítani, hogy mi­
lyen csapások érték n kelet ázsiai vizeken az 
orosz tengeri haderőt. Bizonyos, hogy a ja 
punokat jelentős veszteségek nem érhették 
mert akkor Alexejcv helytartó jelentésében 
ennek okvetlenül nyoma volna.

Más természetű bajokról érkezik hir az 
orosz fővárosból. Azok nem kevésbé fonto­
sak és jobban nyugtalaníthatják az orosz di­
nasztiát, mint az c-scilegcs orosz veszteségek 
Szólnak arról — amit eddig elhallgattak — 
hogy az orosz torradalml elemek javában 
dolgoznak s a nép mostani izgató!t hangú, 
latát dinasztiaellenes propagandákra akar­
ják felhasználni. Hogy ez könnyen siker­
rel járhat, azt mindenki valószínűnek tarthatja 
Hisz köztudomású, hogy a nihilista propaganda 
régen aláaknázta már egész Oroszországot éc 
csak alkalmi okra, kedvező inezidensre várt’ 
hogy az éj homályóiban tüzzel-rémülettel dói" 
gozó forradalmi férfiak előtérbe lépjenek. Az 
orosz fegyverek vereségének esetén ez a forra­
dalom minden bizonynyal roppant arányokat 
fog ölteni. Ezt a forradalmat egyébiránt a 
legkomolyabb historikusok már régóta meg­
jósolták és elkerülhetlennek tartották még 
abban az esetben is, ha nem elegyed­
nék Muszkaország valami nagy világháborúba.
Mennyivel inkább eshetik át egy roppant 
megíázkódáson az orosz birodalom, ha ebben 
a nagy háborúban tökéletes vereség érné.
Most minden jel arra mutat, hogy a viszo­
nyok alakulásai ezt a forradalmat megéri él­
ték és a kitöréshez közel vitték.

hihetetlennek tanj T:. A csapat -kink az orosz 
hadműveleti kiinduló pont környékén való össze­
vonása a kínai lakosságra súlyos terheket ró 
különösen Liaojargban, ahol az összes épület- kel 
lefoglulláb. Az összes jelentősebb vasúd állomá­
sokon sátrakban táboroznak a csapatok.

London, márcz. 11.

A >Daily Ex prés -nek jelentik Jo-

kezdetc óta kétszázezer 
japán katonát szállítottak Koreába. A 
japánok a Jalu-foiyó ütemén az 
összes stratégiai pontokat men. 
szállották

London. >• 11.
a Inrt. 1 ogy a ja- 

u Juhitól északra Man dz. sav r s zágb a 
de az igaz, hogy fölvonulásuk 

Észak—Kőre ál a n immár be van fejezve és 
hogy előnyomulásuk már legközelebb meg 
log kezdődni.

Port Artúr ostroma.
Pétervár, márcz. 11.

Hivatalosan közzéteszik, hogy Aicxojer hely­
tartónak a czúrlioz intézett jelentése ezeket tar­
talmazza :

A poií-aituii erősség parancs­
noka jelenti: Körülbelül egy óra­
kor éjlel után fényszóróink világító 
körében hajók, nyilván tóipe(lóvia­
sz ótdok jelentek meg, melyei: ellen 
ütegeink ti óra 40 pcvczkor lőni 
kezűtek. Torpvdúnuszádaink a 
nyílt tengerre mentek. — I leg­
ged négy óra körül a Haa­
rs nun melleit lévő világité,torony­
tól nyugatra összeütköztek az eilou 
seggei. Néhány lövés után az ellen­
ség (léli irányba távozott. ior- 
p e a on a sz á da ink pedig hat óra­
kor vissza téliek a belső kikö­
tőbe. Í jból kiküldték őket szemlére 
és egy ellenséges hajúm i megpil­
lantása után visszatértek. A japánok, 
a kiknek tizenkét hajójuk volt, 
tüzelni kezdtek czirkóilóhnjóinkra 
és torpedúnaszádainkra. Liaocsang- 
ból egész időn át. tüzeltek. 
Ezekről bátorkodtam felségednek 
jelentést tenni.«

Vladivosztok ég.

-— Telei on jelentés. —

Prágában kezdődött, Bécsijén folytatódott 
n c-cli és a nemet diákok haragos össze­
csapása. Az osztrák parlamenti események 
hatása igy jut kifejezésre ismét az alma 
matcr-ckben.

He ma Becsben különösen nagy botrány 
lett belőle. A német (fiákuk az egyetemen 
botokkal és öklöző vasakkal rohan­
ták meg a < sebeket és egymásután 
bnjigiüták le ékei a kőkorláton keresz­
tül. Olyan nagy volt n dulakodás, hogy ne­

jhuny pillanat alatt sok cseh diák bevert fej­
jel hevert a lépcsőkön. líendör.T-g lepett 
közbe.

A botrányos e-r menyről hé» n ludusitónk 
a következük*.I telefonozza:

Becs. márcz. IX
Ma délelőtt kilenc:, órakor mintegy 200 szláv 

nemzetiségű diái: v -miit az egyetem feljárója 
elé, melyet azonban »likőr már nagy számmal 
szállóit meg az egyob rn német hallgatósága, mely 
jó előre értesüli, hogy a szlávok az egyetemen 
nagy tüntetést terveznek. A két tábor egy dara­
big farka’szemet nézett egymással, de c=akhainar 
látható jelei mutatkoztak a harczias hangulatnak 
és a helyzet eg- : > válságosabb lelt. A szláv diá­
kok, amikor már elég erőseknek ereztél: magukat, 
zárt sorokban nyomultak az egyetem felé*, arnely- 
u>k la puja zárva volt és rajta a következő hir“ 
detmény volt kiragasztva:

»Az egyetem, tekintettel arra, hogy a 
félév véget ért, zárva van.

ÚJDONSÁGOK.
Készül a szabósztrájk.

— Sajűt tudósítónktól. -
Tizenkétezer ember készül sztrájkra a íőv 

rosban. Tekintélyes szám, akkora, hogy komo­
lyan kellene venni ez! a bérmozgalmat még ak­
kor is, ha nem volna elfogadható oka rá alapja

Pedig amint nézzük a munkások alább kövei, 
kező, pontokba foglalt kívánságait, puszta em­
berségből is el kell üsmernünk, hogy — legalább 
ahogy mi megítélhetjük — nem holmi túlságos, 
vagy plane képtelen követelésekről van zó, hanem 
egészen tisztességes óhajtásokról. Tíz és fél érái mun­
kaidő mellett harmadfél, négy, legföl jebb üt korona 
napibért akarnak (ötöt már csak a legjobb munkásuk;, 
ami o! an ízlést és nehéz dolgot igénylő munká­
nál, mint a szabóság, bizony a mi laikus fölfogá­
sunk szerint sem túlzott követelés.

A mestereknek viszont igazuk lehet abban — 
hiszen végtére ők maguk tudják legjobban, mit 
adhatnak, mit nem — hogy ros=z idők javnak, s 
nekik is nagy beosztással kell dolgozni«!:. En­
gedni nem akarnak, sőt szo!idáriu:>n lépnek fül 
a munkások elten, akik viszont a lm-vél előtti 
tavaszi időt a szabóság egyik legnagyobb szezonját 
alkalmas időnek tartják, hogy végigküzdjék a Lér- 
harezukat.

Holnap este — úgy hiszik — véget is ér egy 
jdüre a munkájuk és a hogy most állnak a dol­
gok, hétfőtől kezdve szabi-sztrájk lesz. Vasárnap 
döntik el végkép.

érkezendő megrendeléseket ők hajlandók a meg­
kötendő egyezség alapján Bécsben e készíteni. A 
budapesti szabóiparosok nagygyűlésén hozol1 
egyhangú határozat azonban útját vágta ennek a 
külömben veszedelmes és a magyar szabó,párrá 
nézve beláthatatlan következményű társul,-.-nak. 
Mert a bécsi ruha beözfinlése nemcsak a szír:, f 
kólókat sújtaná, hanem az »párosokat is, a;, k 
amúgy is túlontúl s:nylik a külföldi kon surr .n- 
cziát.

A ezabósegédek és kismesterek vasárnap dél­
után a Hermina kertben gyűlést tartanai-, ahol a 
vezetők beszámolnak a mozgalom eddigi er T.. - 
nyerői és a további teendőket vitatják meg. t éio 
hogy a szűájk csakugyan bekövetkezik.

— Uj titkos tanácsos. Gróf Erdúoi Pa iffy 
.József tegnap 6 felsége kezeibe letette a vmó.-v- 
gos belső titkos tanácsosi esküt.

— Vilmos császár a tengeren. VntKOs
császár ma Bremcrhni’enböl elindult 1. . • 
tengeri útjára. Márczius lG-árt 
zik. Nem lehetetlen, hogy XIH 
nyol király Vilmos császárnak x igobrai v:. 
rövid időzését a császár üdvuz és- re í gy: 
felhasználni. Vigóból Vilmos esa-zár fral- 
1 iron át. Nápolyba utazik, ahol 
icrn-jacht várakozik reá, amely 
jövet már tegnap odavikezelt.

•— Szeged, e síiéit napja. Egy negyed szűz:"! 
telt el azóta. Holnap, szombaton h ra hu-:«-:, 
„szlendf-jc, hogy a tavaszt hajnalon mcg'-ouduá 
a vészharangok s viz alatt volt a leg-..a. rabi)
város Szeged. A Tisza öntötte el. E m. ; 
képviselők, katonák, jogászok, méné . . s-iem. - 
je csónakokkal és egyéb összeszed el t u'.-mlö esz­
közökkel. A király tízezer forintot I-:üI■ i• ‘ 1 a sze­
rencsétleneknek. Városok, föurak, püsp* -, r -n/- 
inlézelek és más .!•: i ti m ;.;■(» r 1 
kétszázezer forintot adtak össze. Az őrs; g - 
tében-hosazában folytak a jótékony elő < ~ >'■: •

\ igijbu crK<3-
Alíunzo sp, -

a iíoiicnzci- 
Giijmlí.-í hűl

jezer k::
utez

a király ismét, ezúttal ucg 
dőlt le Szegedre, a királyné pet 
egészítette ki az adományt. A t<•,»•• y k •
vid idő alatt a milliót is tu>hu. dtuk. -bar'.'. . 
17-én megjelent a vész helyén a lm raj szemé­
lyesen is. Aznap jött az első hir, hogy ' ; 
apadt a Tisza. A lakosság kissé meg könny. uLUlten 
lélegzett fel s bár szomorúan, de mar nyűgöd- 
pabb lélekkel fogadta az ura lkod- *. A f ges ur 
másnap elutazott s a polgárság ujult erővel d- 
gozott. A Tisza napról-napra aj.: dt ezután. 1; ; 
szonketledikén támadt ugyan ismét egy kis riad . 
lom, de 25-én már szétküidhedték az ériesité-‘ : 
megszűnt a veszély. A riasztó esemény cy :z 
Európát megiíilette, Oroszország s-:g -ljt kü i 
Anglia olcsó kölcsönt ajánlott í- , Berlinben ! 
versenyeket rendeztek a károsra ak javéira s !• ■ s 
is tízezer forintot gvüjtölt. A kár nvndazoj. '-a! 
óriási volt. A !•' - g rok nei t v 
t ik. Kezdődött az újjáalakítás a 
jelében : «Szeged nem volt hanem le :». 8 va <•. 
ban úgy lett. Huszonöt évi fáradhatatlan mua.ra
huszonöt erz'endei küzködés u! 
legnagyobb városa az országra- .. I

nil

Tókló, márcz. 1E
Genszaui magánjelentésck szerint a 

japánok G-ika óta háromszor ágyaz­
ták Vladivopztokot. A japán gránátok a 
város egyik részét felgyújtották.

A rektor.«
A szláv diákok mogkisérlették, hogy a feljárót, 

amelynek két szárnyát a németek a lépcsözette* 
együtt teljesen elfoglalták, rohammal vegyék i;e-

A csehek Szlava! és Nazdar! kiáltások köze 
pi-l’o, fob, melt botokkal a feljáró jobb szárnya 
leié meritek, a hol a németek nagy erővel állottak 
eléből: és elkeseredett harez fejlődött ki. A diákok 
mindkét részen botokkal teljes erővel ütötték egy­
mást és harmincznál többen megsebesültek. A 
harez hevében nőtt az elkeseredés és csakhamar 
megindult a verekedés a feljáró másik szárnyán 
is, a hol a német diákok a felhatoló cseheket a 
feljárón egyenként fogták el és őket lelökdöslék 
A feljáró kőkorlátja nem volt képes tovább a 
harezoló és tolongó diákok által reá gyakorolt 
nyomásnak ellentállani és tiz méter szélességben 
nagv robajjal leszakadt. Az öklösződő és boíozkodó 
diákok közül 40-50 a támadt résen át lebukott 
a löldszintre, de csodálatos módon csak börhor 
zsolásokat és jelentéktelenebb zuzódásokat szén 
védték, daczára annak, hogy maga a kőkorlát a 
kövezeten apró darabokra tört. A német diákok 
erőa harez után a feljáró mindkét szárnyát 
és a lépcsözetetet a csehektűl teljesen 
megtiszlilották. A harez azonban lent a fűlj: 
előtt is tovább folyt, míg végre rendőrség érke 
zeit, a mely a küzdő feleket elválasztotta és 
lemiühüsebb verekedők közül többeket letartózta"» _ f
lőtt. A német diákok ekkor lekapták a sapkái ka 
és a Wacht am Rbein-t énekelték, miközben min

A szabósegédel: és a velük egy táborban lévs 
kismesterek kívánságaikat a következő ré-slete® 
árszabálytervezetbe foglalták össze:

1. A darabszámos muukabérrendszer helyett 
az órabérrendszer élelbeléjitetése.

2. Xajii munkaidő 10 és fél óra, d. e 
7 — 12-ig d. ii. fél 2—7 óráig.

l’>. Bérminimumok :
a I kézimunkásnak 25 fillér óránk ml:
L, erős kézmunkásnak - a ki egy darabot 

beigazítás, faponirozás és le vasalás kivételével 
elkészít — ŐS filler óránkint.

c) önálló munkásnak — a ki egy darabot 
teljesen önállóan készít — 48 fillér óránkint.

d) Napszabúknak, a kik 1-sö és ll-ik cszíá- 
Iyu béitarifát fizeti üzletekben dolgoznak — 
48 fillér óránként.

ci Akik Ill-ik osztályú bértarifát fizető üzle­
tekben dolgoznak — 58 fillér óránkint.

4. Különórák a rendes bér másfélszeresével, 
éjjeli munkák (esti 10 órán túl) a rendes bér 
kétszeresével dijazandók.

5. Munkásoktól, úgyszintén napszámosoktól 
varró hozzá való nem követelhető.

ti. Napszabóktól csak a szakmához tartozó 
munkák követelhetők.

7. Rossz munkaidőben a munkaadó köteles 
a munkát úgy beosztani, hogy a nála fogial- 
koztatótt munkások leghetöleg egyenlő időn át 
dolgozhassanak.

8. A munkahér-ü'íletfckben szombaton este 
5—ti óráig, kisiparosoknál (stcerer) 7 órakor 
fizetendő ki.

9. A vasárnapi munkaszünet szigorúan be 
tartandó.

10 Május elsejének — mint munkásünnep­
nek — c!i-mérésé.

11. Jelen bérmozgalomból kifolyólag G hé­
ten belül senki el nem bocsátható.

12. Jelen követelések mühelyrend alakjában 
minden műhelyben kifüggesztendők.
Ebben a tervezetben, a melyet már egy hete, 

hogy a munkaadók elé terjesztettek, a mesterek 
különösen az óra szerint való fizetést tartják el­
fogadhatatlannak ; most nap szerint és hetenként 
fizetnek.

Úgy adják elő a mesterek, hogy az árszabályba 
egyébként már belementek volna, — némi vál­
toztatással — de ez az órarendszer sújtja őket, 
annyit uk nem fizethetnek minden munkásnak; 
a jónak még többet is fizetnének.

*
Többszörös gy ülésezés után, a melyekről mi is 

számot adtunk, a békéltetés nem sikerült s a 
mesterek, a mint fönnebb említettük, szolidaritást 
vállaltak egymás közt, hogy a sztrájk ideje alatt 
sem vidékre, sem segédnek munkát nem adnak. 
Kétezer korona bírságot fizet az ipartestük! nyug­
díjalapjára, a ki a sztrájk ideje alatt munkát 
ad ki.

\ sztrájk hírére a bécsi szabóiparosoknak egy 
küldöttsége járt Budapesten s ajánlatokat tettek 
a nagyiparosoknak, bogy az elvállalt s a később

n, íme, egyiK 
s huszonöt éx

múltán, most ismét megszólalm;!: a harangé-;, 
zugnak minden toronyban. Ez a hartng.-zű azon­
ban hálaadásra hívja össze a polgár Enne-I . .
pet fog jelenteni a kondmas A szegen rak meg- 
í'mneplilc a gyászos évfordulót. A királyunk em- 
jékalbumot nyújtanak át s hc'nap rendkívüli köz­
gyűlése lesz a városnak.

— Egy C'sáky- gróf merénylete. A L 
Ringstrassön — mint tudósítónk késő é * - 
telefonon jelenti — rejtelmes eset történ' 
ma C:te. Nyolc« óra felé lehetett. Ezrével 
járt a körúton a nép, a mikor hirtelen ! m 
lövés dördült cl, nyomban utána egy fry - * 
nyörü fiatal asszony a szivéhez kapott *■ 
összeroskadt. Néhány lépéssel arrébb eb ~ 
gán.-an öltözött urra vetették magukat a., 
cniberek. Kiragadták a kezéből a lüst go 
revolvert s ezer kérdéssel ostromuk ik. a 
difit arczu merénylőt a közeli rendőr koc.-.:i 
u rendörigazgatóságra vitte. Megkérdeztek, 
hogy kicsoda.

— Gróf Csáky Napoleon György vagyok, 
segédtitkár a felség személye körüli magyar 
minisztériumban.

A szerencsétlen ember igazat mondott. A 
rendőrség beezitálta a minisztérium több 
tisztviselőjét s azok igazolták, hogy a me" 
rénylő valóban Csáky gróf. Menten vállalóra 
fogtak, de a gróf annyira zavart, hogy fe-

ralölt, azt

kicsoda és
Aelni nem tudott. A nőt, a kire 
mondja, nem ismeri. Nem tudja 
sohasem látta.

— Ölni akartam! . , . hajtogatta foh 
Ionosán.

Az áldozatát Brabenznek hívják. Huszonöt 
esztendős gyönyörű szép asszony, az ura 
kereskedelmi utazó. A gróf revolvere a mel­
lén és a bal ezombján ütött mély és vesze­
delmes sebet. A mentők a lakására szállí­
tották. Kihallgatni nem lehetett, mert sói. 
vért veszített s vallatása a vérvesztéstöl el­
gyengült szervezetét esetleg nagyon meg­
viselné.

— Hymen. Dr. Tőrük László miniszteri fo­
galmazó eljegyezte Dankovszky Gizikét, Dan- 
bovszky Istvánné leányát.

— Proháazke utóda. A budapesti tudomány­
egyetem nyilvános rendes tanárra kinevezett dr. 
Prohaszka Ottokár utóda az esztergomi pap- 
nevelőintézetben — mint értesültünk — dr. Zub- 
riczky Aladár, fővárosi bittanár lesz. Az érdeme» 
professzor az egyházi irodalom terén elismerésre 
méltó munkáságot fejt ki évek óta.

— A ml gyásznapunk. A márczius 20-ikí 
Kossuth-gy ászünnep polgári rendezőbizott­
sága vasárnap délután négy órakor a bel­
városi Sas-kör földszinti nagytermében érté- 
kezletet tart, amelyre meghívja a gyászme­
netben résztvevő egyesületeket. A gyászme­
net nem délelőtt, az evangélikus templom­
ban tartott istentisztelet után, hanem delutá
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Szombat, márczius 12. EGYETÉRTÉS
három órakor indul a temetőbe. A 
menetben hat fekete ló egy görög stilusu 
szarkofágot fog vontatni, elül Kossuth La­
jos mellszobrával s négy égő kandeláberrel.
A nagyszabású ünnepségre erősen készülő­
dik a fővaros polgársága. A függetlenségi 
és 46-as párt emlékező torát is előkészítik 
már.

— Kérelem. A következő sorok közlésért 
kértek föl bennünket:

Minthogy a bizottságot, a mely . elhatározta, 
hogy Veres Palm na!; szobrot kivan emelni, teg- 
kö eirbb tanácskozásra óhajtom egybehívni, fel­
kérem mindazokat, kik gyiijtőivüket még eddig 
be nem küdlék, szíveskedjenek azl az Első 
Hazai Takarékpénztárhoz (Muzeum-körut 18.) 
mennél e * bb eljuttatni, mely legkisebb adományt 
is készségg-l fogad s hírlapi ag nyugtáz. — II I 
valaki gvlióő.vé; még továbbra is m-gakarná tar­
tani. az svi-eskedjCA engem gyűjtésének eddigi 
eredményéről mielőbb értesíteni, — Kinél pechg 
gviij'vvv ni > '. volna, de az eszme megvalósítása 
ír r.t érdeklődik és hozzájárulni kíván, felkérem 
L nne kegyes adományát vagy az Első Hazai Taka- 
r k| : n tárhoz beküldeni vagy ebbeli szives szándé­
kát tudatn velem, hogy a szoborbizottságnak pon­
tos jelentei tehessek az eddigi eredményről.

Tiszteletiéi
id. Lovnssy Fevenczné,
a szoborbizottság elnöke.

— Kegyelem a oileki katonáknak. A bi-
leki haditörvényszék tudvalevőleg egy kará­
csonyén mulatság minit tizennégy fejérme­
gyei fiút súlyos börtönbüntetéssel sújtott. Az 
ítéletet fölterjeszlették a felsőbb katonai ha­
tósághoz, de mindez ideig semmi biztató hir 
nem érkezett a zabkenyeven sínylődő magyar 
kirónák sorsúról. Kuczka Mihály és Poór 
Ferencz szivei azonban nem nyugodtak meg 
a kegy< en ítéletben. Megbízásuk folytán tir. 
Révész Tivadar budapesti ügyvéd a királyhoz 
kegy; írni kérvényt intézett, a melyben a 
j.i f - ; elenged-séí lóri. Kuczka Mihályró':,
a ki í'el'égsé:' -ért. zendülésért és részeg­
ségért három évi súlyos börtönre van iá-ive, 
a f<:-!ségf..dyarned is e mondja és okiratokkal 
ig-xzo’ ;a, hogy tozieb Hűdé. mértékletes fiatal­
ember, a ki kor -mába sohasem tárt, vallá­
sos buzgóságáról volt ismerős, Fejérmegy é- 
ben svK templomot freskókkal di zitett és a 
hiieki kápolnát nagyon szépen kifestette. 
Szorgalmas munkás és szüleinek támasza 
volt. Voúr Ferencz üreg özvegy anyja pedig 
azt panaszol la, hogy fiát tizenkilencz éves 
borában küldötte a katonasághoz, hogy szol­
gálata mielőbb leteljen és kis üzletüket 
műnk: •••éptc'en anyi t helyet folytathassa. A 
A zord iiéiet, a mely fiára tiz hónapi súlyos 
börtönt szabott, öt a nyomorba taszilja.

— Dam.jaaioh emlékezete. Szabadsághar- 
ezunk vitéz vértanú-tábornokának, Damjanich 
Jánosnak szülékbe százéves fordulóját ez évben 
fogjuk országosan megünnepelni. Már most, az 
országos jellegű ünneplést megelőzően is külön­
féle körökben ünnepük Damjanich em’ékezetct. 
Ezek között az ünnepélyek között kedves vonat" 
hozásával bizon' ára igen megkapó lesz az, me 
iy.u a Magyar (lazdasszonyok Leánynevelő- és 
Árva-intczclében rendezned; n árczius tizenötödi­
kén. A dicső vértana özvegyét szoros kapcsolat 
fűzi ehhez a kiváló intézethez, ugyanis az ü ve­
zetésével alapították meg az u elnöksége alatt 
fejlesztették nagygyá ezt az intézetet, mely most 
vértanú férjének ünneplését beleilleszti máreziu- 
lű-ének keretébe. Damjanich özvegyének, ennek 
a tiszte ietrem- tó magyar asszonynak na:y élet­
korát az a szeretet aranyozza rr.eg, melylyel in­
tézetének növendékei körülrajongják, annál meg-

gv-ász-1 Schwartz Adolf, a temesvári dohánygyár igsz-
I gatója 56 éves korában meghalt. 14 év óta állott 
a dohánygyár élén.

Kulcsár Lajos fejérmegyei vaáli járásbiió ma 
délután hosszas betegség után meghalt.

— Sikkasztás a Császár-fürdőben. A bu­
dai Császárfürdőben, amely az ivgalmas- 
rend tulajdona, de mint Marczibányi-féle 
alapítvány a belügyminisztérium közvetetlen 
felügyelete alatt áll, nagyobb sikkasztásnak 
jöttek a nyomára. A sikkasztó Posztl János, 
a fürdő iőpénztárosa, akit iiietékes hatósá­
gának feljelentésére a rendőrség az este le 
is tartóztatott és átkisért az ügyészség al- 
kotmány-utezai fogházába.

A sikkasztás úgy derült ki, hogy Andrassv 
igazgató a havi zárszámadások átvizsgálásánál 
ráiött, hogy egy 250 koronás tétel, továbbá szó 
babér be nem fizetése s fürdőjegyek eltulajdoni* 
[ása révén a pénztáros kezelésére bízott p nzbö 
négyezvrnégyszázharminczöt korona hiányzik 
lovabbá, hogy a fürdő vendéglősének négyezer ko- 
onát larialmazó s kuuczióként a pénztárban elhelye­
zett takarékpénztári könyvecskéje eltűnt. A ven­
déglős panaszára a fürdő igazgatósága azonnal 
Jelentést leit az ügyészségnél és a belügyminisz 
leriumban. Az ügyészség telhivására a rendőrség 
tegnap este nyolczadfél órakor Posztl János íu- 
pónz árost a Császárfürdővel szemben a fürdő 
kápolnahazában letartóztatta. A rendőrségen 
Farkas Lajos rendőrlanácsos hailgatla ki 
s minthogy a pénztáros beismerte a sik­
kasztást, azonnal á! kisérték az ügyész­
ség fogházába. A belügyminisztériumból ma dv> 
e'őtt Csada és Dessauer számvizsgálókat kül-

A rodűltél; a pénztár megvizsgálásává. 
vanoso!ás még folyik s meg fogják 
<r;t!ni

Vidor — a Népszínház igazgatója.
— A bizottság holnapi ülése. —

A Népszínház válsága leltet, hogy má 
holnap véget ér. A főváros számottevő ve­
zető emberei, a kiknek a népszínházi bizott­
ságban is szavuk van, a mellett lesznek, 
hogy a főváros fölbontsa a szerződést, a 
melylyel Porzsolt Kálmán a Népszínházai 
öt esztendőre kibérelte. A színház uj bérlő- 
igazgatója pedig ez esetre Vidor Fal lesz

Jól értesült helyen, vett értesülésünk alap­
ján jelenthetjük ezt olvasóinknak. A város­
házán régen rossz sZertiúiel nézték a Nép­
színház dolgait. A . bizottság, a melynek 
Halmos János polgármester az elnöke sok 
elnézéssel volt Porzsolt Kálmán iránt, ám 
azt már nem vehetik magukra, hogy a 
Népszínházát, a főváros egyetlen kullur- 
ntézetél teljesen lejárassa.

P rzsolt hetvenkét ezer korona évi bérösszeg 
méíiett bérelte ki a Népszínházát s hogy mindé11 
konkurrens pályázótól megszabadul on, magár'* 
vállalta az adók és illetékek fizetését is. Összesen 
mintegy százezer korona bért kellett fizetnie. 
Legkomolyabb riválisa, NFlor Pál, a színház ak 
kori főrendezője hatvanezer korona bért kínált 
semmi egyen terhet viselni nem akart. A kivá ó 
színész kvalitásaiban a bizottság négy tagja és 
pedig Halmos,dr Keltái Ferencz, Mérő János é"1 
Busbach Peter több garuncziát láttak, mint a 
Porzsolt magasabb összegei kínáló ajánlatában ? 
neki kivánia a színházat kiadni. A négy bízott, 
sági tag a szavazás alkalmával kisebbségben ma­
radt. Porzsolt beült a színházba s első dolga a-z

párt titkárát és kijelentette, hogy vagy ő lép ki a 1 Mindenesetre különös, hogy Bach e remek alko- 
rártból, vagy Padics mondjon le a titkárságról Itását mindaddig elő nem adták filharmonikusinak, 
)r. Vinkovics hasonlúképen bírálja Radics eljárá- s igy kétszeres elősmerés jár Gobbi igazgatónak, 
-át és kijelenti, hogy kilép a pártból. Kiepach aki a müvet annyi odaadással tanította be éa 
íépviselő is kívánja a Radics eltávozását, Planics pompás kis zenekarával sülszerüleg juttatta ér­
iedig hevesen támadja Mazzura drt amaz állttá-1 vényre.
sáért, hogy a jogpárt nevet a pártra erőszakollak. — Blaháné Szabadkán. Sipos Károly sza 
Tuskannak sikerült megnyugtatni az izgatott ke. hadkai színházigazgatónak sikerült Blahánét ven
delyeket, miután Radics lemondott a titkárságról. „L , . YJ . ^ ... . . . , f őszen On -nbach »Dajka« czimu operettjében jat-
Az uj titkár választásakor ismét megkezdődött a | szott először Szabadkán, holnap kezdi meg ottani 
viszály, melyet csak úgy tudtak lecsendesiteni egy vendégszereplései a »Menyecskék«-ben Verő György 
időre, hogy kandidáló bizottságot választoltak, pompás népszínmű trilógiájában, melynek há 

égül megválasztották azt a bizottságot, a melynek j rorn^menyecske-szerepe legjobb alakításai
a feladata lesz a tartománygyülési választásokra “ ‘ »>,»

. ... . .... . . . , — Modern magyar festők tárlata. Rend.szolgaló jeloltók névsorának osszealhtása. ... ... . . •J "kívül erdekes, a maga bizalmas, szukebb méretei
ben közvetlen hatású és mindén izében komoly
művészeti kiál itás nyílóit meg ma első igazi mü.

Bozen, márcz. 11. Tegnap este 10 óra I kereskedésünk Nagymezö-utcza 37 — 39 szám alatt
körűi újból heves földrengést észleltek. | ie7g helyiségeiben.' Mindössze tizenegy magyar

művész szerepel mintegy százötven kisebb-nagyobb
festi),énynyel, ám a művészek mindegyike a leg-
eiső sorból való, erős legény. így együtt látva
őket, öröm és büszkeség tölti e! a nézőt. Yalő~á^
gos csemege az a kis kiállítás, a művészet inyen.

volt. A tömeg győzedelmeskedett a rendőr-1 özeinek számára váló. Ferenczy Károly, Fényes
ségen s a kormányzó, aki rendet akart esi-1 Adolf, Glatz Oszkár, Grünwald Béla, Kann Gyula-
nálni, kénytelen

Földrengés.

Halálra ítélt tüntetők.
Berlin, márcz. 11. A Yorwärts-nek az 

jelentik Balomból, hogy ott február 28-án 
rendkívüli viharos kormányellenes tüntetés

VI7.S-

hatóbb lesz teliát most a Damjaniehr.é leánykái* 
nuk ünnepe. Az intézet kitűnő vezetőjének, Sár- 
csevics B Mi igazgatónőnek élén a taniesUile1 
ambiczióval készülődik az ünnepre, melyen Dam- 
janichnén kívül több előkelőséget is vendégül 
látnak.

— Az elmaradt légyott. PárisLan, amint
mar inni hűk, letartóztatták Matin tenge­
re- vii aiti-ztet. aki tengerészeti miniszteri- 
ómban volt szolgálatléteire vezényelve. Le­
tartóztató-:í női; az oka az, hogy állítólag 
igen fontos franczia tengerészeti és más 
katonai titkokat elárult a japán tengerészeti 
attasénak. Párisiiül ma azt táviratozzál;: 
Jc-lo herezeg, japán tengerészéti attasé 
kijelentette cvy újságírónak, hogy igaz 
ugyan, hogy Matintól levelet kapott, amely­
ben állítólag fontos ügyben légyottot 
kert és hogy a herezeg légyottot adott neki, 
de Matin nem jelent meg a találkozás he­
lyén, mert időközben letartóztattak. Így tör­
tént, hogy az attasé Matint még csak nem 
is látta s annál kevésbé ismeri. A Figaró 
ezt írja, hogy Malin rendkívül fontos iratok­
nak volt birtokában, a melyek Francziaor- 
gzág és Olaszország közös akcziójára vonat­
koztak. Malin tagadja, hogy árulást akart 
elkövetni. Zsebében megtalálták az összes 
katonai attasék listáját.

Az árulás dolgában még folyik a szigorú 
vizsgálat. Nem " lehet még világosan látni, 
mi van a dologban es ebb n a húboius vi­
lágban, amikor a japánok annyira megkese­
rítik a franeziúk szövetségesét, csak növeli 
Paris izgatottságát.

— Cseh képviselők réíervárott. A >Sé-
Petersburskiia Yjvdomosli« ma érkezeit száma 
prágai tudósítójának egy cseh radikális párti láp* 
viselővel folytatott beszélgetését közli, aki az 
orosz újságírónak a ! Gvetkező különös dolgokat 
mondotta;

__ A cseíi radikális képviselők még a Reichs-
rath összeülése előtt megtartott ülésükön elhatá­
rozták, ho y az összes re chsratni cseh pártok elé 
javasia'ot terjesztenek, amely szerint egy közös 
küldő tséget menesztenek Szt-Pékrvárra abból a 
czélbúl, hogy az oroszokat meggyőzzék a csehek 
rokonszenvéről. Reményiem, hogy az uj csehek 
éa a cseh agráriusok elfogadják a radikális párt 
indítványát. Hogy az osztrák kormány milyen 
6zemmel nézi a cseh képviselők szent-pétervári 
utazását, azzal keveset törődünk. Nem az a kö­
telességünk, hogy támogassuk Aasztna-Magyar- 
erszág hivatalos politikáját, hanem a cseh nem­
zeti érdekeket szolgáljuk.

— Halálozás. Özvegy Ilahóksy Jozsefne 
született Zsugovics Anna 84 éves korában Be- 
rettyó-Ujfaluban eihunyt.

a Marczibányi-alap pénztárát is. a me­
lyet szintén Poszt! János kezelt. A Császárfürdőt 
ugyanis néhai Marczioányi István annak idején 
megvásárolta az irgalmas-rend részere és nagyobb 
összegű alspilványt telt a fürdő föntartasára. Az 
alapi1 vényt és a fürdő bevételeit Posztl János 
főpénztáros kezelte, a ki már tizenhat esztendő 
óta van szolgálatban s a kit mindeiiui Csöndes, 
rendezett anyagi viszonyok között élő embernek 
ismert. Fizetését csak nemrégiben emelték föl 
3500 koronára. Az. volt a rögeszméje, hogy csa­
pdáit gazdaggá tegye s ezért az osztalysorsjáté- 
kcri és a bécsi lutrin játszott és — vesztett. 
Miután fizetéséből nem tellett, a más vágyó 
nához nyúlt és esett bűnbe. Sokan azt 
hitték felőle, hogy gazdag ember. Ez 
hit onnan eredt, mert Posztl Raaber Adolf patkány­
ával a kincstártól a római fürdő mellett meg­
vett egy tizenhét holdas teliíet. Mikor azonban a 
sikkasztás iVán az ingatlanra e! akarták rendelni 
a bűnügyi zárlatot, k d-rüit, hogy Posztl ne­
vére semmi sincsen írva. Felesége előkelő csa­
ládból származik: egyik bátyja bánya'anyácsos 
a pénzügyminisztériumban, a másik törvényszéki 
elnök. Az igazgató állítása szerint Posztl csak 
igen rövid iüű óta sikkaszthatott es azt hiszi- 
hogy a hiányzó összeg hamarosan megtérül.

_ Loiav abbét exkommunibáljálc. Ilire
jár, hogy a római inkviziczió kimondta Loisv ub- 

a francziaországi kathoiikus reform-mi z- 
vczclőiére az egyházi átkol. Az itö-el 

,ru.iossájgra hozását a párisi érsekre bízzák. 
Hasonló büntetés vár illői,del, Labertunniére és 
Fousegrive professzorokra is.

— Ellenfelek a tsngereu. Egy magyar ten­
geri hajó, a fiumei Árpád gőzös két tisztjének 
veszedelmes üsszekoczczanásáról ad hirt egy tav­
ira!, amelyet Algírból küldtek Párisba. E távira1 
szerint Rampics, a bajó első tisztje szóváltásba 
keveredett a második tiszttel, Rasicscsal. A szó 
váltásnak az lelt a vége, hogy az első tiszt re­
volverre! rá loll a második tisztre, aki a jobb 
szeme fölött megsérült. Rampics látván hirtelen 
haragja szomorú következményét, két golyót rő* 
pitéit a fejébe s nyilván belehal.

volt, hogy kitette Vidor Pált, a müinlézet egyik 
legfőbb erősségét, utóbb a feleségét is.

Azon a száztizezer korona tartozáson kivid, a 
melynek biztosítására hitelezője Deutsch Géz4 
foglalást vezetett Porzsolt ellen, a kalamitásokka 
küzdő igazgatónak — hír szerint — még kétszáz 
ezer korona adóssága van s a városházán, aho^ 
a Népszínház anyagi ügyeit élénk, figyelem kíséri’ 
szinte kétségtelennek tartják, hogy Porzsolt kép- 
télén a színházat tovább vezetni.

Porzsolt ma a népszínházi bizottság több tag­
jánál járt s azt mondta nekik, hogy Deutsch Géz 1 
azért vezetett ellene foglalást. hogv a színházat 
kis-bb hitelezők folytonos zaklatásától megmentse 
3 hogy Deutsch minden pillanatban kész a zárla­
tot fe oldani.

Deutsch Géza ezzel szemben kijelentette, hogy 
azért foglalt, hogy a pénzét megkaphassa s hogy 
addig nem oldja fel a zárlatot, a míg Porzsolt all 
a színház élén.

A zavarba jutott igazgató érdekét képiseii az a 
a kommüniké, a mely egy kőnyomatom, utján ju­
tott nyilvánosság elé. így szól:

A népszínházi bizottság holnapi ülése a 
I’oiZi-olt Kálmán igazgató magánvagyonára veze­
tett foglalás tárgyában, a mint értesülünk, csak 
informáczai p l eggei fog bírni, s mennyiben az 
igazgatótól fülvilágositást kérnek az iránt, hogv

vajamonnyit i<">la kasztotló k.

Közgazdasága táviratok«

Xewyvrk.

volt elmenekülni. Többi Kernstock Károly,Magyar-MannheimerGusztáv,br. 
embert leturlóztatta!;, akiket a katonai tör-1 Mednyányszky László,Olgyai Ferencz, Rippl-Rónai 
vényszek halaira Ítélt s at következő napon | jgZ8t!f Vassary János müveiből áll a tárlab

Leggazdagabbak Fényes, Magyar-Mannheimer, 
Mednyűnszky éa Vaszary kollekcziói. A kiállitott 
müvex legnagyobb részét ismerjük már korábbi 
kiállításokból, de igy a jól megvilágított, bizal­
mas fülkékben, kisebb falakon sokkal jobban ér­

it / „ m I vénvesülnek. Komolv és nemes missziót szolgál a márcz 11.maré. lu 1 -
Könyves Kálmán társulat és — mint lej.vé­
désé naprúl-napra jobban bizenyiija teljes remény­
séget nyújt arra, bogy művészeinket a szerényebb 
sorsú vasárló közönség sorában népszerűsítse. 
Mindenesetre pompás és kecsegtető dolog, egy- 
fgy elsőrendű Magyart vagy Fényest megszerez' 
lieíni, semmivel sem drágább, sőt olcsóbb áron, 
mint bármely más kiállításon, de havi tizenöt 
vagy húsz koronás részletekben fizetve A kiállítás 
elegáns, finom ízléssel berendezett helyiségeiben 
olvasóterem is ingyen áll a nagyközönség rendel­
kezésére. Az összes jelentősebb hazai és külföldi 
művészeti folyóiratok borítják az asztalokat, Min- 

mintaszerüen berendezett müke- 
ely nálunk ezidö szerint hézagot

puiui.

Búza helyben . . . .
, májusra ...............
„ Julimra ..................
n augusztusra ...#•• 
Irányzat: állandó. 
Gabonaszállilási-dij
Liverpoolba...................
Ten^un májusra , « .

» júliusra...............
Irányzat: állandó. 
Now-York, februárra
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TÖRVÉNYSZÉK.

a színház üzemének a vitelére nincs-o befolyással 
ez a foglalás és nem mutatkozik-e a szüksége, 
annak, hogy a bizottság segitőleg lépjen közbe. A 
A bérlő-igazgató eilen s a bérlet fölmondása tár­
gyában a bizotLág a szerződés értelmében nem 
járhat el; csupán arm szólíthatja föl, hogy a fog­
lalást harminca nap alatt oldassa föl.

A polgármester kijelentette, hogy oz a jelentés 
tudtán kívül jeleni meg, a forrást nem ismeri. A 
válság ügyéről nem nyilathozliatik, de a főváros 
méltóságának s a színházi alap és a színművé­
szet érdekeinek megfele ően akarja holnap az 
ügyet elintéztelni. A színház sorsáért komolyan 
aggódik. Szeretne tabularását csinálni; hogy le­
het e, holnap elválik.

A polgármester megbízta Fiilepp Kálmán tiszti 
főügyészt, hogy a szerződést v.z-gálja at, tudj» 
meg, hogy a színházigazgató mennyi adóval s más 
illetékkel tartozik. A szerződés szerint a végre­
hajtást harmincz nap alatt kell feloldania. Azon-

Eitzn, májas-ra
» jul ra _ ...................... ... *

tengeri máj.-ra ...................... 11
Az irányzat szilárd.
Chtcagó márcz. 11./ r májusra 

júliusra 7.47 7.45, szalonna 7.4.
éshus májúra 14.10 14.00.

.32 7 30. 
7.43 Scr-

Ecy kirakat támulól. Annyi nálunk elbán a szerződésnek egy másik pontja fülhatal 
zabály, hogy lépten:nyomon attól kell tartanunk, rnazza a bizottságot, hogy a szerződést azonna 

nem követünk-e el kihágást. A i apókban lattu«. fölborítsa, ha az igazgató bér-, vagy egyéb köz- 
ennek egy eredeti [»;;jdáj6t. Ugyanis mosl az ^ ^ lejárattól szémitott tizenöt nap
évad kezdeten, a midőn tőképpen a belvárosi ke-1 lün J
reskedők igyekeznek magukért kitenni s verse­
nyeznek egymással, hogy melyik is képes szebb i3 több bérösszeggel van hátralékban, 
s ízlésesebb kirakatot készíteni, egy kirakat, mely A bizottság tagjai holnap élni fognak a szerző- 
valóságos látványvsságszámba megy, különösen .. ezzel a jogukkal. Megtehetik azért is
felkeltette a járó-kelők figyelmét, ugv, hogy való- 
háf'Lcl elleptek előtte a járdát. A közelben álló 
rendőr ebben kihágást látott. A ezég tulajdonosai válságának hírére késznek nyilatkozott arra, hogy 
Horváth és Halász női gvászruha-készitő vállalat L niümíézet vezetését nyomban átveszi. Egyelőre 
v$.!i<rnint több más belvárosi kereskedő illetékes L,^ jjejgienesen adják ál neki a színházat, de a 
helyen felszólaltak ez ellen s így provokálják , ki v.j5zi tovább'
annak elvi jelentőségű kimondását, vájjon kihágást n)dri .... , ,n

üvet-e el a közönség, ha tömegesen áll a kirakat] öt esztendőre gondjaiba a Népszínház fdvirágo-

SZIKRÁZ ÉS 18VÉSZÉT.
— A Nemzeti Színház mai bemutató-elő­

adásáról lapunk tárc/.urovatában emlékezünk 
meg.

— Da'astély. Egy fiatal énekesnő Biddle Mal­
vin — ma este dalestélyt rendezett a Royal-szálló 
termében. 11a jól tudjuk első kísérlete roll ez, 
s így nem csodálkozunk az elfogultságon, arneU- 
lye.l különösen a uiüsor elejen küzdött. Későob 
tudott érvényesülni szép szopron hangja : Makray, 
Dienzl és Nemes dolgait ízléssel énekelte, s ne

— A dédael mandátum. Mindössze 5t szava-
zattöbb=éggpl jutott grót Serényi Béla kereske­
delmi államtitkár a dédesi kerület megbizólevele- 
hez, de ezt az öt szavazatot is vitássá tette az,

5 ól 50 a pslicziő, a melyet a kisebbségben maradt 
Hebrony-párt beadott, azt állítva, hogy etetés- 
1 tatás és megvesztegetés utján jutott mandátumá­
hoz. A Kúria első választási tanácsa e hónap 
elején már foglalkozott a peticzióval, a mely el­
len a választást védő dr. Ra»á/vi Lajos alaki 
kifogásokat tett. A kuna, a nélkül, hogy ennek 
elbírálásába bocsátkozott volna, a hiányos máso­
latok pótlása végett kiadta az aktákat dr. 
Pröss Samunak, a peficzionálúk képviselőjé­
nek A pótlások megtörténte után ma a Ku­
na a folytatólagos tárgyalást április hatodikára 
tü/le ki.

_ ítélet egy szináezpörben. Még a tavalyi
színházi szezon alatt történt, hogy Szálkái Lajos 
akkori miskolezi színigazgató nagy fi eléssel szer­
ződtette opereíípriinadunnának Sziklai Szerénát, 
a ki akkor a Magyar Színház tagja volt. Alig 

.kezdte meg azonban mü ödését, az igazgató ya 
űlmlávnit Mami módon szerette volna a fizetést redukálni, 

1 Erre kiválóan alkalmasnak látszott a vidéki szm-

zásáL
— Vasúti baleset. A kassa—oderbergi vasúton 

— amint jelentik — ma egy tehervonat 5 kocsija] 
Szodr.a és Í.iptó-Vjvár között, valószínűleg len* 
gélytörés következtében Uisiklott. Emberben nem] 
eseit kár. A forgalmi akadályt ma estig elhárítják 
3 addig is a személyforgalmat átszállással tart-] 
j":k fenn. A vizsgálat folyamatban vau.

_ Hírek a rendőrségről Sikkasztó gva-1

TÁVIRATOK.
A birodalcmgyülÓBt feloasiatják.
BcrUn, márcz. 11. A Vorwärts értesü­

lése szerint n kormány még a tavaszszal föl 
akarja oszlatni a birodalomgyülést és 

homok. Stein Armin tizenhat éves irodai gyakor-1 reméli, hogy a szocziálisták ellen kiadott 
rokot Kelemen Manó áruügynök tegnap azzal jelszóval sikerülni fog neki a polgári pávto- 

.......... -x‘ A1 mi.

hány áriát ügyesen adott elő. — Jól 
iiangja ulyaor kisaé erőltetett ugyan, de minden flZvkáso3 szerződési hiankettajaban biz
esetre figyelemre méltó tehetség és további tanú- ! tositutt jog, hogy hangcsökkenés czimén zsűrit hiv 
lássál viheti valamire. A közönség elég szívélyes ion egybe és ez meg is állapította a hangcsükkenést.
voit iránta és v,rácbokrétákkal is elhalmozta. Az Must ..iár Szálkái kisebh fizetései újabb szerződést
\o t min ’ 1 c .. kínált Sziklai Szerénának, a ki lélviz idejen neu
ének számokat Dienzel Oszkár kisurte igaz mu* | akarván szerződés nélkül maradni, aláírta a ki­
veszettel. Volt az estnek közremüköd.je is, btzo-Vebb QzetpsQ szerződést, de port indított 1600 
nvos Dorneier Nándor nevű éltesebb ur, a ki |l0rona iránt, a mennyit a szezonon át a két szerző-
níirt »zongoraművész« és »zeneszerző« egyaránt dvsben kikötött fizetés közötti különbözet kitett; 
mint »zongorumuve 1elvben kérte a második szerződésnek megsemmi-
»dt-rultseget« tudott kelteni produkez,ójava!. mjnlhogy az csak kényszerhatások alatt

lőtt létre. A törvényszék most hozott ítéletet és(p. e.)
_ Harmat Hedvig szerződése. A Yigszin

I áz legifiafib müvvsznemzedékeben senki sem 
enieikedett olyan rohamosan a népszerűség lajtor­
jáién, mint Harmat Hédi, a közönség beczezett 
kt dtencze. A fiatal gyermekleányka, a ig, hogy az 
iskolás kötényét leoldolta, minden egyes szerep 
ben sikert aratott, sikerhez segítve a darabot is, a 
melyben fe lépett. A mit vártunk, bekövetkezett: 
a Vígszínház igazgatósága Harmat Hédit hárötn évi 
szerződéssel kötötte lárau aláhúz.

_ A Nemzett Zenede ma este ezidén bar
madik zenekari hangversenyét rendezte a Vigadó 
nagytermében. Az a müértő közönség, a mely

Szalkay Lajost kötelezte 16u0 korona és az ösz- 
szfes perköltségek megfizetésére. Az indokolás hi­
vatva van a szinészpereknek egészen uj irányt 
szabni, a mennyiben kimondja, hogy szezon kö- 
z.npén a szinésznű csakis kényszerhatásuk alatt 
fogadhat el egy rá nézve hátrányosabb szer­
ződésű

_A soproni bankbukás. Három napi tár­
gyalás után ma hirdette ki az ítéletét a Ku- 
nán Séllyey Sándor tanácselnök a szédel­
gések hitvány alap.an épüli soproni upilü- 
és földhitelbank vezető férfiúinak bűnügyében. 
A bank éltető lelke, Schladerer Alfréd ve-

Hcrlh.es 
bal­

hézta meg, hogy 1034 koronás követelését hujt-a tömörülésre bit 
be. Síéin a pénzt fölvette és megszökött. A hu

oi.v vézna, szőke hajó, A rendőrség keresi. . ., .
- ÍÁ/Ócí' fa*». V.mdel J Az alpesi vadászokért

Paris, márcz. 11. A mai ülésen
MÄLE «."^.“iMflMpvIselö « alpesi vadászok briansom bal- 
íentdk^a R„kís-k6rlii7.bs viliék. - Elfogott csele miatt interpellál, bnansonnul ugyanis 
oiok A rviiclórség l^tartót«itta Pöcze Gizellái több alpesi vadász vesztette eletet és JJei- 

cseléde1,1 Varga Ferencz asztalost, Süga Dezső há- thes azzal vádolja a parancsnokot, hogy hi* 
zaló* Éman Ferencz cserep-st, Butur Gyula gyári Ms a veszedelmes menetgyakorlat elrende- 
múnkást, és Schlactita József napszámost, a kik lésében. Andre hadügyminiszter azt feleli, 
Erzsébetfalván töt-b lopást követtek el s az ősz- j pggy a parancsnokot a szabályzatban foglalt 
szelopkodoit holmikat a Szvetenay-uteza 30 számú Lyt^ulvosabb büntetéssel büntessék meg, 
házában rejtették el. A lopott holmi nagy részét ^ ügyet elintézetlnek tekintik. A
megtalálták. ___ kamara erre tolylatta a kongregáczionálista
„ Btok laliodalm.lt, tankott.1. rendató- oktatás megszüntetéséről szidó javaslat túr 

sőre ajánlható Hegyesy József müszakács, ki már gyaiasat.
számos elismerésben részesült. __ __

_ a kí kertjét ezereti, szép virágokat é* Viszály a horvat jogpartban.

* ”orvaf°ur7.f'etr
kereskedéseben. tsudapest, Rotknbiller-titcza 3o. sz. szerint a horvát jogpart központi bizottsága leg- 
A ezég idei i'öárjcgyzékét, mely 226 oldalra terjed, napj Q|^n izgatott jelenetek folytak le. Rubetics 
kívánatra ingyen küldi. j ^aflono[£ he^en megtámadta Radics Istvánt, a a

mindig figyelemmel kiséri o kiváló intézet tőrei; zérig;tzgató, mint ismeretes, a büntetés elöl 
v'ését és fejlődését, ma eslo is egészen megtöltötte a halaiba menekült, a tisztviselői kar, vala- 
a termet és zajos tapssal jutalmazta a uöver.dé- mint az igazgatósági és felügyelő bizottsági 
kék produkcióit. Az öt számból álló érdekes ] tagok vizsgálati fogságba, majd a vádlottak
műsort Goldmark »lavaizkor« A zalaegerszegi törvény -czimü nyitánya-1 padjara kerüllek. _
val kellék meg, a melynek pompás éscgyöntetü ^Wrchov^ky Gyulát három
előadásért első sorban Gobbi Alajos karnagyot, I fe, "jlázi.a_ a tybbi vádlottat két héttől 
do a fiatal zenészgárdat is megilleti a dicséret. hat Nőnapig terjedő fogházra Ítélte. A győri 
Mühlberg Margit, Tomka ivezgató jelas növendéke frjedrich Ágoston alelnük kivételével,
lépett aztán a dobogóra Chopin Es dur polonai-e- L |.jt tizenkét napi fogházra itelt, a vádlót- 
jét zongorázta cl zenekarkisérettek. A kis- tak büntetését egyenkint hatszáz korona 
tasszony igén szépen oldotta meg főlada bírságra változtatta. A Kúria pedig csupán 
ot temperamentumos, finoman árnyalt játéka, I csak Friedrich semmiségi panaszának 
intelligens felfogása rászolgált arra az őszinte adott helyet s e vádlottat az enyhítő SZ& 2™ tíeze J, E-y mtaik zongora- Uasz a.ía/mazaSár«. a szabadsagvesztes

növendék, Le Comlo Józsefné, a ki Aggházi tanar 
iskoláját képviselte, Siini-Suéus második zongora- 
versenyének kitűnő előadásával igazolta, liogy 
jóval meghaladja az átlag-zongoristákat. A 
hegedűsök közül Arányi tanár jeles no-

helyett hatszáz korona pénzbüntetéssel 
sújtotta és tizenhárom napi vizsgálati fogság 
által kétszázhatvan koronát lerovottnak vett. 
A többi semmiségi panaszt azonban vissza­
utasította.

— Az elsikkasztott egyesület. Radenkovits
vendékét, Reimer Árpádot hallottuk. hr-1 János, a házfelügyelők éa kapusok rokkant- cs
telmes tiszta technikával játszotta el Gold- nyugdijegyesületéi.ek elnöke egy évvel ezelőtt
mark hegedűversenyét biztos vonó kezelése, nagygyűlésre hívta össze a házfdugyelöket a 
mark ueceuu»eiaCj Vigadó nagytermébe, hogy velük megalakitea a
meleg tónusa, a legszebb reményekre jogosítja a hazft,|ügYelök butorszálliló és tieraktározó rész- 
fiatal művész-növendéket. A hangverseny piece I Venyiársaságát. A terv azonban csak annyiban 
ne resistence a Bach f-dur verseny müve volt, J sikerűit, hogy néhány száz jóhiszemű ember jegy­

melyet ezúttal először hallottunk BudepesJen. I zeit részvényeket, de ezzel a vállalatot létesíteni
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nem lehetett. A befizetett pénz, noha a posta­
takarékba fizették, mégis Radenkovits kezéhez ju­
tott, aki aztán egyszerűen elsikkasztotta, amiért a 
kárvallottak egy része följelentette öt a bíróság­
nál. Ma volt ez ügyben a tárgvalás, amelyen a 
panaszosokat dr. Ledniczky Jenő ügyvéd képvi­
selte. Panaszosok voltak: Óiba Orbán, Horváth 
Pál. Kováé-5 Imre, Varga Balázs, Merez Ferei.cz, 
Vilcsek József és Dánt Béla. A bíróság hat hó­
napi börtönre ítélte Radenkoviisot. A vád ott fö- 
lebbezett, az ügyész és a panaszosok ellenben 
megnyugodtak az Ítéletben.

A közönség köréből.
Máínási Mária-forrás
a MgzSizerret #» b#lhm»m hurntns bi’ilaima’oAI, n»ym'nt: 
gyomorégésnél páratlan hátáén. — Budapesti Te/érX«p7.if.,:öiéz:
Nádas Márton Dessewfíy u. 41.
Kapható: Lux Mihályiál Muzeum körút 7. szára
Telek» 67-'. éj mmd n |i>6*yszeitar, ilrnpuoriái an 6.1 filszer- 

áereekedéaben. KutkeZelöséj Uras ó. 48495

mmhmama* *
azonnal es állandóan la ható ir-ssat! 
Prospektust és irásmmtát küldenek:

SCHOTT H és DONIMATH
Budapest. VII. Erzsf bet-kiiru# i Telefon 62-45

FRANCOIS
TiHvm uniiv

a

ö Iyy —legtisztább égvényes
ÍÍ^SAVANWIZ

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

Másfélévi heves, küzdelem, izgalmakban 
gazdiig és sok aggodalmai kellett időszak 
után vegre ismét helyreállt a parlamenti 
béke. Ez a történelmi nevezetességű ese­
mény nemcsak politikai szempontból te­
kintve rendkívül fontos, hanem gazdasági 
szempontból sem értékelhetjük eléggé, mert 
kétségtelen, hogy a rendes mederbe vissza­
terelt parlamenti tárgyalások elsősorban a 
függő és megoldásra váró gazdasági kérdé­
seknek fognak hasznára válni. Ott van köz­
tük a beruházási törvényjavaslat, melyhez a 
hazai iparnak és kereskedelemnek annyi re­
ménye fűződik. Ez ha törvénynyé emelik, ha 
nem is minden igényt kielégítő mértékben, 
de mégis lendületet fog adni az iparnak és 
a kereskedelemnek, de főképpen az előbbi­
nek, amely mar különösen rászorult. Két­
ségtelen, hogy éleszteni fogja a vállalkozási 
kedvet, mely most az iparnak majdnem min­
den ágában szünetel.

így fogja fel a helyzetet o tőzsde s ez 
az oka annak, hogy a parlamenti béke hírét 
lelkesedéssel és viharos hausse-al fogadta 
s hogy az országos örömből, melyet a csü­
törtöki töiténelmi nevezetességű eseményt 
kelteit, a tö/.sde is ki veszi a maga részét. 
A tőzsde most már bizton reméli, hogy ha 
a spekulác-ió és a tőzsdén kívül álló körök 
a külpolitikai eseményekre, nevezetesen az 
orosz-japán háborúra s az abból esetleg ke 
letkezhetö bonyodalmakra való tekintettel 
bizonyos mértékig tartózkodóan viselkednek 
is, legalább a hazai értékekre nézve mégis 
egy jobb időszak fog most már bekövet­
kezni, melyben ezeknek az értékeknek a 
forgalma, ha nem is rohamosan, de annál 
biztosabban emelkedni fog.

A forgalom, me y tegnapig majdnem ál­
landóan stagnált, tegnap hirtelen megélén­
kült s ma is igen élénk és nagy­
arányú volt. Most a nagy közönség is újra 
hozzálátott a vásárláshoz s főképp helyi ér­
tékeket vásárolt élénken, míg a nemzetközi 
ért kék iránt csak a hivatásos spekulaczió 
érdeklődött és ezeket az értékeket főképp a 
contremine vette nagyobb tételekben. A nagy 
és élénk kereslet következtéi én a forga­
lomba került nemzetközi értékek árfolyamai 
rohamosan felszöktek s habár a leg­
nagyobb jegyzések külföldi eladások 
miatt nem maradhattak teljesen érvényben, 
n hét mégis jelentékenyen magasabb árfo­
lyamokkal zárul, mint nyolez nappal ez­
ek it

Igen élénk volt a hangulat és a forgalom 
is a helyi értekék piaczári, ahol az árfolya­
mok szinten jelentékenyen emelkedtek s a 
legmagasabb jegyzések érvényben is ma­
radtak.

A befektetési értékek piacza, ahol újra 
reakezió kezdett jelentkezni, szír téri meg­
élénkült és a magyar koronájává dók, melyet 
nagy tételekben vettek, egy egész százalék­
kal emelkedett.

Az e heti árfolyamhullámzást a kővetkező üaszu- 
á'htás ronta'ja:

A Magyar Gazdatisztek és Erdőtlaztek 
Országos Egyesülete igazgató választmányi 
ülést tartott a »Közteleken« Nick Ede elnöklete 
alatt, melyen Jeszenszky Pál ügyvezető előterjesz­
tette az egyesület mull évi zárszámadását. Ezek 
szerint a bevételek 17240 koronát, a kiadások 
6613 K tettek. A választmány elhatározta, hogy 
a folyó évre, öt egyenkint 200 koronás ösztöndíjra 
pályázatot hirdet, a melyre kedvezőtlen körülmé­
nyek közt lévő tagok gyermekei, illetőleg elhunyt 
tagok árvái pályázhatnak. Az egyesület álla! a 
múlt évben kiosztott ösztöndíjak és segélyek 
összege 3000 koronára rúgott és fennállása óta 
az egyesület több mint 31,000 korona segélyt osz­
tóit ki tagjai közt. Az egyesület idei közgyűlésé« 
a választmány április 24-ikére tűzte ki. Több 
folyó ügy elintézése után a Gazdatisztek Nyugdíj 
intézete tartotta meg igazgatósági ülését. A nyug­
díjintézet alapvagyona 500.000 koronát tesz.

Az Auglo-Os-trák Saab ltiü3-ik évi brutto 
nyeresége 5,400.221 K. 69 fillért tett. Ebből le­
vonván uz ös-zes üzleti költségeket és nz alkal­
mazottak nyugdíjintézetének szánt összeget, ma­
rad 3,336.818 K. 31 fillér tiszta nyereség. Az 
igazgatóság indítványozni fogja, hogy az a;ap- 
-zabályszmT jutalékok levonása után fenmaradó 
3,268.026 K. 62 fillérből osztalékképpen részvé- 
nyenkinl 14 K., vagyis 2,800.000 K. fizetendő ki. 
a rendes tarislékalaphoz 200,000 k. csatoltassék; 
az ezután még fenmaradó 268.026 K. 62 tiller 
t'j számlára vitessék át.

Uj díjszabás és díjszabási pótlélr. A Mc-
g-ar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság 
igazgatósága közli, hogy egyrészt Kijut állomásai, 
másrészt a bolgár allamvasutak állomásai közölt 
télesített közvetlen gyors- és leberáru forgalomra 
'( Somoviíon illetőleg Hasisukon való átrakassm:) 
1904. évi márczius 15-iGi való érvénynyel kínon 
<h.szabást adott ki. E díjszabás alepian a Magyar 
Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság állo­
másairól a bolgár áhamvasutiik állomásaira és 
viszont közvetlen fuvarlevelekkel szadithatók 
in őrs- és teheraruk. A darabárukra érvényes dij- 
'ételeken kivid, fontosabb kiviteli czikkekie kivé­
teles díjszabások is érvényesülnek mérsékelt, köz­
vetlen dij'éielekkel. A díjszabás egyes példánya 
a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvény- 
társaság igazgató-ágánál 325 filler illetőleg 350 
vzeniiniesért kaphatók. Ezen kívül az 1902. évi 
hajózási idény megnyíltától gyors- és teberáruk, 
valamint élőálla'ok, járómüvek stb. szállításúra 
érvényes díjszabáshoz az ez évi hajózás megnyil- 
tató való érvénynyel II. pótlék jelent meg, mely­
nek tartalma: kiegészítések, módosítások, állo- 
másnévváltúztalások és sajtóidba helyesbítések. 
A pótléik egves példányai az igazgatóságnál 20 
fillérért kaphatók.

A|1|H|)Uu magy.gépforgaimi 
rí V11A Ilii! résZYény-társa ág,

lfe3.lt«». * »seb. »stt.-muf er 
41lamv»eut-t*v»» »Ajf

resicai mezőgazdasági] 
gépgyárának 

vezeriigynöksége. j 
Kezögazdák különös

egyetemes íl

Délelőtt
Búza áprilisra 8 80 8.81 8.26.836, 8.33, k 
Búza októberre 8.íl, 8.20 8.22, 8.17, 8.2b, 8,23 k. 
Ro’.s áprilisra 6.54, 6.63 k.
Rozs októberre 6.C9 6 65 6.68 k.
Tengeri májusra. 5.27 6.35 k.
Tengeri júliusra 5.41, K.
Zab áprilisra 5.62 5 65, k.
Zab októberre 5.74, 5.75 K.
K.-repcze augusztusra 10.35, 10.45 K.

Déli t Crukor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra................................. 8.33—8.34
Búza októberre ............................. 8.23—8.24
Rozs áprilisra ............................   6.60—6.62
Rozs októberre ........ 6.70— 6.71
Tengeri májusra ........ 5.32—5.83
Tengeri murisra............................5.42—5.43
Zab áprilisra ............. ... 5.63- 5.64
Zab októberre . . . 
K-repcze augusztusra.

. 5.73- 
11.40—

-o./u
31.50

Délutáni forgalom’
A délután folyamán Páris 15 czeníime- ig olcsóbb 

míg London hétnyoiczad és Liverpool háromuegyid 
pen' yvel, magasabb árakat jelez, melyre az üzlet 
valamivel ketlemcsabb volt.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Búza áprilisra..........................
Búza októberre...................
Haza áprilisra ........
Rozs októberre......
Zab áprilisra . •..................
Zaii októberié ......
Tengeri májusra .......
Tengeri junusra ........ 0.43—0 44 »
Repcze augusztusra. . . . , . 11.45--11.56 »

. ; 8.35-8 36 
, 8.25—8. 6
, J 6 UU—ti.61 

669—6.70 
. 5.62-5.63 
, 5.72—5.73
. 6.33— 5.34 
. 6.43—5 44 
11.45—-11.56

dést jelentettek, azzal az indokolással, hogy a
farmereknek már csak kis készleteik vannak. Ezek 
a jelentések azonban az itteni p>aez helyzetén 
nem változtattak, mert hiányzóit a keres eh Az 
árak nem változtak.

Szesz hanyatló. Kész kontingens szesz 44 K 
pénz, 44.40 K ám.

A
ma

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, márcz. 11. (Az Egyetértés f Av irata, 
állt

Pák

türhrtcilen tégtly aozbl-ekrfej.
PutiCóól - o.^l-tv- rmun>lcmez.

Megiiiit.u neje i-ketet.
PorTÓUö kcreselt.

AozAl □ gerenSeiy.
Cisk tim»?7U,tt nyaaeghero tel biré wiigát 

r=— -- -zal.itun* ---- v -
ftiLf T etta eovlaoye* 

»-jí h müi-ttlmból.

:<ÄUBS gy:. tii torén lesreiaő r.ngu m-igynr 
.yaitmeuv fe ü B u Ja tini 1 ;t-;uvtezele«ebb td»|jui 
gj-iiittr.ejjyo.u; is.

Kérjünk isrjegyzéket,
I mivrl ez íz C-'ir» ie!.i:n,i e Ag.-t-ktt -.érj, delmeíen Itmi-r- 

ioll es egyjltalá'i n talaj afi.pos megmunkáli» ra teije.l'-lmt»
I eXíiki/erü e- mind i, g.izdeuai. « reke- telillugusUás ka- 

nyújt - cs dijtr.entoian IU'1 élik R'.Tiditrtt k-vélerim : .,»grauu“ ßudatest, V , Vácit ut 
? szám. sQ'vünvo Ini : ..Agraria“. Budapest.

Osztrák hitel-részvény 
Magyar hitei részvény 
Magyar leszámiiolób. 
Magyar jelzálogbank 
Pesti rn íercsk. bank 
Osztr. magy. államvasut 
Déli vasút
tiimaoiurányi vasmű 
Közúti vasút 
Városi ■. asut 
Salgótarjáni bőszénr. 
Magy. K.-jár.

rarcz. 4.

623.—

448.— 
Mis.— 

2675.- 
630.- 
4'J.— 

455. — 
579.— 
314.— 
525.—

mi:cz. 11. kCISLiföeet 
636.— + 8.-

452.— 
512.— 

2725.— 
635.— 
49.— 

467.— 
684.— 
319.— 
535.—

96.90 97 76.-

+

+
+
+

-r
+

+
+

18.—
4. -
7.—
_

5. — 

12*—

10-
V-35

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

A malmok tartózkodó magatartása miatt 
ma ismét gyengült a forgalom, noha Ame­
rikából magasabb jegyzéseket küldtek. Az 
amerikai emelkedést a vetesek állásáról és 
a látható készletekről kiadott legújabb jelen­
tések mozdítottak elő, melyek szerint a buza- 
vetések kissé javultak ugyan, az, állapot 
azonban még bizonytalan. A hozatalok meg­
csappantak, Missisipi északi részében a kész­
let kicsiny, keleti részében normális, de 
csökkenő.

• A mai határidöüzlct nehezen indult, úgy­
hogy később még a tegnapi záróárfolyamo­
kon alul is kötöttek üzletet. Utóbb azonban 
ama hírre, hogy az oroszok nagyobb vere­
séget szenvedtek, szilárdulás állott be. mely­
hez. hozzájárult egy és egynegyed márkás 
magasabb berlini jegyzés.

A késr-áraplaczcn 1G000 mm. búza kelt ma 
pl; kf/d-tbén ó fillérrel alacsonyabb, később a/on- 
b, 11 ismé j.ixuit ár kát li/.»'tu‘k. Egyebekben igen 
csekély tolj alum volt változatlan ur.-kkal. Rc.zs 
4UU mm., zab 3U0 mm., tengeri 1U0 mm. kelt el 
Mai eladások:

Buta. haznvidéki 400 mm. 80 kg. 8.87 és fel 
<or., 10U mm. 80 ug. 8.70 lo-r., 46U mm. 79 5 kr 
8.80 kor , 2000 mm. 79.5 kg 8.75 uor., 760 mm. 79 
rg. 8 80 kor, 800 ni /. 79 kg. 8.8) kor., 1000 mm.
79.5 kg. 8.72 éa fél korona, mind báioui hó- 
napra.

M i Lói: 8000 mm. 78 kg. 8.65 kor., mind
hónapra.

ke/érmogyei: 400 mm. 
mind három hónapra.

e.v tíüh i. 100 mm. 79.5 kg. 8.70 kor., 2ó0 
mm. 79 kg. 8 65 i.or, mind húrom hónapra.

Toinm: 1000 mm. 76 5 kr. ti 35 kor., mind 
három hónapra.

Dcskai: 1200 mm. 76.9 kg. 8.20 kor., három 
hónapra.

Hitcbkni: 2700 mm. 75 6 kg. 8.75 kor., 1400 mm
77.5 kg. 8.70 kor., IU0 mm. íd irz- 8 60 kor , mind 
h:;rom hónapra.

Bim.'-í í'i. íV( 0 mm. 77.5 i:p. 8.'2 és fél kor., 120 
mm 77 tg. K 32 éj fél t.or., mind három hónapra.

Roan: 200 min. 6.55 kur., '<00 mm. 6 52 és 
fél kor. mind készpénzfizetés meieü, paritásra.

Zab: 600 mm. 6.97 és léi kor., 100 mm. 6.52 
-,'fl 'éi kur, in nu készpénzfizetés mellett.

Tengeri: Ivü mm. 5.40 korona, készpénzfizetés 
mellen, pariié, ra.

A hataridöüzlet irányzata ma valamivel szilaj 
dabb volt. üó;telelt,

Terménytőzsde.
Termények üzlettelenek.
Szesz. A kontingens nyersszesz ára Budapesten 

44.50—45.50 korona. Bécsbvn 44 60—45.ko korona.
Denatuiált szesz helybeii ea vidéki szeszjiy; rák­

tól 47—48 korona volt ajániva nagyban éa 2—3 
kor. drágábban kic-anyben.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 44.50— 45.50 
Finomított szesz adózva 149 50—1-0.—

„ „ adózatlan 50.50— 61.—
Élesztőszesz adózva 149.60—150.50 

„ adózatlan 5U 50 — 51.—
Nyersszesz adózva 147.50—14-1.—
Denaturált £::esz 47.-----48.—

Értéktőzade.
A mai tőzsde még mindig a tegnapi nagy 

politikai esemény hatása alatt állott. A eon- 
tremine sürgős fedezési vételei és a helyi 
spekulúcziú jelentékeny vélemény-vásárlásai 
egyaránt arra szolgállak, hogy az árfolya­
mok az egész vonalon rohamosan és tete­
mesen telszöktek. így osztrák hitel G, ma­
gyar hitel 8. rimamurányi vasmű részvények 
7, áüumvasuli részvények 4 koronával emel­
kedtek, a tegnapi zárlathoz képest. A déli 
tőzsdén egyrészt nyereségrealizálásokra, más­
részt pedig külföldi számlára való eladások 
miatt kissé gyengültek ugyan az árfolyamok 
az alapirányzat azonban mégis kedvező ma­
radt. A helyi értékek piacza mindvégig na­
gyon kedvező volt, a mennyiben ezeknek 
az értékeknek egész sora jóval magasabb 
árfolyammal került forgalomba. így emel­
kedtek: a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
részvényei 25, Magyar Jelzálogbank 4, a 
Magyar Leszámitolóhank részvényei 5, Or­
szágos Központi Takarékpénztár 15, Közúti 
vasút U, Városi Vasút 4, Salgótarjáni Kö- 
szénbánya 10, Magyar Aszfalt 5, Drasche- 
fule téglagyár 20, Ganz-féle részvények 40, 
Magyar Czukoripar részvények 25 koronával. 
Élénk volt a vételkedv a járadékok piaczán 
is. A magyar koronajáradék 70 lillérrcl ma 
gasabban jegyeztetett.

Előtörnie.
Az előtőzsdén viharo- hiuaze-hanpulat volt. Köt­

tetlek : Osztrák hitelrészvény 640.26—638- magyr 
hitelbank 7 5.50—761 50 magyar leszámítoló éu 
pénzvaltóbaiik 457 50—466, magyar jelzálog hitel 
hank ti. kib. 515—513, magyar áüamvasu 638.5.0 

637 déli vasút — riu.amurányi vasmű 473—470 
magyar kort.naiaradék 98.1U—97 Tő, közúti vasút 
8S—586 városi villamos vasút 319—322.

11 óra 16 pereskor záródnak Osztrák hitel­
részvény 639 -----639..)U, magy hitelbank 754 -755.—
magyar leszámítoló-es pénzváttóbank 452-453.-, 
—.—, magyar jelzálogbitelbank II. kib. 5l í—515.— 
osztrák-magyar államvasut 638—f'39.—., déli vasul 
49.—50.—, r mamurányi vasmű 471.—472.—, magyar 
koronajáradék 97>0— 97 
117.ŐU—118—, közúti 
villamos vasút 320.----321,—.

L magyar parlamenti békekötés hat. sa alatt állt 
ia is a tőzsde. Az elűtó'zsde hausse-irányzaíia! 

nyílt meg, mely különösen a magyar értékeket 
ragadta magával. A magyar üzérkedés! érlékek 
és a magyar koronajáradéaok újabb jelentékeny 
emelkedése az itteni helyi értékekre is kedvező 
hatással volt s ezek is jelentékenyen emelkedtek. 
A couhsse-ériékek közül ftik-pp hite! es alpesi 
bánya részvények el, a sorompóertékek közül 
pedig fegyvergyári és gőzbajózási részvényeket 
veitek.

11 óv&lioi záródnak: Osztrák hite.részvény 
fi38.— magyar hitelbank 755.—, osztrák-magyar 
államvasut 030.25, Uniobank 521.— déli vasul 
77.—, alpesi hánya 403—, rimamnrányi vasmű
472.— , cseh bánya-----májusi járadék
99.60, magyar koronajáradék 97,85 török sors­
jegy J 22.25, mimet birodalmi márka 117.55. 
Schudnica —, Kárpáti petróleum részvényt-k 
—.— I.änderhank 420.50 hirfenbergi —,— fegy- 
vergyár Anglobank 279.50, Bankegyesület 505.—

A déli tőzsde gyengébb irányzattal nvi t meg, 
mert Budapestről a Lányaérlékek lemorzsoló­
dását jelentették.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 637.—, ma­
gyar hitelbank 753.—, Lftnderhank 421.—, Union- 
bank 621.—, Anglobank 279.50, Bankegyesüiet
605.50, osztrák-magyar államvasut 635.—, déli 
vasul 77.—, elbavölgyi vasút —.—, alpesi bánya
402.50, rimarnuránvi vasmű 471., prágai vaa-
műipar----- , májusi járadék 99.60. magyar ko-
ronajáradék 97.80, török sorsjegy 122.25, német 
máika 117.53 Adria részvények —.—.

Bwoi, márcz. 11. (Mapyar értékek zárlata) 
4. százalékos arany-járadék 117.65, Tiszai é? szeg 
köles, sorsj. 163.—, Magyar hiteili.-részv. 754,— 
M. tesz. és váltóh. részv. 457.50, líiinamurányi 4- 7. 
M. czukoripar 15.40, Magy. koronajáradék 97.fc0. 
4 százalékos magy. fötdteherm. kötv. 98.05, M. ny
k. sorsjegy 207.—, Kassa-oderb. v.-részv-----,
M. krresk. bank z7.U6, M. jelzálogh'teloank-----.

Becs, márcz. 11 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 99 65, 4.2 százalékos eztist- 
járadadék 99.50—100.25 4 százalékos osztr. aranyjár 
119. —, Osztr. koronajáradék 99.50 I860 sorjegy 
151 35, 1864. sorsjegy 253., Osztr. hitelsorsjegy 
461—, Osztr. hitel-iészv. 636.50, Angcl-osztr-bank
—.— Union-bank 519---- , Bécsi bankverein 504 —,
Osztr. Länderbank 420 50, Osztr. magy. bank 16 07, 
Osztr. magy. államv. 634.75, Déli vasút 76.25 lilbe- 
völgyi vasút 402.— Duna-gőzhaj.-társ 8-15 — .Alpesi
részv., 401. — , Dohány-részv.-----. 20 frames
19 09 Cs. k. arany (vert) 11.35 Londoni váltóár 
240 25 Német bankváltók 117 53., Lipótkoho 29ö.uU, 
osztr. Lloyd-----, Török sorsjegyek —.— tartott.

Szombát, márczius 12.

Prága, márcz. 11. Nyers ezuker Aussigban a-ónnal 
szálliiva 19.20 októberre 1U 0C,

Hamburg, márcz. II. Nyers ezukor moruárra 
n-órcziusra 16.50, áj rü'sra íG'iiO. irá usra 

16 60, júniusra 16.75 júliusra 17.15 :• .ív őszi usra 
17.30 "pzeplemberre 17.15, novemberre 45 trará:
f0 kilónkmt.

ScrcBKiő, mámz. 11- búza helyben li 95, sár-ra 
buzit helyben 17,80 rozs helyben 12.90 zab Ltiy. 
ben 12.40, repcze i-!'iyt)ei» 20.40. tengeri 13.uU

Köln, márcz. 11. Olaj 51.— k.
Barlla, márcz. 11. Bnza májusra 177.25 tubusra 

178.2n, szilárd rozs májusra 139.25, ju vsi a 14 
tengeri; zab májusra 180.75 jtiéusrn iu4..5 
termen májusra 113.-5, július a llo.it), s í: ■-«)
májusra 45.60, októberit: 46.60 sziiaid, szesz helyi e 
—. Időjárás : hideg.

UZíETI TUDÓSÍTÁSOK.
Eielrni ciikkek.

Budapest, márcz. 11. (/I Magyar Gazdák 1 a- 
sárcsarjiok Ellátó Szövetkezeteitek jelentése.) 
A lefolyt héten az üzletmenet lényeges aruulo s 
m ikül csende-en folyt ie. Vágott baromfi e> v y- 
ban a szilárd irányzat tovább tart és a beerkezelt 
aruk könnyen találnak vevőre. Tuja-piac/.vri ismét 
árhsnyatlás jelezhető, a hozatalok tetemesek, a ü 
arak:

Ilusnemüek: marhahús 1.12 — 118 K, helyben 
Borjú!.us 1.20—1.30 - , vidéki t or uhus u íjí) 1 20 

sertéshús 1.12—1.20 h, szelőm a !riss 130 —

három 

77 kg. 8.37 és fél ki.r.

85, magyar aranyjáradék 
vasút fctiti—586 50, városi

Dili tőzsde
A déli tőzsde, külföldi eladásokra kissé gyengült 

Köttetlek: Uszlrák hitelrészvény 638— 634.75 ma 
gyár bile.b nk 73i—750, magyar Icszámitoló-
t-e pénzváltobank —, magyar lelzxlogbitrlbank 
11. kib. 514.-.0—512, osztrák-magyar áiamvasut 
636—634.50, déli vasút —, rimamnrányi vasmű 

1.oU—468 magyar koronajáradék 9íti2.5ü—97 75, 
Közúti vasút. .jtiG.öU—584.50, Városi villamos 
vasút 320

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 21G, M«gyar 
Orszugos k zponli taKarckp. 1570. Első Által Bizio- 
s.tó r. t. 7970 Drasche-fele tégla 445, Magyar 
aszta t 96—98.

lóra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 634.75 635.—, magy. hitelbank <50.50—761.—
m«gyar leszámítoló és pénzvállóbank 451 ----452.—,
magyarji l.’álognilelhank 11 sib. 612.-----512.50 oszti,
m. államvasut 634.50—635.- , deli vasul 49 —60.—,
rimamurányi vasmű 468.---- 469.—, magy koronajára-
ilvk 97.70—97.76, közúti vasút 584.60—ötiö.—, városi 
villamos vasút 318.60—320.—.

PrüiLium-tiztef Dijbiztositások osztrák hitel 
iivn holnapra 6—8 k., nyolez napra 16—18 k. 
1904. márczius vépére 20—28 korona.

Utótözsde.
Az utótözsde nyugodt voit, az áifolyamok javultak 

K*'tlettek: Uszlráíi tiiteliAuzv. 634,40— 656.50 magyar 
hitelbank <60—754 magyar leszámítoló- és pénz- 
váitóbaiik —. magyar jelzáloghitcimmk 11. kib. 
613—613 50 osztrák magyar államvasut 634- 
635, rimanuirányi vasmű 46fi—468, magyar koro- 
najáradék 97.80—97.70, közúti vasút — városi 
villamos vasút 319 60.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
635 75—636—, magyar hitelbank 752.60—753, ma.
gyár leszámítoló- és pénzvállóbank 4ől.---- 452—,
magy. jelzdoghitelbank, II kib. 512 50—513.—. osz- 
Iráli-mngyar államvasut 63450—635.—. déli vasút
49—•—60.—, rimamnrányi vasmű 466.-----467.—,
magy. koronajáradék 97.70—97.80, magy aranyjára­
dék 117—117.50, Közúti vasul 681—585.—, vá­
rosi villamos vasul 319.—— 319 60.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoe, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 

Az amerikai piaczokröl ma jelentékeny emeike

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.)

A mai tőzsdenap csak annyiban különbözött a 
tegnapitól, hogy a forgalom még csekélyebb volt 
Az üzleti vállalkozási kedv te jesen hiányzott 
éppen úgy, mint az összes eonti.oenlális pántokon 
és Newyorkban. A szél-u Keleten dúló háború 
nyomasztólag hat az összes tőzsdékre. A forgalom 
mindenütt jelentektelen. Bankok, bányák es vas­
utak részvényei csendesek. Csupán német jára­
dék volt szilárd irányzatú. Külföldiek ártarlók 
spanyolok kivitelével, melyek némileg gyengü lek 
Későbbén sem változott a helyzet, a forgalom 
HZabálytalan és csekély maradt. Zárlat feló az 
összes értekei: a nyomasztó üzlettelenség hatása 
alatt gyengültek. Magánleszánntolási kamatláb 3 
és háromnyo czad százalék.

Zárlatkor jegyeztetni: 4.2'„-ős papirjáradék,
—.— 4-;„-ob osztrák arany-járadék 101.2 <, K!ba-
völgyi vasút —.—, mgyar, korona járadék —.— 
oszti ók-niagyar államvasut 136.75, Kassa Oderberg) 
v.-részv. — —, bécsi váitoár 85.—, Magyar vasúti 
beruh, kölcsön —.—. Alpesi bánya részvény —, 
Disconto Conimandit 182. — , ált. villamossági 
Edison 207,80. getsenkirclieni 206.80, Laura-kohó 
219.75,4.2°j, ezüstjáradék 9960, 4'j, magyar arany 
járadék 96.90, oszlr. httelrészvény 200 10 déli vas­
út 13 75 Károly Lajos-vasut —.—, orosz bankie­
gyek 216.80,4"/, uj orosz kölcsön 92.75, Török do- 
uány részv. —.—, olasz, járadék —.—, Magyar 
hitelbank —.—, dynumit bust —.— harpeni 
197.75 nyugodt.

Frankfurt, (Zárlat.) márcz 11. 4.21» papír-járadék 
—.—, 4 /„ oszt arany-járadék 101.—, 4°/, Magyar 
aranyjáradék —.—. Uszlr. hitelűit, rész. 2öU.— 
Osztrák-magyar államvasut 136.- , Észak-nyu
gáti vasút —., Eustiehradi vasút ------ , London
váltóár 204.35, Bécsi bankverein 129.60, Villamos 
részvény —.— 8°/„ ni. arany fcóicson 82.60 
•J.2 / ezüst-járadék 100.30, Osztr. koronajáradék 
99.90 magyar koronajáradék 97.70, Osztr-ma- 
gyar bank 115 20, Déli vasút részvény 13 80 
Elbcvölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 850.33, l'árisi 
váltóár 81.1:66 Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-résr.v. —.— cstnues.

Frankfurt, márcz. 11. jEsii tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 200.30, déli vasút —.—, Disconto Comman 
üt —.— berlini Handelsgvsellscb. —. —, liarpeni 

1 ■'7.80, Laurakohó 220.72, Magyar aranyjáradék — 
Osztrák arany-járadék —, Osztrák pupir/*radéü 
—.—, Oszlr. m. államvasut —.—, német bank 
—.—, drezdai bank 146.1(1, (Jelsenkirchei.i —.—, 
Hibernia 187.20, Olasz járadék —.—. Magyar ko 
ron»járadók —.—, Osztrák tzústjáradék —.— 
szilárd.

Hamburg (Zárlat.) márcz. 11. 4.2g/,-os ezüstjára- 
dék 100.—, sorsjegy 161., déli vasút 13.50, 4"/,-os 
osztrák aranyiúradék 13.50 osztrák bitclrészvén: 
20U.30, osztrák-magyar államvasut 135.70, olasz 
járadék 100 60, 4°/,-08 magyar aranyjáradék 98.70 
,-zilird.

Pária, márcz. 11. (Zárlat) Osztr. magy. ál amvasut 
—, Uj török konzol 79.50, Egyptomi járadék 
10540, Osztr. Länderbank —, Ranque de jiaris 
1041, O"/, (rancziajáradek 95.87, 4°/0 spanyol iára
dék 79 fcO, 8°/, uj törlesztbetö járadék —.— Credy 
loncivr de France 665., Alpesi bányarészvény 

49|, ----- . román kölcsön 8G.—, Görög köl­
csön 200. Váltó Olaszországra O.ikO'/«, Váltó Am 
sterdamra 206 18, Váltó Brüsszelre •)“ k|8, De Beers 
4tiv.6u, Chartered 427.60, 6", btJg.ár kötelezvény 
—., Déli vasút —.— Váltó Londonra 25166,
Oszlrák aranyjáradék 101.60, lóriik sorsjegy 114.26,
Meridionalvasut-----. 4°, ( lasz járadék 1 uo 20.
Banque Ottomane 650.—, 3',°, franczia járadék 
—, Osztr. földhitelintézet 12U5, Déli vasút el öbb- 
ségi kötv. 314.75, 4P|0 1896. román kölcsön 85 — 
Öoháuyrészvény 842.—, Váltó Becsre 103.66, Váltó 
német piaczokra 121.76, Rio 1197—, East Rand 
U8,— Randfontein 59.—, Wyoming-petrol. 823.

tv,
1.40 K, s alonna. sózott 126—1.28 K, szalonna
1 ü - tült 1.30 — 1.86 K. szalonna, oiva ztam vaió 
1.36—1-40 K, háj 1.40—14* K. sert-szsir 1.36- 
140 K, Bárány p ra 15—20 K, füstöd thus (vi­
déki) adója 1.80—1.80 K, hazai sonka 1.60—
2 — K, szalámi 3----3.20 korona.

\ ad: nyúl, darabja 1 70—1 80 K, fogoly 
—.0—0— K., fáczan 2.50—3.:-0 K, szaio«!.:; . .—

3.20 K d>rabonKirit Vaddisznó ,6U—100 :i:i. 0 hús 
—0—U— K, szarvas és dámvad —00— íi.tr 
sib grammonként. Fenyvesmauár darabja 
fii i ér.

Baromfifélék: élő tyuk 2.-----3- K, rántani
vul csirke 1.60—2.— K sülni való csirke 3.-----
3 80 K, kacsa, sovány — 0.— K, hízott 4.— —
—6.— K, lúd, hizolt--------K, puly , sova y
—.— K bízott 10—12. — K páronkim. Vá olt L.-
oíi liba 1.20—14U. K, vá: o t hízott kappan, kacsa 

é- pulyka 1 40—1.70 K kiiónkim.
leavaj: (czenirilugál) 2 40 2.6) K, fözővnj 

t.hO—1.90 K kilónsent. Tehenluru kilója 20—28 
fillér.

Zöldségfélék: Burgnnva [wacgonáru) sirga
3 8U—440 K, rózsa 1. 3 20—3.40 K, k fii teher 
1U0U— 12.U0 K minként. Hagyma 50 kilós <sakoa- 
ban zsákkal együtt 1U.— 1 .— km ima niéte má-
/sanki. t. Makói 0-----0.— Sárgar pa 4 6 K
jictr-zselyem 8—10 K, szép vas ags aiu torma - 
-----K mét-1 mázsánként.

Gyümölcsfélék: szőlő, téli---------- Kilón­
ként. Aima, válogatott, elsőrendű áru irány ar­
men, rai olt, Jonathan, Tör .kbálmt sb) 60— 0 ív, 
másodrendű alma 20—40 K. Körte elsőrendű 60—10 
K, másodrendű 20—50 mélerm-.zsankéut.

Mez: peigetett akacz 0.90—1.— K, h rs —.80 
—.90 K. kiióukint. Gyümölcsíz 2 K kilonunt 
szántott gomba 2.40—4.— K kilónkmt.

Tojás bácskai 59-—60 K, eroélyi apróbb ára 
67—58 K ládunkint (1410- dib.) Apadt —00— 
korona.

búitok: Romadour 25—50 dekerr m- téglák­
ban, 50—60 fillér, grói 1—1.20 korona kilogram­
monként, juhsajtok 80—1. korona kgr.-kvnt.

jelen­
ti uta-

Gyapja.
Bndapeet, márcz. 11. (Salacz Dezső

lése.) A legutóbbi naposban megjelent a 
pesti gyapjupi iczon két osztrák katona posztó- 
szállító s együttvéve összeva-árollak a már meg­
csappant készletekből mintegy ő -bUU bált válto­
zatlan februári árakon Az a bír, mintha e/ek a 
katonaposzlószállilók 10,000 bál gyapjúi vámáru - 
iák volna, még pedig lő százalékos ártinelke- 
dessel, nem egyéb mesebe»zéiinei. A londoni 
aukczion, mely tegnajielött nyilt meg, a vevő 
közönség élénk résztvétele niell-ct a goromba 
gyapjúk 5 százaléknyi áremelkedést ériek v , mg 
a küzépminőségü gyapjúk ára részben ő százalé­
kot csökkent. A legfinomabb és finom uiarmó 
gyapjúk megtartottak az eddigi ara apót.

Sertés kereckedelmi csarnok,
Budapest-Kób&nyán.

Kőbánya, márcz 11. Hízott sertésárak: I. va­
ron

Fia al

le

Magyar aranyjárdékMagyar Jelzálogbank 553.- 
—. szilárd.

London, márcz. 11. Angol consol 85.63

KÜLFÖLD! ÁnUTŐZSOÉK.
Hamburg, márcz. 11 Kávé márcziusra 33.— má­

jusra 33.26, ezeptemberre 34.25 deczemberre 36.25
márka. Tegnap érkezett Rióba-----zsák, Szantotba
-----zsák.

Havre, márcz 11 Kávé folyó bóra—., márcziusra 
39.—, májusra 39.50 júliusra —, szeptemberre 40.25 
dvczcemberro 44.— frank 50 kilonkint.

jiyar elsőrendű: Üreg nehéz (párunku l 4UÜ 
leiül) 118—120 f. Közép (párunkba 400
felüli'súlyban------- tillér. Fiatal nvh / tpi1-"
I2U kilogrammon felüli súlyban) lz4—1-5, 
közép (páronkint 251—32U klgnu t :jeilö 
12 12í f. könnyű (páiónként -öli lklgigi 12í 
■Szert iái: Nehéz (páronkint 260 
liili súlyban) 124—125 I. Közép (páronkint 2b'— 6 
kilogramm sulynau) 123 — 124 l Iv imyú (|iáro! u 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 120 -122 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint $ 
pudiv' a szokásszerü levonások mellett egy kin - 
irrairm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerü 1 eg 
iiizott sertések telji s (brutto) súlyából az • • ;
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sértésük vé •iurnb > 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sí nv-’k 
osztályozásánál azok teljes élű súlya vételik irány­
adónak.

bertesletszám : 1904. mérczn.s .9 napién v lt
késziei 19zl2 daran, m- rczius 10 napjan leibaj am.'. 
6l ináic/ius 10 napjan elszá il ato.t 858 m <cz 

11 n pj.tra maradi készlet 19 15 darab. Az iranjzat 
szilárd.

Heti lóvárár.
Budapest, márcz. 11. A Tattersall telepén ma 

tartóit Leli lóvásárra felhajtottak 314 darab el- 1 
osztályú, 355 darab másodosztály u, összesen 
729 darab lovat. E kelt összesen 432 darab ló.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Kivonat a hivatalos lapból
— Márczius 11. —

Kinevezések. A magyar kirá'yi pérr'ücymi­
niszter Esser Károly budapesti lakost ideig.enes 
minőségű díjtalan m. kir. pénzügyi s. amgyakur- 
nokká, — am. kir. földmiveléaügyi miniszter a 
vezetése alatt ailó miniszV-num, va amuii a Itnda- 
pesten székelő alárendelt hatóságuk, mtezeiek és 
h.vaia ok aUiszii és hivatalszolgái sz>- élyzeiének 
egyesiteteti étszámába Harter Lajos hivatu.szolgát 
kapussá, Pap Jam's volt igazulvanyos altisztet, a 
lőcsei állami íöreáhtkola szolgáját, a k -sai gaz­
dasági tanintézethez ideiglenes mm -vguen Inbo- 
ránssá, a niarumosztrat kir. or-z. fegyintézet igaz­
gatósága Iloizi Vilmos napirendes f«-győri ideigle­
nes minőségben 111-ad o^ziáiyu tegyurre nevezte ki.

Névmagyarosítások. Kiskorú Scheiber Ede 
budapesti lakos családi neveitek Szántóra, kiskorú 
Lein László felsöliámori lakos Biharira, kiskorú 
Klein Sándor és Vilmos budapesti lakosok Kere­
kesre, kiskorú Hartman István hódsági lakos 
Magyosra, Stáncsu Károly földvári lakos Szilá­
gyira, kiskorú Hexner Siegfried késmárki lakos
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Z »dórra, ShIpsovícs József Vradkerten állomásozó 
m. kir. csendőr Kővárira, König Mátyás orsovai 
lakos, va!ao-;i'.t kissoru gyermekekéi: Vilmos, Mn- 
u!ti es 0 [?: Kira.yra, k.skoru VVeisz Rúberfes

Szombat, márczius 12. EGYETÉRTÉS

f)dia r-yitrai lakosok Ménre, M.-rgensl 
iah i k.;> Jvai. mint ki kom fia Gyűli?

Sf- iiiiürolszky G \ 11■ a, vall
Szamo á i' ira, Zaldau Jt„«, _____ _
Zoitaiii a, kulm L zár budapesti lakos Kovácsra, 
kiskorú \Y sz 3,5• r 1 nfiy hunyadi lakos Vérlesre 
kért átváltoztatást a bflüyymitiiszt.T megengedte.

síéin Lajos 
fia Gyű!" Mészárosra, 

• mini kiskorú fia: Zoltán 
J izseí ökörmezői lakos

Napirend.
1004. Szombat, márczius 12.

Xn, f r, . v is:;ir-r.'-’S 12. —■ Ró:m. ka'h. Gergely 
prot ' ■ u y — C'>.-Uj4-oto.i.s ; fvbrua' 2rU Vazul — zsidó A dar 

t- hb.'ti: \\ aj;. -í i'vk. — Nap Kel í> óra ti p. nyugszik o 
p. ilv.y ki :> ófi 3u éjjel n • dg szik. 1 osa 17 p. 

délután.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1004. Szombat, márczius 12.

M KIK. OPERAHÁZ NEMZETI SZÍNHÁZ.

Orfeusz.

Opera • szakaszban, ztnejét 
szerzetté G!ii.v Kristóf, szöve­
get :r.a Aiulino lurditotU V*- 

raáy Sá idot 
Szt-mélyek 

Orfeusz ricomparini M
Kúriáiké Kaczér M.
E ősz Payer M.

L'tána

A csavargó és 

a kiratyieaay.

Op-ra 1 fvlvi rásban, Szt rze!te 
Poldini Ede. v/; v^gr-t irta Se- 
iicmana A. J. Foiditotla Vá- 

ladi íSanüor. 
Személyek;

A k rály Varadi S.
A Icán / S/oyer L
A h rcz?g Gábor
K.UV-1 Pichler

Mátyás és 
Beatrix.

Történeti dráma 3 fel von Ta­
bun, el*•játékkal. írva Pékár 

Gyű a.
Személyek:

Mátyás kiiaiy Mihályfi 
llohenzolíern 
HolienzolKrn J 
Ruvereiia
Ueu elogi
Magvar
Poki
Tj brill
lleatrix
Boj bála
Curr.i. .1
U-aszió
Bakó''::
Zápolya
Ljiaky

Mátrai 
Zom bori 
b aludt 
Ahőnyi 
• zacsvay 
Dezső 
líózsahegyi 

K IIegyesi M 
t-1 M,;ikus it, 
D. Ligeti J. 
f. sí;, szú r 
Molnár L.

VÍGSZÍNHÁZ.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

A toreador.
7,8

Opevf.t k2 felvo. úhban. Szüvc- 
gvt tu T. Tanner é Adrién 

Boss. Zeivji t szerzette :
I\ i. Caryil es Lioi el Műnektoa 

Szemel vek:

v/.jMí.ernyitva, 9—lülg es 3—8-lg.

Vizáiiá?, 1904. márczius 21.
Inn:

Scbirdiur
Oentínitr.

-t- 52 > 10

Oj

Bélfa:

Kiszóló..............
’I j íe.-ivár ........
N.-tle-szerek .

1 laza
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::a .

T; . :i UiUk . 
V.-Naatteay 
Z v (Csap). 
Ti-.’.j .............
i - t-l- í\ A ,

Czenti mir.

+

Don l’ara 
l'eUifer 
*iutiay flig 
Lurajolu 
A.' hibáid 
Augustus 
Donna 
Su -unna 
Dóra

.Nancy

Körmendy 
Gyöngyi 
Ferenc/.y 
Vécsey
Papp 
Szomory 
Hldvé, hy M 
Fedők .3. 
Bánó l 
Bőn is II. 
Oatai j.

SzAva
K/iezek ... ,
Mi l jViCZft ..

+ 50 > 1
+ IBi <. 1-

- + -' ~> ■’
*»Á 4 11

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Hajdúk I 7,8
hadnagya, j ómkor

Aaiy o; eret*. 3 felvonásban 
h:V P.ájXia Ferenc/., zenéjét 

szerzett« : L.Zuber Kandy.

Takarodó.
lrß

Dráma 4 felv násbrm. Mr 
Beyerlcin. Forditotta ZiiOrav 

>Uadu:.

Sie m-1 f-k

Volklíirdt 
Volkhard; K. 
Limiten 
il itög
1 amuvvicz 
líuwcu 
Quo ss
bi ihivtv k
.-■pie.: 3
Pacclike
Gr. L-kdenburs

NÉPSZÍNHÁZ

Baks-a J
Gazsi M

T.ipuiczai
F-m vvííSÍ
yze.éIuv
D itt ka

Hegedűs

övarosl

iMii luii'6 igazgald

Ella és mindennap

zií-ii. 17.

(paródia)

BRUCKL ADOLF müncheni tenorLía vendéz- 

szercpiésével és MARIO V lölléptevcl, továbbá

a ki öé márcziasl varieté tniiser.
A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Eieb 

cigányzenekara hangversenyez.

C-2 Ígány- és katona­

zenét,

operát, hangversenyt

otthon hallhat, ha

StmibtTg-
fonogiafot

^ v vesz
I Megöriikitheijük vele bárkinek a hangját s boldog

órák emiékét.
Kapható már 10 forinttól feljebb: 15, 20, 25, 30, 

40. 50, 70 80 íorinuiyi árban. 
Úgyszintén harm onikák kitűnő hanggal 

3, 4. 5, 0. H, 10, 12 forint és feljebb.
KegeíJük, fuvolák, czcmbalmok, eziie- 
rák, haraioniiínaok, xongorak a legel 

csóbb árakon. höZS

StBíoborp Armin B3 Tbsívbíb hanG6zcr.Cyar
Bicdapeet, Rarepcsi-ust 3G

Időjárás.
I A m. kir. metcorologiai központi intézet tái- 

iratijelentése 100 í márcz. 11-én regg 7ói akoi.

Európában északtól délig kiterjedt depresszió he­

lyezkedett el, melynek magva a Keleti-tengeren van. 
A depressziót nyugatról, meg keletről magas nv • 

mások határolják.
Európában az idó enyhe és jelentékeny esők az 

Aipeseken, meg Felső-Olaszországon vodak.
Hazánkban a hőmérséklet tovább emelkedett és 

maximuma sokhelyütt meghaladta a lo Celsius. 
Változó felhőzet mellett esők főleg az erdélyi resze- 

I ken voltak.
Prognózis a következő 21 órára *. \ á'.tozékony é 

hűvösebb idő várható, heiyenkint esővei, esetleg ziva- 

tarral.

HITELBZÖfETKEZETE
BUDAPEST, IV., Kecskeméti-nteza 8. szám

Fennáll 23 év óta.
í áreza- és nyújt előnyös félté­

it teleit melleit. <S77u

Körös: 
?oi)*5 : ii.-S ■ -a 
F«k«ie: Ii‘

r: lí.-d I 
Kottoo: Hekus 
lifircaaa: G,0ui:i

Maros

Ara I
.'dukó

Jegyek magyarázatai + miit f . — null a’, ti,
> éra-lat, < apa-tat.

URÁNIA.

Oalmáczia.

Casanova
1

óva! oi

Regényes na?’.* operett? 3 f- 
vonásban előjátékkal,szövegéi 
irta: Faragó Jenő. Zenéjét 

s >:erzetie ! Earn a Izsó 
A rátán )

1

Amerikai
C 2 i p © kj

valódi, el nem puszi lható, 
a nagy választékban; továbbá 

•py saját készitécii. e'egáns, finom
le Clipük 45 .r

Szigeti Lsjos utódai

és Btísssnw
’“stíjgyártúk, n/orgeaok es borcnddsó'k

Budapest, IV- kér., äluzeum-körut 10 b.
A jő ülj ák legjobb anyagból óh Ízlésesen készült 
koc i :ó, lószerszám é-> nyeregfelszereléseiket, vala­
mint mindennemű utazó és sportczuikeket 
Tartalékos tiszteknek nyeregszerek kölcsön adat­
nak. Árjegyzék ingyen és bérusentve. 48/98

Perénél ignász
udv. száliitu, czipéazmestein 1

'ä Budapest, V., Erzsvbeiter 17

Petrv.ccío)
XV. L.lr'-i 
Mózes )
A let 1 gél 
Marion ) 
l'umpadi r 
1 ■ ) 
C.'tianova Jakab 
B apart o 
Batbmina 
Tónin»
Fiotro
R. . inűk
Nátkan

KoiúIóefv fi

jes Basssetaw
■JB f,:2tom és gyárak iiz, méhez szükséges gépek és 

kellékek

Budapest, V., Váczí-körut 80.
I Szab Fairbanks-féle yözszelepek és vas- j 

csapok.
IGyorsfeazitö párlnr.zamo* satuk, amelyek aj 

használatban a legczelszeriibbek. '
' Árje;,zéki k ingyen é> bermentva 485621

llarn.clli

Kn.-.l.

szíjgyártó, nyerges és bőröndős
.uclapest, Üllöi-ut 19.

Mindenféle uj munkákul és ju vi­
li sokat pontosan a olcsón eszköz,il.

Konkoiyozók (trieurők)
minden gahonanam osztályozására

Színházak műsora.
M. kir. 

Operiikaz

{Vasárnap 1 To-za

Ük badiSapasBs áry- és értéktőzsde hiwatsSos árjfcg^s«2sei

1904. márczius 11.
&) Árutőzsde.

I. Cabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként

Magyar
színház UrániaNemzeti

szinliáz
VígszínházNépszínház tx,nház

M a k rail ez ót 
hvigyek 

reíulor

Tavnr 
A hajdúk 

hadna, va
apudúr 

Mátyás 
II- utrix

A vándoil^gínv 

! Katinka grófi; 1

i Az ftróny utjai 
Takarodó

Dalmáczi*

irtolsóirf,

Lor.-értékl.Bii,

I&JT. áRTÉKPAriSO«

ü-Uomkook

Akna-Szlauim . 
Szttlmar .... 
Un^var .
k\z'2i ...................
Késmárk . . . , 
Aivavttialja . . 
Lobonez . . . . 
Setiiieczbánya
ijlliiUpCKl.............
O-Gyalia . • . • 
Kot:unom . .. • 
Magyar Ovar. .
Sopron ...............
i!ui ny...............
líesíthely . . •.
i CCS • • •• e %
l’.ihiüll I • • . • •

grab...............
i iuUM...............
Ciikveiiica . . . 
Ücbieuzen . . , 
ixecskmuúí • • • 
Oiőshaza • • • • 
Szegu-1 . . , 
IdávmtiOiya . . .

Temesvár. .. , 
Versecz ....
ÚlCM'LVVa . .. , 
ot Havaiul . . , 
txulozsvar. , . , 
Úagyszebvu • 
becs . . , , , 
Salzburg , . . 
Klagenfurt . . 
t'ola......
í.'-yij.a ....
Hamburg. . . 
Berlin . . . . . 
Ziuioh . • • . 
BiarriU . . „ . 
ÍNizza • , . . .
tana................
Cl; nsuau.su ud 
st. .khvl .i 
S/ient-Fctervár 
Vartsó . , . . . 
Moszkva • . .
uiev...................
SaiajCVO . . ,
Sit 1 itta • • . . •
Silóin...............
Aliién . • • • . 
Torino • • . . 
I« lórencz. .
Kóma . . • . . 
’^POh . . . . 

Bvmdisi . . , 
; crmo • . •

mXL viu,T' 1,uo

gén-iyároanal
BUDAPEST

Y., Kúhö Vacsí-ut 46.

i -- C,-y;4, kut uleges tri.'ur b'-• il
>-'• ,etik

Mintegy 10 1 lgr. gabona- 
inii.tu.. bfeLvJdépc cPetén

I ntolaé Érf.
pénz i áru

ttom ex
seklet

-i- ti.d

I hSIi

i- NM
+ 3.3
-HO.8

WSW

-1 13.* iWN’.V Z|

A szili lányok jelölése: K észak, E — kelet, S = dél, 
>V — nyűgöt. Velliö/et: 0 = egészen derült, l = többnyire de­
rült, ü z= részben feUws. 8 = többnyire borult, * = egészen to­

rolt, © — eső, ix hó, = kőd, " ziv.tkr.

a) Készáru.

A minőségi súly hcktoiilercnLénl és kilograiiimokbap.

Búza

"1 iíihridt ! i 6 . 

fi éin.cgyri , 

f r !ékt ó
» . UJ

Bánsági 6 ■ ■
. “J -

Bi.cs »a* 6 —
. CJ -

56 17 Id

’■ ic c*S 6 35

S*3

6 n i o 40

H !■; í h 40 I 6 16 

E S3 8 45 i 8 25

79 80 ca

# 50 ! 8 59 I 8 ói 

3 l'y j 8 69 ! 6 50

8 55 8 25

8 80 

6 6 j

8 f*ő

8 30

8 65 i 885

8 £.0 I 8 5

! —

Származás, nem esir.inoseg

*0X3 Uj , IKsArendU..........
K«-z ‘pmínGlégii

Árpi

* u>. ki .: any el.* -r<unl(l ...
9 másodrendű

Vrtózéue ’iszuvi iéki... 
o í**l- * tímgyaroi 

du». Antu 11 ...

riBgerl

Repcte

Árfolyam

1 nr. -tói kor. • 2k

0.^:7 6.7,')
0.4'* * j

0.1 •
5. tö

---.---

---. - - -

1 6.90

1 r>.fiü 6.10
1 .-.75 ^.'Jü

J.ÚU

1

6.80

j 10.34 :i __

HalArld»
Arfulyum

y IkUblrtukosC^ orss.fuldhit.ÄA
b , _ * bU'/a • “T .4./J ’ . . 8b'/, , l"bsn :
v lu.oVr. ♦.jkr.-b.nk „ .Z..16k0iv.>.a 
41/ 1 3 Yk.io./s
*>/ ; * * , i»luíle>él ... .............
i-.a Magyar lit. takarékyénztar t. t. 80

* Magyar földhitel intőiét V *»'• trlban
8'/,( , 8'j ............ ••• yj
f,. I ■ * 52ab,é«l».»;jav üt. 1
«"'Maíy.belylirdHMUtl kötT. bO*/, érre útban

♦ . . . » *
**<»’ . . , • „ •
*'/, Magyar jelralogbV.elbwi»

50
60

*
4 I 
t I
*'/,
*V.I

4
*
87»!
é
4

Tf. 10Í>C/«
... fribs-a1

6'j éviu ............
.................. fríLAU.
60 4**4 1 auroz.

késs.kötT. 80 * irtbar,:

. ÍU ,  1
" " 6,, „ fiiba.
* : mi ,vi.no»/, ,

ÍJ B lUUlraaeal;

I
Magyar busa... 1904 MIK u ...

—

Sara.......................
lyo-l a Ilii.
16 4 •• áj U» —
i'JOÍ október...

MS

. 1

o. J4

h.^4

Kese ... ................
....

1904 április ... 
1904 uztubér

C.ftO
6.73

6.-2
6.7 4

5.13
Tengeri .................

1**04 iua t u s ...
I .‘04 juIiuj ... 
IUU í nu. ta'zli.a 
1U04 ck*.

Zab .......................
IVU4 Április ... 
1904 nv.ius ... 
i004 október

i.di
6 7 0

tiö

K4.i)tis*r»A Vfi MO/ti IDUt xzo;»l : i » » : ti..n

11. Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó
t' kilogrammonként

85 kilogram u ónként

Dlsznözs'.r • 

Szalonna ... <

Zi-uU.H vgvütt,
gfegyt ily, Ints súly helyett.

tlinősejf ti :i gnuumonkénL

60 lilograim. on. nt.
ingy.su tiOn.ú 

Eo LiiogiíUatinoii!,.'

Szilva

Származás, nem Ao minősen

Rúd- pesti
Vidéki ..._______________ _
M; r; nr, le :en.-iar:ioit, vidéki 
Városi, t. genr. krilutl, * darál ós ..........

>• 3 .........................
- t ..................................... ................. *"
Lluí.. mt,i, llo.'i. évi tkOivv tny-minbseg ...

,, 100 darabos ........
” ’’ j' Hf, ,, ..........

Szerbiai. ll'V”. tvl ezokvát:: -minős, # ...
. UK), darabos .............

” ” 8-, .. ...............

Árfolyam^
t * TÍZ _ltnT

M 60 w .—

(jő,—• I !>ti,6ó
6S.— • óö.óü

1 .fiú
UAA

1
. J

ae.25 t 'föb')

tSáiiivatz
b. íavoniai ...
Szvrbiai..........

IS.—
ÜVf.75
JÁ.f-fi
í( - - 
»4. —

I S.2 
•Z3.íu 
U*J.— 
l-i.-u 
1 *.f>C

to kiicgriiuiniiOnibéiib

! l.uczema n«agyar 1V05. évi
Heremae -..........- j íühe,e !w?‘. ”

n<i'4Y /' itt't l'k'H.

kor.-tót 1 i.ur. ig 
61 - OH.— 
.:e.- 1 5o.-
6.1. — ! 55.—

Iitbaul

_ a ov n
* ny»rem.n)-ket»«uyeai.iuan,
* .„traa feiulbelyegre» . 1
" c,e,.al*uy-köU.köe..itUBk!

. 1 • „ ÍOÍÖ „ r !
i •Magy- n zimŰow- és t«-htu^'
*•/. M., rn.kOrp. uaarákyeuttar *■
*-/,!, •• fcU •
* ” ” . ’■ i.l'iloil- tÜ3.,V—M. klb.1
* ;U »aasrtap.s-p.je»**>'»« Lb/klbocatas
*'/. 11 » '• " ........................j

>• " ” ggtiegl kutv... ■
4 » n I» ” n .. .!
é JUg’. Uír-óhltel.^^k.z.” kOUéuy«» 

t 10«,Ír.-magyar bank *<»/, *Tre.......... •
V' , ..tt üuai ti«5 takanükp..kus.égl h«»/

« ” " " tílegVeTelak’rjO n.r«1
;.;,d‘«ti mKy. 7«esi* I-"* - v; k“r;j

*. ! •» •’ ’• !!
4 « M ” »• ” vi.Hvv/elll<
*'/i *» »» •' M * ttV évi* •••
4 í II le ” M ' lUáP, * .. •* 5 » » - » «• •• "

b) Vidék ee ktilfőiül lutezetek 
klbocsatáeal.

Albin, takarék ívbtieluit. ............ ,rtljÄU
Aram púig laka.akyeari, ^ ‘Tr*r.ll0,y,;

: : ■ 40•• •
A. atluiegy eltaliarí ilj.éaetár... ... ••• •
Bva.y.k U.reaegy,. .tab.er«*. bau. SO 6»,=

Utörtieseui ellő tfti.rékp. ... ••• “tbau
Luieiyi mu^yar jelzSilug-,‘-Lik »v*« »

Tt ^ •
Unkát izla*. őriz. iulntloguauk ................

„ kot*, kotv. .
Naaysieb.»ll.tk"l.äl1,se»rovii»s«Us.UU7,,

* . . *>*
• n) 9 1M kiU.fi 1.v.kor.
* * * ti , tv. kibocsátás ...

Nagjazebcít íJÍdbilslU.1. .....................“tu.u

V.e./ni uauK-rfiszveuytárnxaeg
11 armes in*í>ar .hg ttus vkl'-OUzlet rí. 

IHorv át kereskedelmi Uemk .....................
HorvAt Ití3/.*uii'.üió tiuux .....................

, Ilorvát-azixvun urs/sii{‘ a j-ilsálogbüuk
Múgy. agrer- ee ,át»»letLauk rastv.-t-
Magyar áitaláuos híteloaua.....................

1 é « , inároz. k.
Magyar jelraioghitelbaok ................... .

Magyar aeretőa-ielml reszvenv laiMaaag 
M. Kir. azaó. uiziatyeorikjale*. r.-'.cis. 
Magyar leszámítoló «* pauzva.:j uana 

n » o marat. K-
Magyar takarékp. k »p.JnlíAÍoi-L*.uKja
Ua^.rak Uitviliitorel ..............................

... márcís v
j Uszuak-mag, ar bau a ..............................

i'eati magyal kereike-leivul bau a 
^buioubarik ... .. ... ....................*
1I

VI. Takarékpénzlárak. réazvénysl

kor -értékbfi

Z88. -

7óU r,V
• ol3

364. - ! •>».-
1 ü:(; — * «U0.

«G fSÍ./SI 6i6*a

tartsp Aí-iao*

Utolsó ári.
pénz I áru 

kor.-éri4kli9»

Lieo xaagy «r scrioauizlalo räs/.i«uyi. ávMJ
iilao magyar azsUioda-resr.veuy tataaaág loU 
Lis-j peeii apuüiiiLu- e* enyagyar r. t. 
fiuiueirixauauioioesiizaaemeujrnOgjar l^vy 
Uacuwiiidt-léle »zestgyar — — — , J
„iiuugarta* uiULiagya- es aSneavgyár ^ j
4XÄU«4L.Var-reszvei:y.aieii.'ag — — eU :
A\‘ji.kUj »í polgári -tertoxo *«* ővcsyt.
Magyxi ocukvripar re»aveuylui*aaA$
Alagj ar lem* éa latupA-arug)#ar r# t. —
Mstg>ai güzizavleuy redzveti>tavb%*»í 

.Magyar ■ uggyaaiaa» u-gyar rcsaveuvt.
Magyar ruaati lotgaimi rtazveuyIkra.

! .viab % a* v»11 Aittvaaagi reaZi. cu> tai t.aiag 
I Aiezugazaauagi ipái resxteuytaisHi,ag 
1 „'tagjaiévei* 1 viiiamuaUlU r**a*veuy’.M»« 
!i>eaAze.Äoci viliaiuocnagi larstuag 
Nemzetközi vtuaóicsvuzO r. 1« ““
Vupyei Lipot laipivr rtfázveuyLkrsaíkg 

Idtpgeui ae-Ue:luuugyar raazvcuy iara- 
! 3*isz.eai taruacaa rC43Veuy la; s**a5 ~
• ioíokbiiödaitLidoíikBjregyvderue. t. ;*

kVU
13ÍVU
ívű
XVU j
ívj'
KW ( 
ZUU 
*VUj 

UíVV, 
*uu 
*vu'j 
éuu| 
évű 
íív

4*U.-
M5.- 
kt:y.- 

2^5- 
tiaC.- 
213.- 
4M#.- 
Jí7b - 

*vK. 
XÓO.-

ticlviroe! lakaréki évxlár .....................
Lv-lupééi íii. ke; v leli t aLh: ékpóuitkr 
iluuapeii ouiíoeivttiu^i ;aanr*xpeu/.i. 
iípe»'.» la*atekp. ei sjitZ. t*'• rl.

j t.gycaiilt Up-leu lovai-. * ntMu rtjieuK. 
I iuagy KI" ali.tíanv* la^airkpeuzla . - 
, Magyar vi #x. X vapoUkt ,a»va: okpouztkr 
! l'ealr lu.ru öi^O ix», reapeuatai-tig>e.

*VU ^ 
1-
kUw 2,
4 VG ;

!-5#5 —t" •'
L»vu i
1 (1670.

*vuv 4u^u:

"S-
4»S*.—

1 . ub -

.‘slViUU

.
VII. Biztcblíá íarpasagak ráezv.

20

, titval blzto&ltó tá. .Haas..............................
jbcvöi elet- ea jii:ailek-ul'zlusnu iate/.ei 41'
'L.»u m<tgyttr a.talatti oizlojKú tat* líVU»
■ „i uuvieve*, pesti bizioetto íu.exei ... küu 
'Magyar jet; ea virxvalbiztvaito rt. ... **'»
I „ÁeuiZt u" DXtasvt blíluallo t'eazvdjyt. <-V 
: t'auuuaia visxvay Ulxivaiie luisnet LUu

43 J.* 
ölül - 

j/ti*.1.-
! ü(ó.

j k4U.-
kivO.-

44ft.

5VL0.- 
; -*v.

■ö,b.-
;
-•u.'j.'

4. kJ

B) E

ERTÉKPAPISO K

Utol /» kit. 
ven/ art«ÍJ'vIhó a ?.

pénz I k'iioiia ovi
Unióim **?'•

Az 1—IV. alatt Jegyi, értik pap. árfolyama 
<00 kor.-ként érten'.", La kurunáia, o. é.-re 
vagy exüfttre »*7,ói: 60 ti t.-keut, La urauy-
frt.-ra vagy pec.ö pfinr.re az cl; UH? inúrkaii- 
U áitt, ha n,Árkává szül: 100 trauLvnlíéul, 

La Iránitra szól.

I. Államadósság.

Magyar áilantadóseág.

í ranyjérsdék, 100,600, 1000 aranyfrt. névért 
dlböki un, adómentes to aranylrt.-onként 

»inn, »r , 10.000 arany tol int névért, dara­
boki,su, adomeutea, 50 aranyíoiiutonkéut 

Arunvjkrati., auom., uOar. Éitkém, marcz. í. 
Aorouaértékll járadék adómén is» ................

* * * irtarcz. k.
• " t márcz. v.

187*. kel. vas.általait- r. frtbanSOar. írtként I 
I860, ál Is mV»» arany k., adom., aO ar. I.ikr.a.j 
185». évi állainvaaiiti eziirtUolC' li, a..om.| 
Államkölea. avn-knp', tzeiiara, uraaj > ™ 
1570. évi „- er.-külceon, lOUfrl. drú a-^J.'k. 
1I..0. évi iívcr.-kolc'.. 60 fitos dtb. —150 
M,gy. regale kártalaallási kötvény «-lvi.-.' 
llorvál-srlavo:. kárlal. a tvéuy auenumes,

(Mag sr ebé.inéul, kötvény adómentes,
' II oi v; 1-av.iavo::. « " „ I
Ttav.ii és ,,/ege.iinyor. kölC'......a..oin.,-e J tv.
Hervál-szievon jeiz. löldváitsagikotveuy~.

117.75 118.

UJ.7r. 
117.76 
83.76 
bl.9C

luiíO

118.26 
118.2 
89.2: 
68.Su

97(90

99.2-71 99-75 
99.25 f 99.75 

I51;.—I li/U-50

t) Os-lrák áU»madófl«ájf.
Blgyeiitett jtra.lék papírban, febr.—aug. ...j 

n máj.—nov......... •
* * eauitbéB, Jan.— jul............ j
* n ápr.—oki..........j

Araayjir , adóm .arany írtban 50 ar. trtkéut
KoronzúrtékU járadék. ................. .................
Államsorsj. Ibié. évből, 200 írt p. p. "V

Irt I». p. ............................................. ,........... ”*
álluuieoisj. 18H. évből MO ír.v. e. = lOUU K.

J 8*0. . 100 . B . — sou „
: 186*. : U'O a «J^e

II. Más közkolcacnök.
Uolg államv.zálnsk.,aranyban,60ar frtkénlj

» jllosnyák-berczegov. «ráz. körei. ‘8JS.évbbU
.'/.íilosnyák-berezvgcv-ursz. vasunk. UJb.évböi

é *: Budapest főv? klllesBue, aJóm. I8v7 kor ;

á ; lein.-bégavölgí’ivizavabályozáei társ. köles.

ti!. Zálofilevelek közkölcsön-kdtv. 
j a) Budapesti irtísetek itiboriStíiil.

41 :t el városi lal-.arél pénst-M ró <;• vány tara.— —j 
i\\ kgyes.bj esti íöv. tpenrtar írtban v.<uirH)ftnj

6 ' Krves tés’laés czcmer.tgyárri. o sóbb». kojv .
«•.'„Uanz é. társa V»-. niödeé.erpgyarrt.k.-kdtv.l 19«.K| fbl.3C

10(1 30
118.SÍI
29 r-o

180.- 190.
152 DL
íé*. 
183.- 

1 263.-

160.50

258.—-

103.— 161.-

133.—

96.65

101.- : 102.- 
11 ..251 1U1..5 
OS.'/i i 911.25

6

6 ' 
bV, 
*’/, 
b
6
*V, i
f. t

*'
*-/
6
6
&
t-j

6V11
k

* 1
6 I 
ív,! 
*'/,!

* * VI. klbucsátaH...
usztrá*kföldbl;eliu!. nystemény-kutv. ifi bau
ieutesvon taxawkpsaxiAr ............ •

s 4L err© C sorvztu

««/,
4
4
4
4
4
6
4
4
4
4
4

IV. EUtibbséjjl kötvények.

10».- 102. 
64—1 1-. 

10*.- 1 
ÍO'U.-I ,U(.- 

33. 1U0.-
lüJ.Vvj j.jy. 
103.2aj IV.. 
03.-' tv... 

Ivv.JÖ jyl Pl
99 - ;uu. .-

101.-, 10*.- 
1U0— 1(11.—
110.-; 1,J _

us.—

fiibanAdriniiiagy. kir. tengerhujóz. rt.
Uudspeatt k-.iuil yaip.-tai6i.sag ... ••• ■•■

villára, vaiua' vasul lészvéuyiara.
. Budai e t-pev*’ va..u:..................... ■■■ li :ulu
lUell vasiam'. ...ina-sn, 100 mark.-Urna.

1 ...u eV! kinn'«at. löt trauKaaut
!KUÓca.eku.1B^»V.d(iuuu<-xLejo^,Í4Aro.lnb»u
! ka*ea-0<itii l-*!gl Tatul I-••• ••• n

1 í<by.er.-bau,lvUíuarií
* 3Lt#I................... frtUau
• m lM/l.ar.-l>ftu,H'Uiuxrk

e ! • " o«2tr vvaal löBUlrtUau
.Magyar íulyam- és* enserbtljoissi re«v.-t.| 

6 1 áiagy-jjáeeurszail *a,ul *■ ktbovsátas hl 'au 
b e a » • ***Í
4 * e e til«; ... ... '
* lMa"y.ny'ugotiv.'.sifr*r Zfiír-grácziv ccal) .
6 »2 2 je7*. kibousa'.K.............  „
*V, M."va.utUla.kö"cs.ber . a,*r.,i00u.raké.it
* U.ztr m allamv.,l8bV. a.anvbuu lou lurakeut8 |U U Á.kibrtss». B tee IrkAdnt
*■/, l'Jruutall uelyi érdekű va.utak .....................

105.
lui.7u 
104. -

lüi.síü
14&.—
100. - 
100.— 
tvo co

l ’0.-
itti.L'

Uti.úU
111. -

1ÜŰ. 
Ív-. *U 
10j.

107. 
ltw 
1.3.— 
101.- 
101. - 
tel.

101.-
99.J5
lla.au
»7.5

na.—

Oszt,
lüi’3.

kar.

8» — 100. 
118.- H9.- 
»».— 10'.. 

116.— 112.- 
ÍUI) 5U 101.öli 
iuii.só! toi.i. 
Itu.-I 111. 
110.—1 11» 
29.75: lOu.iö 

102.30' I "3..1U 
lUS.ÜUl 103.50

tié.J.í 97.:

Ai V—XIV, alatt Jegyzet» ertékpapíruk 
áriulyama drbuukent Koronában érleidó

V. Bankok részvényéi
Bsflzeléi

i Anjrol osztrák bar.k ....................................... ,4a
ipjc-u liankegyeslliet véuzvéuytársa.ag Solt

magyar »partosuk .............................. 950
|í lurnei bityll.énk ....................................... 'b:
.Budapesti síró- és piuztar-egylst ... 9030

279.-
102.-
S50.—
150.—

231 - 
150.— 
£35.—
1*2.—

Vili. Gázmalmok ráizvsoyel,
1 UoucviillA ^ /.u.eí’.'Lü roazveuy'.iuaaitig
l-i* > tjudupub .1 gúzuitslf; .1 »C
Liiaeue». góÁiuaG.'Ui :a. »x»ag.....................

I Luixk-t'ix.iuuiuui 1 d.vzveiiy 1.1; 4*ieag ...
— j l'oaH íteu^t«i iuaU>iu-lAiaa>Ag................... .

j Vinni uj .iutr ,h e * autuk gVsEiualgiu rt# 
_ , VwaU ViciViia-gUÁiuaUm ... ...

1
IX. Banyák és téglagyárak 

reaíveuyel.
14 • iómlapoal •■«utiórixcii legíftgyia-
— ll*g}«s)áil líiiiiv ca tiCiueiifg)ár rt. ...
— j n. .* *aiA.abi) a*. egres. Avo.aeuu. ea Ipa: V#
— Ilnozluigiiiu-skasavarl xuMciiúkuj!A ft.
_ j !• ctociuA,^ aíoi aá. i a v x t ii kuiiuuiU 11. 
__ |rifcivxu“ -íí leaziou^LAiiiaiag ...
1 j I ixia.hoioe .1 difiit itxo Pax j ax Kát ' Vt. ...

I txuüAuyiii ^bjziu^tüg y Ji renzvcuytAia.
__ i ixUaÁOliUAii^ U a lvo1ílo>lLI" rCílVÜUjl.
__ I Lr :.Uuev uii-öl iti£lß0yar icuzveuyt.
__ i ^lAguuíil-ii ar i iZVöaj taiaxdag............
_ ! Magyar unputtlt ■ tí^zveaylAiüAaag

M.*íj> ai allnia:K>. U.t.n/.euLAitj a ti. 
Máijtr- kviaiuiAk gyűl lu ZTUU> tán. 
.'i.tlgvltti jAul ki>». waiLAkiju rcav.vea_yl. 
V jluut uj ft- «a lítvazygtLO lAsüveaji.

ton'
bsJh
4uu
420
600

»Uv

ly *. 
.22).■ 
4 ól.- 
zta, 
ÖW.

4BJ.

I 100.
U 40.

í *»
] *:rtj. 
; tsál). 
; 4üü. 

405.

200 j ÓOa-
í'-w 2lvs-
ZOV — 
200! 4-gj.. 
2U'v j vi.-
2^u] 210 - 
ilí-’u! dOO.

20 j 440.- 
20u —.
juuj — 
XWi 07. 
*oO\ -245. 
* : ■ 
2J0 ó:'z. 
aoo, vvU.

I X. Vasmüvok es gépgyárak reszv.
Ellő in*gyár gAtOaiA^t gépgyár rt.
.mául.:u-t ^cUoeiiiCaiüu-iJaruuuuu féle

1. AJ w It............................................................
Fegyver- r-i gépgyár líazret ytAier.cág 
teiUizp c« LA, - a varioulu’te xt. elaoPba. 
Mu-;ynr«Lciga löunyni gyur rt. altubim. 

1 jlug sár waggvu- eb gepg) *r tcazvonyl.
|.\au/Agi VHdkpnr-iArdUlat....................  ...
I n.N icüvlbuu *-g«6pg>at i V4ív«3uyIá: ettittg 
; liimauiurAuy-nai^vtAijAUi vasiuü rt.

n • «árez. k,
McLiick-íólft VAiuntüde ti gé^gyAr ... 

1T ctiuI;ü «1 Dittrich It-Vagyxr ic4*.vúuyu 
‘ WeiUud. J. gtp-, *t*bgv/.'g> Av rl. ...

• SIC..
- Jl.:l

- <35. 
-j I 74.
-| *50 

i »IV.
- 14».
-I luO.

ÍVJ
220.

130,
534,
3'jJ,

euu iso.-!
liv! 141.- 
2001 —
800 215(2.- 
*.iu! — 
liOöl —
4öö ] — .-
zve tai.- 
200 — 

tUÜ 403.- 
*öv, a-25 - 
ZOO I lvg.- 
8UV 2;;:.-

XIII. Közlekedés! vállalatok-

4Í0.-
bó5.-
2í6.-

e5u.-
ö*.z -

U40.-

»10.-

- *6".
-I dL‘5

“ 2b *6
- lCGü -
- 226.-
- 46C. 
-| ysu. -
- 1560.-
- UíC.*
"I “*■'

B6v - 
* 260. 

230.

-1 esc!
"j bóO.
“ :*>c.

550.

»15

*UU • 
KW j
A0U|
éoo\
aooj
KOu]

Adria ná. kir. '.«ccsriiAj}iá»l rc»STi.
A ; aül ei caauAtii egye», vasúi ti lörífg*,
Fx a íuutUor-ujviucai u. A.rucleuvUe. *
IjAica paaUCái vasul eteubUstigl
bu-layeiu AuiUii vas^iaiya-iara •— "

n ZUÚrCZ k.
J e elvvácu (égj!

liuolpeail vlltAiAoe ▼srx.^* vnuí. i. «• *ov;
ft a B » " 6*V," ^ -

liudupsst-iívutivriucil h. é. vili. ▼- 56Vu;
iluuttvwil-ujyAKvapaiulai Vük v ‘t* ZU‘J| 
1 zv :>rvt.k.uu-i.Aj«luuauuBi íz. C. V. »I*. f- ZuV 
Ucu latul — — — — —

I n e _ — — — márcz. k.
I L.ia5* C3. k. Ütab. duuagozaA^aiaal t.
i Uviuitizvvigy 1 vasul ti. elti »kO». reszv»
« hilebÁ k. u«l LlCigi »mul — ---
jtt.aaJA-iv.u4ki ueiy itsrüetkü v. els. r.

l.Gsam- ee icuíeiLajuzAal i.
j ,\Uj> al-AAcauiAAttgJ Vasal ....................
■ M..ev *t **eíji az dcitu vasuiaa reastvl.
t iMübjar Uj ugvu vaiut ............. «*• •-
'uiaéaiuAiuai euvaeul elavUbceet r•»'*-*- 
í e ta:A«-rc*ZrWs>a/#a
í . - ,
■MaivavAiA:bely-aaa»Atr.geul >. «-*. r.
Ufteulu tuAfaja* taugetuajo-Aai rcaaf.
UtsAiiuA uiAgyar AllAiUVaaUl.....................

e 0 mar«;s vég.
IáVcs-barcii vasal .....................................
joxeul-ict uiüx-»Áiaiiua-uA*. U. e. V. om f
i itniáesvar-uiuüval usijl tv v. ru «'•-

*** — 476 
KO«.— ük.—

4V7*

6 . 
i»7ü. i üí j —* 
6iU.6V. * 52V -S 
*04.— , u.tí.—

l7u.-

42v j
4lv j

1VAO'

AVu
4uu \ 
»uj;
AUV I 
4Vuj

luu j

ZcO 
2íUu 

1 • vu
á>v
40U
4UU
xw
xvv

43.—

1J6.*-
tilÚe —
400.—

4ÜÖ.—

403.—
ÍVJ.—
ál<>.—

.0.-

;6S4 &u 
*400.—

1*

XIV. Serejegyek.

175.-

ÚÜy-
64Ú.
2Uv
»y-‘.
4lC.

40 i*

4 ;i. 
iíV)

XI. Könyvnyomdák részvényei.

16U

:„Atbenaeuin* Irodalmi és nyomdai rt. luO 220,— 230.—
Ik'iaukiiu-társulat ....................................... 833 5lC.—, 518.—
i .fiadat- irodalmi ét nyomdai réazvl. évű 
;£e»u aöuyvujcméa résavénylérsasig IWv 2705.—IjíGu,—

lOá.

I 115.—J 

•2770.-

2U5-

409 —
öló.-
132.—

■210.-

1*
12
60

i
XII. Különféle váFuiUiOk reszv.

Áltaiáii'js vvxggonkülcaünzi réazvéuys. 
j „Apolló“ kouiatjüuoiuito-gyár reasvl. 
jtlAuiiiu-téle vegyi-gyáruk té-zvcuyl. ... 
iitLar-szi zagyi olujipar re«xvsuy tára. 

j 111 fsául cei*«:ÍDfce gyár réssvóny tara...# 
iliudu[iesti Aiiaiauud vti-a-uovrági rt.

=>ó magyar t>»LUoitLOde rear.veuytárs. 
jCthó magyar gyapjuuioaő és bitooui. rt. 
|E!s3 uiagyar rcatv^uyierfoaode

40C tiSO.— 
Í00 —
600 — 
200 í>6C.— 
200 aliO.—

700.-

200
200
400

80S.-
20C.'
"/ZO..

290.-
a*ű.-
312.-
ÜC5.-

400 ilŰO.— VMCO.

10
10

•-'00
«0
bU

4
4

10
10

24
24

20
ViOi)

«4
Vó
90

liAeIUkB'SUiB’«)gf .............................. ............
9 os«trAk leiülLdiy tg^-asel
9 uj eremcu>'-jesy ........... .

liőcsvaiuBi uyeieuitiu v txvlvtuu lóié. «-vl*vi
iluuavarvei eurijagy ... ... ............ •w

* • ................... . ......................
,Jó sai?“ egyesületi eutajygy ......................
n n n n oflZtiaa lelu iv.

Mutf\«u jetzktvguíie!uaua uyeieuivuy-jég/
, D o v»-1Lr* ldlu-

ÁlagyAi wtirui kerasiL sorsjegy .....................
9 e CdZt. loililO.!
, e nyciem. jegy j

uIaaz eüttis-keresat-sorvjcgy ............................. !
n oieiir. lcUlibély. í

UaatrAk ÍOldLiloUutézel nyeitiiuuuy-jugy ... j
UazirAk vcioa kureszi-eorsjegy ..................... !
Uezitaa uneiiuieaeu autajogy ... ...........
EaaUy-aurejb^y .........................................................
dzeiDiai uyar.-k.,lU‘J íiaukeukáli0,2**AmAt 

... VVVj.au 14

=•/,s
6
é
S

IS —
•*l.—

500.—
.60.-
löJ.- 

tl-'a 
9.7» 

35.- 
é».— 
SÖ - 
.3 ÖL 

1.— 
,V*.— 
*>.- 
|U.— 
»•*.— 

460. 
164.— 
85.— 
90.-

«»
4$2

16

23.—
21.—
5.—

5».—
löó.—
167__
10.J5 
10 21 
40.— 
»«.— 
27.- 
30 ód 

V— 
**.— 
47. 
7*.— 
65. - 

47C.— 
17*.— 
8<>— 
et—

XV. Pénznemek.

Áianr, magyar »afj oizlr. Ter:...drb»nkenl,
, . . e *“r- , •

n 9 » tztvr.uíes .
, 20 Iraukoe ..................... n
, 20 uiarkas ... ... ... »
„ laiuh arauyliiA ............ ... »

Nemei bírod. %. egyeuert. bankjegy (iOO as.J
hruuexta baukjegy ^1»J0 irauk) ..................... .
Viasz Uaakjegy <iov Ina) ... #•« .............
i’&piri'ubel üaratavukéul ••• ... ..
Uviuau bauKjegy (ívű lel) ... ... *>.•
r>seru bankjegy ^1W stllsl dinár)

XVI. Váltók árfolyama (látra/.

Amsterdam ........
Briit.sl .....................
L.ndua .....................
iíiém.I 5ac5plass.lt 
[,liaaz baii2(iiaczok
Ifiári. .....................
IS.ajcl bankpiaciak

4i/4 Szentpétervár“

100 hollcdl forlctért 
10U Irankéit ...

10 i'.erltugért ...
ICO márkáén ...
100 líráért ........... *
100 Irankart — ....
100 „ ... ...

|0i> rubelért — •-

11.55'
11.30 
19.38 
>9.0S 
23.*»

117.cit 
95.« 
S4.90 

2.5S
94.30 
93.25)

11.4» 
11.8» 
19.1* 
19 U
23.59

117Í7» 
9677 
ti 1» 

3 54 
86.05 
9* ti

199.— 199.*3

240*27 240.61 
117.LO 117.75 

94 9ö 65.10 
85.50» •»/<* 
9J._j 64.29
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BHflr * klrdttéal reveilnn «is«-*W K *ir««e«i rersiesa euaaei m 
•nmrl kelkuis»» ItSslnü-gts petil 
OftűkMl 4 -1U'*rrel. s Lieigutl btlflk- 
Ml Medve a Bilérrö Otttteji

ititJ&anJí&iuv* eed^E* ' ctfÄv« *iÄto m*. m&SHrmrsM «Jlw *»1Leimül

eeo fgTsten l-clk-alici keeiieeegi.« pril 
KST teldkkúl 4 Bllei-rel. e kempeii buile
Jtá&Sraté Ml «evdve S ttllérrvl 6ieimd»

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy leveiezäiag beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kbzöitetik.
Hetin«:! és ej

pcnz-szekrény* 1c
Béresen ái,

I Vülg y üa mi na 12 CSíl-í
Horn

Tisza-Ujlak Föid-
i fcírtofcGfsofetnsk p.iár.l-

ezomezédságábs», ;kcz eiscracsú külföldirendkívül o!cso áron kap- j rotHelen!k *I^SnönLSok! étkény községben a | baoiűatfeclekfcol való ősz
Eliz-i „ ' ...._____iTis» " ...................................hatók a budapesti pé 

szekr- -if raktárban Buda !ez is, tudom de nem elég.! l!Eza
noc.cn v e> -1 - 8* ír;on, mert a n’ai állapotot (s2ü&í _ . -
pesten V., Bálvány-, _ ti-0™ v. c-n -,'ielfl laebirtsket, a avatott an eraser, a Jehe-
uteza 6. es. ' 111-111 ° U| -

Kolozsvári
egyetem szigorai tervei 
szennt joc- es áiam.udo- 
mányiszigorlatoí rasúihm- 
vizsgálna elő; észi:. Aján­
latok »Doctor ulrusqu;« 
czirnen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 8te

Hölgyeim!
intelligens ok eveles szü-
iésznó kényelmesen bereu- _ , . r.
dezett lakásán szttl.'.nöucttSzegaeone S. Lujza bu, a- 
fígvetmes ápolásba fog ai ?)V3‘» Dessei* .)-iyc... 
Mind-níé;e íeivüágosilas "• ízám- 
nyujt diserebó meileu.
Andrássy-ut S3. I. ein. 4.

•-3..Í

pai*4jan 6£S! szehöltetéseiiió- fogva, évek 
öl) terű-' során át tapasztalt és szak- 

gbirtslcsi, a [avatott űrt ember,
helye rc- ó bes mlhet-k ért-1 mely elsőrendű búza lő legolcsóbb és legjutá- 
hetűbben. Vagy azt akarja'®5 tengeri termő ta- nyosabb eredeti, vagy ara­
bom egybeesett bér.. !isi és 4ü bolti legelő | versionalts, jelzálogos köl- 

1 c 9?íinn ""«te mr,r,:iin tefálct ki»éieSe*el jcszinöi; kieszköziéeére, és 
mind ozants>fő<d, aj azoknak keresztülvitelére, 
jiagykárotyi Őnse-! Ajánlatok teljes t.iziilom- 

gétyzö népbank jmai az .Egyetértés* kiadó 
203,090 koronáért hivataléhoz l’.udapesten 
vagy crSk áron el-! ,L. G. 0.77‘jol.alrili 4»ti9 

vagy evenként1___...._________

^ I toil $3 évre Ihászon-; ü£ BlCSilíűli
magyar, nemet itauczia ,.n- )íer^s kiadja. 4 TjjlfChnrczngi udvar: kertészet 
gólokat. Bonneokat, gyér- * - -
meíker észnőket eisiisme- 
retesen ajá- 1 r-s elhelyez,

bogy
banya» ? írjon és mondja 
mes, mikor folytathatom, 
a mit szombaton éjiéi után 
abbahagytunk. Vagy ex! 
;em kivárna i Inon.

Keveiőn
it

vd£8Í

levő éfetizerelcef, arany­
ét* e 111- árut saját kvü- 
séucinre kiváltok és a tel­

jes értékét kifizetem
Sefti, tér Izidor Stp-utca 
11. földszint 3. 4 íi; j

n
i n

4
r1; über (ló­

tól 20 éve-ek) a kik 
olyan községekbe lak­
nak, a Iiol munka

_____ _____ ___________  hiány uralkodik és a kik
; j tartós jó keresethez
B kOIHMtSI ,k™ ",íu:- a

Falum I 3-
ryégynóvények; szedésével] vidéki fiatal 

ijövedeiem. Piospckius ké-
Irésre ingyen. Ivánkovits 
I károly, Szeged. 232fija.

;1IZ.

Pénz- Tv n fi öli t C.oeh.ia-Ghiná, 
j Drabmn, P3ymou;h. Langs

fővá-
rosban fi-lvó'etnek. Je- 

diinen'e««! 1' v. ilentkezni lehet a Kurucz 
Bén fíls/erelt Mzl hlmzögépet!i • ... ,, kiadóhivatalában. 

»Biyem, .pH«*; zsonllia «*1Vánn»eve- 
SZKiyrna i.imr.i.fk el- atliis a 3 L JL.'.jit..,, _ j . u- C-.

jdláKea mellett, e-y ;•< ulcza 11. Csakis vnie- 
k-'.’-u-yco ;• . _ iii.r.!;;.-?l ; ajáulata vehető. t. B.ttki ís tat I í i : s i - 

1 i iic.^zho*. Ki: fy.y.i- t

. . , eiífrD küldve
\\ td,

. lit i aeivi

Nagy jövedelemre

Uj elsőrangú
írógépei üzlctfeloszlatás Lipot-körut 3

.q7,. vtehetnek szer» mindazok.iker észet, Alcsuth (felié. 
»oioUjiriv a Kurucz Ussáis megye.) 4^1

kü.*‘5ön íöld;)irtosoxra« ír . > u , a* r, » .v „ ta • óhu t. jó. > tv yu-tékrs bérházakra és td- u.a£!n* Hwdan, purLng ir; ...k ;
t.,.1 _»?, 0. nil..i. törpe. 1 törzs (1 k«ir.as • ö: v:.»z<-- :>:■ -v- ••.••k >.

2 tyuk) 6 koronától feliebb. |,atrt f-r. t :-i»-
ho.Ios tojások -0 iulertői Szabadalmazó«
följebb . ...................... . ,

r ■ ... , ,, óólcsí(Ä, I Pekin" óriás-1 fai3 óta es novany-ar egy ehamert b^nkbizom. iro<ia. raaL®” * , " ° u, 0 ....zéko !.tvánatra i'gvcn és Budapest, Teréz-könV l Ayksburg K-ztna 8»e.f, VI!. Kolombue-u 28
Léi mentve megáhdetik. 487k7 24 koronától feljebb.

!c-:m: Főcercz -qi tiiS v.rt ------------ --------------------- «*<*** «mdrniteűab:

ajauiata 
figveiembe.

t- -1 V r,, II__OS o.t. _i.i. _ .. 10 n mű-
lelt. Gyors lebonyolítási, 
!o kiismerntes kiszolgálás.
Hoffman Jakab, régi.

A „Pénzllcyi Tanácsadó« 
i.iadóvállalrila mlndenkine 
ki pénzkölcsönt eh ji íöl 
v-nni tanácsot, utbaignzi- 
lást és íüív uAifOsitást i vují 
tebesen díjtalanul csupán 
•evéibeii válaszra kér vá-l

ByümÖlor.fs.,
di zfa. rózsa arj gyzékka 
ingyen s/olgál. valamint 
kerta lakilásov at elv Hal
Weber kertészete 5ié- 
kásmegyeren, Buda­
pest mellett i<•;

500-1000
laszbélyeget. Ksmeritő pro 11 harori t
soev.tust szintén ingyen 16 k0resh t Lav int i m <te . 
küldetik. Állami, megyei jliizitó, s .. s- . •. , « i 
városi ég vasúti hi vat a! no j|rct k:: • ,K 1 .j1*? ..ni 
Koknak, fanurokn-iK, L tio-j aia^- i.úv. k-1 ö ez re 
nati zlrkuek és nyugdija-|j ens ont. Eise- stu.tgar 
oknak 1U, 15, 20 év-s| Lutiv/i straweM.

lolytztn jutányosán kapha­
tók. Tudakozódásoka1 

-Nagyon jutányos- jubgé- 
vei e lapra hivat .ozásszi 
Moese Rudolfhoz, Budapest, 
Ferencztek-tére 3. intézen­
dő«. 2365

I kik a Kurucz U:shq
--------------  ———----- iuagyi an va ó eláruutasa-

Gy«i telkek . . VUaest
VI. Yác/iutou és IX. K«'p-jiyekről, melyeken in,; zninden pemetefű cxukorka 
pány-utC'ában olcsó áron!ni. cs áruriiouL, szív, ecu |Bothy r.cv nélkül. 4?tót 
eladók. Bővebbet: l-'tsvherjfogadunu el aiánlatokat az 

2317 leuyedárusiiíisfa. Igen iló-
___  ayós feltételeket szabunk.

... jK melyük nan» haszopi»
Gyümölcsfa naí járnák a vállal ozor.u

Aianlaiok alábbi cziui-e 
iiitéz3iid"k: Kui-ucir Ui- 
s«3 kiadohiva ata, Buta 

!V„ V'r er 'Ve-U 11

198 I

szölövesszö vs borárjegyze- 
ket ingyen kllld Te,ek; Ja. 
nos telepe Ba aton-H í: e.

Pa:*tiii3vz vett
kelengye, tiszti 1 n, him-l 
y.ett és fclmgeit ágyhuza-, 
tok és ingek, azsur as.-.’al- 
nemüek, zsebxet d d., rum 
nurgi vs kreaazv.ászuak, 
olc-ión fciaciók. Menczer.

Óriási enuieui Ivűub:
■ ha-a Imas dtszu Hatok 1 törzs, j 

.!v,0 korona, 1 kotlósíojás 
1 i>0 kor.
1‘tiívf.tík : b-or.z és vir- 

jginv.ii hu puiy :a, 1 tvrza 
" !0 es tiU korona, 1 collos 
í tojás tíu—1U0 fin.:-.-.
I 1301. évi képes árjegy­
zék. kívánatra bérniCírvo.

«7411

Akáczfi-uteza ' 2.

UasUa-srigi
marhamérlegek
e-:i f.i'imt-rierck, valamins m.nc'fin 
egyezi-iru alKulmaH móri.’., k 
ev.-nyődOQ kap .aV-K O.
LtArlvpgysTfxbJU) !)u ’.a, vi, KA-

Äme
szaloMÍÉ!

i:iu302- 
9 tz r r

Vas FerenczfaWa.
. ^jmtktKMwiiwpaiawyww

legfinomabb 
ben 1 kg. 4 kor,,
7 kor., * kg. 12 kor., 
bérmentve ülőévé tel 
Finom Ír. is iea-sti- 
temény is r.:«ptiató 
Surányiczukot’ka 
gjfá r X s g x - hu ván y, 

2> y í i r a m f- % y u. v * 7

lőricsziésre 7 „ neito ka 
maira csupán kötelezvény­
re iegiöbt) egeiben kezes 
né kui legrővid-bb idő 
alatt s7er/.üak legm .gasibö 
öbS’-cgü kölcsönt. Folya­
matban levő ügyeknél, hu 
szükséges, kamutnéü öli 
előleget loiyosittaiunr. Vál- 
tóhóicsöut iniuiien lii elké- 
j>03 egyénnek 390 koroná­
tól a l-gmagasabb össze- 
kig íolyosittalunk 6-10 
nap alatt. Végül lolyosit- 
tatunk kulc-ou jket a leg­
magasabb üssz.egü soiS|e-

mnbni atn ananir l^>'f kre, ertékpapirokra 
maku.aiu 3paJ,ir|});ztoSil.tíil kötvényedre, ka-
olcaón eladó Íj™*1 ::vadé ./

PdnzUg^i Tanacsaíió
* kiadóhivatalban. | ,.,:,d Mnatala, Budapest,

sEeeaesaBSBSSBSSSS K! uz,i*lltcza 6‘ '~8

TISZTÄ
felvágatlan

S. ."Aj'já .. - -i.- ^ ■ á

H
 EGYESYJÓZSEF

míiszakács 4d8tn

BUDAPEST Vili., SZENTKIRÁLYI-UTCZA it-
Megrendeléseket elfogad lakodalmak, bálok, banké* 
ülne7, dejeuner, min per, eljegyz-s, t-rtv.vi-k. bu;.- 
aajáteleg ns serviceivei, úgyszintén egyes tálakba' 
hiib.k. houmard, p íst-’-to nőkU>. sfb. a legjutánycs ;b 
árakban, házhoz szállítva, úcv heivben min* vi!x»-.n. 
77ZZ7 A.áuió ltveiek a lezelőseiőbb körökből.

vmBsutm&ExamBXMmsmattEwewaBsntamBmmmBKmmi

SöHHEBRMD 
"jSKMSHte 

hteaKEtiMáiLíue

Szőlői
aiőljek megeredésöért felelősség lállalíatik! |

Amerikai alanyon késxült legkiválóbb csemege- 
és borfajokbói telj s: n tajtiszlaa. tíi.é e’eseti í r 
rótt, d s r ,>ker,. - ii pé: lányok ez kvá ymi ö. ég
ben, fuérsekeit arakon rfa,a;zi tzaüna»'a msgrai- 

de.hetök a

Ácküüösentl Első SiőiőiUványíelepnél.
Medgyes, N. Kükilllő megye.

Tu ajdonos CASPAR1 FRIGYEb
oki eveli-s szőlész, az erdélyrészi sz-vazdasági cjy- j. 
;et szőlészeti és borászati -r.a'előadój». Barim A 
81 irbey heiczeg romániai s:ől > elegeinek igazg • 
bója. N.-KUküllö vármegye v. bZülőB éti biztosa stb j

Lugas íiBiöoltfáfljoí sziatiu mérsékelt arakoa.

I Készlet egy millió! ^
Árjegyzék ingyen és bermentve t 8

CSÁ8Z. KI1L Ülő V.

FÉRFI-, FIU-, GYERMEK- ES 
LEÁNYKA-RUHÁK TELEPÉNEK

tiZÁLLilTÓ

BUDAPEST, MUZEUM-KÖRÚT L
Kívánatra ingyen és bérmentve. — ■—

Angol-Osztrák Bank
Az angol-oszlrák bank részvénye.--«!.uek

40-ik rendes közgyűlése
1904 évi márceiúa hó 30-án 6 és fél órakor

este (im liause der Kaufmannsehiift Schwarzenuergplatz 7.) 
Becsben fog megtartatni.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgató-tanács évi jelentése.
2. A számvizsgálók jelentése az 1903-ik évi zárszáma­

dásról és e fölötti határozathozatal.

Dini:

> vst. Rosbkopf patent éra 
. kor. Sváj,-.?.: ", *iltuss«opf 

d 8 t or. Éi,reszt ,-óra 3 
or. I'.isnr ndi) ébri-s’-tö 
a 4 kor. 5 évi lötallés- 

u!. N; g’ jav Fád mühe> 
emben minden óihjavltáa

00 hr.

£ chili ír Izsó
4aor; órásmester

Bpeat, Fir&ly ? al-c. 12.
Vtdé ! uelkiildtis r,tpo3fa

1<64Alapitiatoit

;Í:-YY^'

3. Határozathozatal az 1903 évi mérleg szerint elért

Bsblrtckosok Országos Földhiteiiotezete

Trkintetei
* Friedrich János gyógyszerész urnák

Malaczka
T*

ööC:a

f« é. márczius hó 27-iki nap­
ján d. e. 10 órakor iar-.ja 
meg, Budapesten, az intézet 
saját házáüai; (V., Géza-u. 2.)

Napirend. 1
1. A? évi üzieleredménvről szoló igazgatóság ,

és felügyelőbizottsági lelentt-s tárgyalása. j
2. Zárszarni dasok feiüívizsgaiasa és az évi j 8 

mérleg megái lapilasa.
3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4 A kilépe- folvlan megüresedelt alelnöki é

három igazgató-ági, valamint az üresedésben lev 
fcét iga.gatusSgi t- gsagí helynek betőiteae.

ő. A felngye!ö-bizutt-ág tagjainak megválasv 
táaa 9 dij «zasá.iak megállapítása.

6. Esetleges indítványok.

K írek cgy ttkerc«

ICárp-'ti erészséni í
(mslaczkai lahdacst k)

ti»-» y R dn i zbol á . -,l,b «.von út ha zuu tu:?, ami az eni-
t>^ri jgie oly Lat i «I t n, anuak egy búzb'M - kar M4- 
nyo/ni, azzal vau « •* cD ok nvavn iy in • h olej-t ve 2 o.z
•iUl>T. Ar a « em h gyfr ii« leg en én /ut. nvét meJsit 4 «ld>c 

Pulgárdl, l90_. éri dvVítomber 18.
T'Fzto < tto

Szokó JáncQ f Idbirtokos.
Raktár : Budapesten Tiirün József gvógys/erésmél 
Király-u 19 Ivjy lekeres ára (6 dobo'.t tart ,1- 
in -zi 2 korona 10 tlllér = | Irt 05 kr. Egy doboz , 
42 fill = 21 kr. 48742 I

--se

Az alapszabályom 27. §-a szermt az iníézefi adó­
sok is tárj ii levon az intéz-inek, magukat a Uözgyü 
lésen az aMpazahályok 28. §-:t érielméü--n törvény 
hati.ságunkiiit tartó t gyűlésükön válasz ott meg ; 
talmaso tjair. aital k«pviseitethelik, s zálng evéi-höí 
csönuk eryüties ö s-/egvneK minden öUU.OOU koron.,) 
mán tgy-epy képviselői válasz búnak, azonban b 
várula#í csak az iutezeu aLpiiu-iavok köréből.

Felbivatnok ennélfogva a 1 est Pilist-Foii Kiskv 
niegyc területén lukó intézeii adósain;., ho y a inon 
nyiben magukat v t. é. márc/ius ho 27-én tiirtami 
évi rendes Közgy.uésünkön tépvised tni hajijás, 
áttaiu- összesen I“:v it 5 541.4UU koronányi z.i.o,: 
vel-külcsön után 11 képv selő megváJ, ziás i C'-el; 
ból í ó. márczius h > 20 i án d e 10 órakor Búd 
pesten az mleze sa)a h izáuan (V., Guza-ulcza 2 
tanandó válusztógyuiésen megjelenni s ré-zvéie. 
jotgu-u ts.iguk igazo.asáta lizelési son, vüket uiaguk- 
kao hozni szivesiiedjenek.

Klsbiriokosok Oisiágos Földiiiiel- 
Iii 82813 fi:-k Igazpaióigj.

(Uiánnyontás nem d jazialiv.) 838

orvosi müazeftár
i 3u:lanest, VII., Kerepeai-ut 32 i iihi-Vrimsl ueiUi
I MT VQrS/^’ix P'iriltl-1,1°^ a maguk nemében, biz- 
; iJll iuloűllo los fekvés, nem oko.-. nyomást
5 eórviffl’hV I 8um,n>b-ltée, kis p-doitával a lex

euiiáUlUAi nagyobb sérv is eléírható. Teásak
prospek:unt kérni.

1 miiftiz6k haskötők, egyenastartók
ritUIŰUŰA I táug pék, guiuun-har * yái ju ái.ás 

mede i, legpontosabban 4a legol­
csóbban k-szilinek.

és haliiólyag Itülöale ’ess g va­
lódi Irauczia gyaruuáuy, "J—12 
kor-ig tue alja, rövid Capottok 
4-tól 10 kor.-ig tuc-zatja, női óv- 
B er pess. «idus., orvosi r*-nde- 
letrr. 3—5 kor. darabja Dlana-ÖV 
havibaj-kötelék, 3—7 kor. dbja 

20 korena magreadelésnel 20 „ eugedmény.

Blete^told-Nzékek
és az összes betegápolAsi czikkek nagy válasz 
tékban kaphatok. — N^gy kepe» áriegytéltek 

disi-réieu, ingyen *a bérm nive.
A vörös kereezlre ügyeljünk.

Gummi
íj a

LEGÚJABB!
Az ATHENAEüM írod. és 
nyomdai r.-tara. könyv- 
• kiadóhivatalában • 
MOST JELENT MEG

SZENDE DÁRDAI OLfiA

FORGÁCSOK
cimü Isf/uiabb elbeszé- 
~ - lésen kötet*. =
Szerző tartalmai elbeszélé­
seibe, mely , k c*ak forgácsok 
az élet nagy műhelyéből egy- 
egy egész emberi életnek 
tragikumát vagy humorát 
foglalja bele. Éa ép ez a 
művészet az ö ellieszélései- 
ben. Igen kedvesen hasz­
nálja a szelíd gúny és irónia 
fegyvereit s meséinek érilt> 
ke -égét találó ötletekkel 
es elbeszél.--^módjának ked- 

vetiségévcl növeli.

A szépen klálli- O 
tott kötet ára ^

tiszta nyeremény hováforditúsa tárgyában.
4 Alapszabályok módosítása.
5. Egy uj föianácsos megválasztásának helybenhagyása.
Az alapszabályok 30 ik szakasza érte ménen 25 részvény egy sza­

vazatra ;og sit.
A szavazatra jogosilott részvényesek kereti ek, hogy részvény, i- 

ket, a még nvm e-edeiivs szelvvnyekuel együtt, to.yó évi m-rezes hu 
22-ig l ez rolag Becsben, az anzol-osztras bark leszámítoló o»7.iálvánál. 
ijimdo lián az Aug o-Aus'nan B insn.il, Au sig, Brünn, Budapest, Braga, 
Tepiilz, Traulenau <-s Triesztben a bankok liusj,mál leletbe helyezzek. 
Az alupszai ályok 27-ik szakasza szerint meghatalmazás csak szavazatra 
jogosult részvényesüknek adh-tó.

Bécs, 1804. márczius hó il-én.

A <r
ütt~ vT.ijiő-tirulni r.a 1B6
■Budapest, ¥11., Erzseh; körút 6 F. 
Iius választ s legújabb divata 
•s tart-s kiviteli e ipa ben 

les/...llitoll arak iiieilvii, Jf.. o

f-. :

-/£T±L:' 7 AVLj

a uielvrö! mindenki
meggy oziidhi tik

KOI CZiPOK;
Szürke vág dr&p

M.nrva*bőr, f zös ......
ír-i»• cn .0.8 vagy fü/oe ... 
kíuiaboi

B xl) ezugue vag» fúr5i
Sz^ijii lakk rz goi v.'.gy 

fii ö* 8 60, gom c3 .
FraorEiA sevro fu-oa..........

gombul ... ...............
7.z gr o : span 'úval .......

regutta.................—
S:an a D r, sposgl s 

Sr.eg, s kon.ol czuggal

L t

8 20

FÉr.n CZíPüá; 
lorlu lima vág Lát

B ix f'iz"i v&i;y CZVgTS .
go hoS .. 4 v

Scvr f i v. gy ezu/ s •» J 
^oio'tos ... 6,--
lloniAk;» fűzős V C.'LgOI —

\iftr fti7ős ... 4.5 J

N m mvgfelti' 
vlinde. p 
divatos fé

ara’ k:cier«ie
eztpoh >t In yon ke de?. — Ar^yz k 

ykepvjze . ozi < uo aval he tratv v- -i- ;

48839
Az igazgató-tanács.

(Utánnyomás nem dijaztatis.)

Szivattyúkat

ój-—

gaz'la-

d«»anetiiü 
ipari c/6 -)k 
ra tud b . - 
ha 6 rn n
• ógl .a ,’Jtá 

i v s a on 
r/.'til'tanak
* • k ivaaaíra 
aitireUut.
á.Util. «t:,k 
Ingyen u- 

fcerzneuive.

u:«g'i«abb t-Tver.;' Ulüu fulyaiokcál b:f^caiie!idttz«ii oeikké| 
a IrgbiztSáabj 'gysie. nea a Vt'ó

„SANIB LhSDACSO K-*
t indullak. K;-v rjoboz 100 labdous taftalommal <% pontwshsae- 
t: »Ll u la-- f i ö« x! k . Vi.’-kr«- <i't;v l nt« ett diet • rtn. < v 1

„tHAEVAR KIRÁLY*1 GYÓGYSZER TÁR
Buliméit, V. kir-.UereKkoi-utsia ?■ - ,

,'V.ia • (i.iskodik. A levelei 
\ .így meir li ;-.ruel

K.
Megjelent

az »ATHENAEU*. Írod. és 
nyomdai r.-t. könyvkiarióhiva- 
tálában VII., Ke:epesi-ut 54. 
es úgy ott mint minden hazai 
kö.iyvkereskedésbenkapható.

Győző BélaésTÁrea
•nvBtyu ■. * *:ali tik 60'

V kér., Llpót-körut .8 sz

5 koronáért 1
kill ök 4 :1 k:!o ikb 60db. 
kitvéea* meg-rrtlll iiuuui 
éb 4i eryLe

pipere szappant
rúna, liliomtej, cvg-aa, 
ti,olya- rc7-dnt Jnein n é-e 

' gvőngyvirághfl eifpeu ürjb/c 
v ilvgiátva ▲ p* ni iiO ete* 
m«*g Ui'í^se eaetéu vagy ! , ? utAnvéttrl küldi :
Kann Ignác* Wien 

I II L' llf nb. unng. 17.

aiMo
*:s:i(impotentia) 

ellen páratlan sikerű gyógyhatásal fo!y-; 
tán legmelegebben ajánljuk

í

Dr. Mitzger Tivadar
hirnerei hydrö-eleklrotherapíal rendelő-Intézetét

Budapest, Teréz-körut 44„ I. eni.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyuld* után fizethető
Renaelea délelőtt 8—Mg, délután 2 -8 ig.

6

(Igen sokan vannak, kik már régóla szi-nv- n: 
iicteizség, kbi'u és bizalmukat > vu u-.í- ii már

' majdnem elwszteiUk. llv b'n binyl n{'.v, 
|v kórházi orvos : aliú^vsz rvi os . a •- u és r-mi- - 
!tételében számos even át szer/- t k- gr-' : - 
pás tal.' tai alapián. nry a k . ;< l b *-s<-1 
ií. röv i'; idő alatt teljes $
na!:: kik őnfe-l5-és a! al ü.-.-t■ •.- •' .
tftiék, akik férfiúi gyen-.-v/b-n riv , 
(idősebbeknél is biztos az rMm-• y ) ■; >
hugycsófolyás.'i, bmakóros 6- b *, vagy sv 
van. A rendelést Ur. Fabinyi önma. i és -t • 
végzi rémié.őintézet-ben naponta 9— 3 -g és 
6—-8-iß. Levelekre díjtalanul ad felvilágosítás é* ki- 

I vánatra yy g .-szere* ré' 
hegnek vissza les/.neL küldv- 
I misitve. Cziin :
Ur Fablnyl, Budapest. VII., Erz* bet körút 12 f "u

Síjdikbszitmtiityu ti .üu

toraaeszközök
tunni-i/, u k, Iá ,* -rí- , év 
éa«iz- rőt yr/ck va ii 
ávc/ tv"■* po r 1 o . ■ s

t-onyva «*g íeherruh.v er.iu- 
kó fielt irt«-g. - öl f“-r - *i

r Antal
Iportesz): ö ' ÖK ti8 kötél- 
gyarló ipi- olö;t«

’<-■

hfr

vxp.

Ala^ittsUl, 1313. 
reL fon ií vi
í ego,,-; ív 

j iek1 v naire

&&r rce

szentföldi borok és cognac
palaczkokban és hordókban kapba’ók: *>73ti

HERZOG LAJOS-nálu
'UJAPEST. Erzsibei-köiut 42

a Palest n ,i behoz, 
társaság vezérképvisnlőjénél

(Dob utcza tara)

BMBBE

Az Önsegély.«■B, —— —■ I lm ... I — HM—
Orvosi lanúesadj az ltotok cs nemi : zervnk 

beteK»éj^néi, yengeíé, i álla-:Ótoknál, éjjeli 
meg-rt-nlss-ik é, ?: V or-:ozliajak"ál ifjat or; 
tévedések kövoíUez.’ -,"ú. — A tzülii.ég.-s gl'igj- 
•zereket és élermód vi .iris. ,

Ára boríték alatt talc-, k i ■ s.-.U 1 futiot letelbé'.JtkbeL
Ruzitska Ármin, könyvkereskedés

Bud«i783t, iínataaikr-rút S.

2* í fl í> 1<
i.a s< 53,^01 L

1%. 515 > e a ; a IcsJBMMSM»ti»
•lythD aj laialmanyu orvos ugot, mely a elve*-/.ltfit siói ujfS 
wwgbotr.A l'róbacioottgot ■ rey er.az oldalas kfinyve! postáiig 
jói becsomagolva, Ingyen a jt-k iniodazuk, a kik árte Írnak. 
Kz a leglfáinulatra méltóbb csodaoivcsság, moly megmentutl 
esinket. a kik fiatalkori kihágások folytán r.einl bajokban, 
• zißllsLrn, % al Amint alves.-ilatl ffttlei kbin eaeuvednek. hli 
okból elbatár« z.la az inVzrt. bu,y egy i gyen csomag orvo-ev 
got magyarázó kdt-yvvel együtt mindenkinek ingyen küld. K-< 

i i*\ a báziorv sseggal a t-si oTthon gyógyítható, * mindaz* h a j ktk a fia:?ikori aibá •é’-okbó. niármazü nemi bajok ban, sze . tai 
’ elgyciiglih st en. vagy ktonlku? bei ki>au azenvednch, olt.Loa 
I gyókyitb itjáu magukat. Er. a gyógy»var közvetlenül aivkra a 
! » érvekre but, a hol a re^ypröni lés siükség.M, csodalatos ered- 
! méuynytl gyógyítja a*-'vek «-,ta tartó betegsógnket. öreg fiatal 
I tgya-au- ir iát a State M dical In«itittiin«.k íz aliol jei,atl 
j ezimre, a honnan a csomagot rhgtön ( ’. dlk. Az Intézet 
! leginkább azokat akarja mogmentmi, a ik kezeié» ©.»Íjából 

a» otf.ur .-- I ccm hágyb'ítják *•! A }-*" ■ - --mag megmutatja, 
hogy tni./ kónnycu ki ■ .yitímtók ♦ ' * n aeuctes bajból

1 otik•1 't A .. intézet kiv • ’ nem fesz. ^rbat érette bár*
íisíin•"*í i iíverul, m .f rtne ni lordtiliával egy
ingyen csomag orvosságot csp magy• » h >nyvvvl együtt« 
írjon m«*g ma. A csum- g oly eze$ieu be van caoicagoiva, hogry 
a tartalmát senki »eni to jn megtudni. A 1 velőt Így k-!1 e I« 
mer.nl: átate Hedloal Institut®, I Eisktron Building, Fort Bayoi^ l|| 
/i«aiika. A levelek mindig kér meine« it«» dók.

ssssm
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filtesilínk minden ház mellé ée kertjeinkben föld- de homoktalajon.

Kire azontan nem minden ««zőlöfaj alkalmas, (bár mind 
kusaó tfimérzeiü) meri uagyotibréeze hn inegr. - 1», 
nem hoz. cá rt sokon nem erioa el #$nídmt:ii>i eddig. Hol 
I v .-UKk alkalmAS fajokat ültettek, azok bőven ellál>k 
ba. ukat az e^ész szdiiőorés Idején a legkiillnőbb muekatály 
ée más tides -r.i-lV kkai.

A eröllő kazaukbnij mlndentilt magterem • n!u 'Ben oly 
bá/, inolyuea fald mellett a legc-ekélyebb gundosáseal fel* 
nevolhrto nem volna, ozenkivüi más épületeknek, Kerrov 
nek, kérité ekLek 6tb. a ivgr« mvkebb diSEe, srv lkfll, hogy 
legkfveaehh hely t ll elf glalna az egyébre használható 
rész« kböl Es a leghzladaiosabb gyümúlos. meri minden 
evhen terem.

A tójuk ismertetésére vonalkoeó, ssluvs fén,nyomatú 
katülogas bárkinek Ingy n és bermentve küldetik ***$$ s 
ki csimd egy levoleaulapon lu lutja. 47ö68
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958. sorozat

Polgár Sándor
m.kir sub n ért orvosi m2-éi U8i»ier-i»
Budapest. VU., Erzsfcbet-köriil 50 äz.
kOtrles earn utalvány bvkllidóse ".ellett 
mindf-n megrendelőnek 1' % u/ar. tizenöt 
-ZAzalbknyi ;x kedvez iné uyi adni a/ eredeti

F. Berguerand flls
porlel külön «.geesígek

•óvaz.i.k) gyárímónyeikól. Kinicrl!^ ké 
p,-« árjegyzék dijm-nt-: • eu rArl lerélben 

küld élik.
tl.ágetoit a» ,Egyel.rtéi*-bSl iTPUI

1

■ «

FÜREDI
ap. kórházi főorvos, katona, megyei ia kcr. 

pénztári főorvos, a mcdjidie reud lovug;a 
atb. itb.

titkos betegségek
minder) neme. Impotent!* ős női bajok leg- 
quaiifikaitabíi speczialiottaia, renud

V-tői 4-ig, etile 7 —8-ig,
Budapest, IV., Váczi-utcza 12.

Vegyi e» go ósdi vlzsg lat alipján, lev I utján I« biztos
gyóiyali or. — Mvrs kelt díj. t.-~: ,

Éppen most jpieat meg! Éppen moüijateni meg! I

A tőzsdével g*
összeköttetésben álló f--I.-r.nek n-Mkü'özh Uen ! , j

A börxessgjleieke
Irta :

Dr Pl .ner Mlk=a
a ,Ház ti ban!: -In'--zeal a*

A munka beOsziása : l Ei tékjiajiir iizlvlek i 
11. Az grtvkptjiir-tizle- d 

lek lilji-ité.MV 
,, 111. Hatiinllö üzlet. A ^ 

haiarídö* ügyleteik h
_ i halasztása.)

Az arbritrázs üzlet.
IV. A <lijüzletek.

E nagybecsű munkának min-vgy kit-tesi.tö 
réuzvt képezi:

A tőzsflc
czimü n-unka Berényi Pál dr. tolh'-l-ó'- 

mely a t-ízsdék történ tel éa szervereik, tar 
gvitlja továbbá a tőzsdék látogatóival, a- ár- 
toiyii-.okkal és megalUpit i-m kel, a e*/mii r*v 
irodákkal és végül ,t tő srlei t• • rós» *. ^- l.sM
logiaikozik. &ra g kcr. 58 fi 5
Mindkét munka a ,,ft3ayyíir Kereskedők
Könyvtárában“ |<4e , meg; az uiuulu az 
1. évfolyam 7. számát, előbbi pediz a 11. év- 

olvam 9. és 10. számát kéjiczi. 
Megiendelhvtö műiden könyvkereskedésben 

vagy a kiadónál
LAMPEL R. (Wül)IANER F. és FIAI)

c«t. é» kir. v tvAtl lív iyvkeie «é>ien.
Budapest. V1., Sadrassy ut 2! s/am

N>omatolt a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével.
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A vesailie
nője éppen df 
Kis Uere.Y. i 
s piros ajakai 
tapaszlbut ki-j 
nit'ü m i zl-1 
B önként I 
valaki, i • .1 
illotlons« ítv! 11 
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lyem derék [j 
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adlak a XV.

— Louisel 
Bájának, tárj 
írott szonet 
vaSva a ka róni 
rég, n r, ij 
szavalj • széfl 
ezt tanulni, 
pással kedvej 
szonyuak.

— B I
rem sza 1 
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— Sou [ 
La Mothe gl 
cse, hogy a [ 
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feszes megh| 
vendégét.

— Madam 
:, — Monstt


